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  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Κάθε χρόνο λαμβάνει χώρα εναλλαγή του προσωπικού στο SHAPE σύμφωνα 
με τις τακτικές και έκτακτες μεταθέσεις εξωτερικού. Οι νεοτοποθετημένοι είναι 
απαραίτητο να προβούν σε μία διαδικασία εγγραφής στο στρατηγείο (in prossecing) 
προκειμένου να μπορούν να εισέλθουν στον χώρο εργασίας τους και να τύχουν όλων 
των ευκολιών που δικαιούνται ως μέλη της κοινότητας (εύρεση οικίας εντός του 
SHAPE, εγγραφή των τέκνων τους στα σχολεία της επιλογής τους, φοροαπαλλαγές 
σε συγκεκριμένα προϊόντα κ.λπ.). 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

 

1. Σκοπός του παρόντος μνημονίου είναι η παροχή χρήσιμων πληροφοριών 
για: 

 
α. Την έγκαιρη προετοιμασία των στελεχών και των οικογενειών τους που 

μετατίθενται στο SHAPE. 
 

β. Την ομαλή ένταξη αυτών στο νέο πολυεθνικό περιβάλλον εργασίας 
προκειμένου να εργαστούν με τη μέγιστη αποδοτικότητα, βάσει των καθηκόντων 
τους. 

 
γ. Την ομαλή ένταξη των οικογενειών (συζύγων και τέκνων) αφενός στην 

ελληνική κοινότητα και αφετέρου στην πολυεθνική, προβάλλοντας πνεύμα 
συνεργασίας και αλληλοβοήθειας, μέσω της συμμετοχής τους στις εκδηλώσεις που 
διοργανώνει, είτε από μόνη της η Στρατιωτική Αντιπροσωπεία στο Ανώτατο 
Συμμαχικό Στρατηγείο Δυνάμεων Ευρώπης (ΣΑ/ΑΣΣΔΕ), είτε σε συνεργασία με το 
SHAPE. 

 
δ. Την ομαλή ένταξη των τέκνων στις απαιτήσεις των σχολικών δομών 

που θα φοιτήσουν και τη διευθέτηση αναγκών συναφών με την εκπαίδευση/μόρφωση 
τους. 

 
ε. Την υποβοήθηση  και υποστήριξη των νεοεισερχόμενων στελεχών από   

τους συναδέλφους που έχουν οριστεί για την διεκπεραίωση τόσο των αρχικών 
διαδικασιών εγγραφής όσο και των θεμάτων Διοικητικής Μέριμνας (εγγραφή τέκνων 
σε σχολεία, εύρεση οικίας κ.λπ.). 

 
2. Βασίζεται στους ισχύοντες νόμους της Ελλάδας και του Βελγίου, σε 

κανονισμούς και διαταγές του ΓΕΕΘΑ και του ΝΑΤΟ, καθώς επίσης και στη μέχρι 
τώρα αποκτηθείσα εμπειρία των συναδέλφων. 

 
3. Προτάσεις και σχόλια, να υποβάλλονται από τους υπηρετούντες στο 

SHAPE και τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, για την επικαιροποίηση του παρόντος, μέχρι 15 Απρ 
εκάστου έτους. 

 

4. Διευκρινίζεται ότι, θέματα υπηρεσιακά για τη θέση και τα καθήκοντα που 
αναλαμβάνει το νεοτοποθετούμενο προσωπικό δεν αναφέρονται στο παρόν 
Μνημόνιο, αλλά σε Φάκελο Ενημερώσεως που συντάσσεται και ενημερώνεται με 
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ευθύνη του προκατόχου του, σύμφωνα με τη διαταγή του ΓΕΕΘΑ και του ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 
 
5. Ο καθορισμός των αξιωματικών – ανθυπασπιστών – υπαξιωματικών, οι 

οποίοι θα αναλάβουν την υποδοχή και ενημέρωση των νεοεισερχόμενων (sponsors), 
γίνεται με διαταγή της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ, η οποία εκδίδεται κατ΄ έτος, μετά την 
κοινοποίηση των συναφών διαταγών τοποθέτησης και την ολοκλήρωση των 
μεταθέσεων εξωτερικού εκάστου ΓΕ. 
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ΜΝΗΜΟΝΙΟ 
ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΤΗ ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 

 
ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 
ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
ΤΜΗΜΑ 1    

 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Το πολίτευμα του Βελγίου είναι Ομοσπονδιακή Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική  

        Δημοκρατία. 

 

 

2. Για διοικητικούς σκοπούς η χώρα χωρίζεται σε 3 Ομόσπονδες περιοχές 
ήτοι: Η Φλάνδρα στον Βορρά, η Βαλλωνία στον Νότο και η περιοχή των Βρυξελλών. 
Η Φλάνδρα χωρίζεται στις παρακάτω (5) επαρχίες: Αμβέρσα (Antwerp), Ανατολική 
Φλάνδρα (East Flanders), Δυτική Φλάνδρα (West Flanders), Φλαμανδική Βραβάντη 
(Flemish Brabant), Λιμβουργία (Limburg), η Βαλλωνία στις εξής: Βαλλωνική 
Βραβάντη (Wallon Brabant), Αινώ (Hainut), Λουξεμβούργο (Luxembourg), Λιέγη 
(Liege) και Ναμούρ (Namur), ενώ η περιοχή των Βρυξελλών αποτελείται από 19 
Δήμους. Συνολικά υπάρχουν δέκα (10) επαρχίες και η περιοχή των Βρυξελλών. Κάθε 
μία από αυτές έχει τα δικά της τοπικά χαρακτηριστικά και τη δική της σημαία. 

 
3. Υπάρχουν τρεις πολιτιστικές κοινότητες στο Βέλγιο: Οι Φλαμανδοί στο 

Βορρά (ομιλούν τη Φλαμανδική γλώσσα), οι Βαλλώνοι στο νότιο τμήμα (ομιλούν τη 
Γαλλική γλώσσα) και μια μικρή Γερμανόφωνη μειονότητα (κοντά στο Λουξεμβούργο).   
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4. Το Βέλγιο είναι ανεπτυγμένη χώρα, με ακμάζουσα οικονομία υψηλού 
εισοδήματος, με Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (ΑΕΠ) 443 δις Ευρώ και κατά κεφαλήν 
εισόδημα 38.754€ (στοιχεία 2018). Η οικονομία της χώρας στηρίζεται κυρίως στον 
τριτογενή τομέα με το ΑΕΠ να κατατάσσεται ποσοστιαία όπως παρακάτω:  

 α. Μη εμπορικές υπηρεσίες και γεωργία: 38% 

 β. Βιομηχανία: 6% 

 γ. Υπηρεσίες: 56% 

5. Η χώρα έχει πολύ υψηλή ποιότητα ζωής, προσφέροντας κοινωνικές 
παροχές όπως: Υγειονομική περίθαλψη, εκπαίδευση, ασφάλεια εργασίας, 
προστασία ατόμων με ειδικές ανάγκες και ηλικιωμένων κ.λπ. οι οποίες την 
κατατάσσουν στον Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης στη "πολύ υψηλή" βαθμίδα. 
Αξιολογείται επίσης ως μία από τις ασφαλέστερες ή πιο ειρηνικές χώρες στον 
κόσμο.   

 

6. Σημαντικές ημερομηνίες: 

 
α. 1830 : Το Βέλγιο έγινε ανεξάρτητο Βασίλειο. 

β. 1914 : Γερμανική Εισβολή (Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος). 

γ. 1940 : Γερμανική Εισβολή (Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος). 

δ. 1948 : Το Βέλγιο έγινε ιδρυτικό μέλος της BENELUX. 

ε. 1949 : Το Βέλγιο έγινε μέλος του ΝΑΤΟ. 

στ. 1957 : Το Βέλγιο έγινε ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής  

Οικονομικής Κοινότητας. 
 

7. Η διαφορά ώρας με την Ελλάδα είναι μια (1) ώρα και συγκεκριμένα όταν 
στην Ελλάδα η ώρα είναι 18:00 η αντίστοιχη στο Βέλγιο είναι 17:00. Επίσης 
εφαρμόζεται και η θερινή ώρα όπως ισχύει σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
        ΤΜΗΜΑ 2 

 
ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Το Βέλγιο πήρε το όνομά του από τους πρώτους κατοίκους του, τους 

Βέλγους (Belgae), μια ομάδα κυρίως Κελτικών φυλών, οι οποίοι είχαν δώσει το 
ίδιο όνομα και στη ρωμαϊκή επαρχία Gallia Belgica (Βελγική Γαλατία). Ιστορικά, το 
Βέλγιο αποτελεί τμήμα των λεγόμενων «Κάτω Χωρών», στις οποίες 
περιλαμβάνονται η Ολλανδία και το Λουξεμβούργο. Από το τέλος του Μεσαίωνα 
μέχρι τον δέκατο έβδομο αιώνα ήταν ακμάζον κέντρο εμπορίου και πολιτισμού. 
Από τον δέκατο έκτο αιώνα μέχρι την ανεξαρτησία του το 1830, το Βέλγιο, 
αποκαλούμενο την εποχή εκείνη Νότιες Κάτω Χώρες, υπήρξε το πεδίο πολλών 
μαχών μεταξύ ευρωπαϊκών δυνάμεων. Τα πρόσφατα χρόνια, το Βέλγιο υπήρξε 
ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φιλοξενώντας την έδρα της, καθώς και 
τα αρχηγεία άλλων μεγάλων διεθνών οργανισμών, όπως του ΝΑΤΟ. Η χώρα 
κατείχε την Προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου το β' εξάμηνο του 2010. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BB%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/1830
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%8C%CF%84%CE%B9%CE%B5%CF%82_%CE%9A%CE%AC%CF%84%CF%89_%CE%A7%CF%8E%CF%81%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%91%CE%A4%CE%9F
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%BF%CF%8D_%CE%A3%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85
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ΤΜΗΜΑ 3 
 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

1. Το Βασίλειο του Βελγίου (ολλανδικά: Koninkrijk België, γαλλικά: 
Royaume de Belgique, γερμανικά: Königreich Belgien) βρίσκεται γεωγραφικά στην 
βορειοδυτική Ευρώπη και συνορεύει με την Ολλανδία, τη Γερμανία, το 
Λουξεμβούργο και τη Γαλλία. Ο συνολικός πληθυσμός του Βελγίου είναι 
11.431.406 κάτοικοι και η έκταση του 30.528 τ. χλμ. Η πυκνότητα του πληθυσμού 
είναι περίπου 370,3 κάτοικοι ανά τ.χλμ και ως εκ τούτου είναι μια από τις πιο 
πυκνοκατοικημένες χώρες της ΕΕ. Περίπου ο μισός πληθυσμός είναι 
συγκεντρωμένος στις μεγάλες πόλεις και στα προάστια τους. Η πιο σημαντική 
πόλη και πρωτεύουσα του Κράτους είναι οι Βρυξέλλες με 1,2 εκ κατοίκους, 
ακολουθεί η Αμβέρσα με 1 εκ κατοίκους, η Γάνδη με 230.951 κατοίκους, το 
Σαρλερουά με 201.373 κατοίκους, η Λιέγη με 185.574 κατοίκους και η  Μπρύζ 
με 117.351 κατοίκους.  
 

2. Στη Φλάνδρα (βόρειο τμήμα του Βελγίου), το έδαφος είναι γενικά 
πεδινό. Στη Βαλλωνία (νότιο τμήμα του Βελγίου), το έδαφος είναι περισσότερο 
λοφώδες και το υψηλότερο σημείο (Αρδέννες) βρίσκεται σε ύψος 700 περίπου 
μέτρων. 
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ΤΜΗΜΑ 4  

ΓΛΩΣΣΑ 
 

Στο Βέλγιο ομιλούνται τρεις επίσημες (3) γλώσσες: η Ολλανδική (η οποία 
αποκαλείται ανεπισήμως Φλαμανδική και ομιλείται στη Φλάνδρα στα βόρεια), η 
Γαλλική (η οποία ομιλείται στη Βαλλωνική Περιοχή) στα νότια και η Γερμανική (η 
οποία ομιλείται στο ανατολικό τμήμα της χώρας). Η πρωτεύουσα της χώρας είναι 
επισήμως δίγλωσση, αλλά η πλειονότητα των κατοίκων της μιλά τη γαλλική γλώσσα. 

 
ΤΜΗΜΑ 5 

 
 ΚΛΙΜΑ 

 
1. Το κλίμα του Βελγίου είναι ηπειρωτικό (ήπιο) προς ωκεάνιο, χωρίς 

ιδιαίτερα ακραίες θερμοκρασίες. Από τον Νοέμβριο μέχρι τον Απρίλιο ο καιρός είναι 
ψυχρός, αλλά σπάνια πολύ κρύος. Οι πρώτες θερμές ημέρες είναι τον Μάϊο και τον 
Ιούνιο ο οποίος έχει και τη μεγαλύτερη ηλιοφάνεια. Η μέση ετήσια θερμοκρασία είναι 
9.8 βαθμοί Κελσίου και η μέση ετήσια βροχόπτωση είναι 780mm.  

 
2. Το SHAPE βρίσκεται 8 χλμ. Β-ΒΑ της πόλης της Μονς. Απέχει από τις 

Βρυξέλλες 48 χλμ μέσω της οδού Ν7 ή 58 χλμ μέσω του αυτοκινητόδρομου Ε-19 
(Βρυξέλλες – Παρίσι), έξοδος 23. Υπάρχουν πυκνά δρομολόγια τρένων που 
συνδέουν τη Μονς με τις Βρυξέλλες, καθώς επίσης υπηρεσιακό λεωφορείο του 
SHAPE, το οποίο εκτελεί αρκετά δρομολόγια ημερησίως προς και από το διεθνές 
αεροδρόμιο των Βρυξελλών (Zaventem) και το HQ του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες. 

 
ΤΜΗΜΑ 6 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ – ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 
 

1. Τα θέματα κάθε κοινότητας διευθετούνται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση   
η οποία λειτουργεί σε πολλά επίπεδα. 

 
2. Το προσωπικό της Ελληνικής Κοινότητας εγγράφεται στη δημοτική αρχή 

της πόλης της Μονς καθόσον διαμένει εντός της Βάσης ή πλησίον αυτής (Κοινότητα 
Maisieres ή Casteau). 

 
3. Κατά τη διάρκεια δημοτικών εκλογών για την ανάδειξη των αρχόντων της 

τοπικής αυτοδιοίκησης, τα μέλη των οικογενειών που έχουν δικαίωμα ψήφου με βάση 
το Βελγικό Σύνταγμα, είναι δυνατόν να λάβουν σχετική αλληλογραφία για τη 
συμμετοχή τους στη διαδικασία (Υπόδειγμα 1). 

 
4. Σύμφωνα με τον Βελγικό νόμο, μία φορά, κατ’ έτος χορηγείται επίδομα για 

κάθε παιδί στις συζύγους των στρατιωτικών και συγκεκριμένα στις οικογένειες με 
τουλάχιστον δύο παιδιά, το οποίο κατατίθεται στον τραπεζικό λογαριασμό αυτών. Η 
δικαιούχος θα πρέπει να συμπληρώσει την ειδική φόρμα (Υπόδειγμα 2), την οποία 
στη συνέχεια αφού την σφραγίσει στο κτίριο 210, την αποστέλλει ταχυδρομικώς στο 
Υπουργείο Οικονομικών του Βελγίου στη διεύθυνση: SPC FINANCES, SERVICE 
Précompte immobilier, Madame LERICHE, Avenue MELINA MERCOURI, bloc 4, 
7000 MONS. To Υπουργείο Οικονομικών θα στείλει την απάντηση (Υπόδειγμα 3) 
απευθείας στην διεύθυνση κατοικίας της δικαιούχου η οποία στη συνέχεια θα λάβει το 
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επίδομα από τον ιδιοκτήτη του σπιτιού, εφόσον μένει εκτός Βάσης ή από το SHAPE 
Domain, κτίριο 210, εφόσον μένει εντός Βάσης. Η προθεσμία υποβολής της αίτησης 
είναι στις 30 Ιουν εκάστου έτους. 

 

5. Κάθε Μάϊο τα στελέχη λαμβάνουν από το Υπουργείο Οικονομικών του 
Βελγίου το έντυπο φόρου εισοδήματος (Υπόδειγμα 4). Αυτό το έντυπο δεν έχει ισχύ 
και παραδίδεται στ ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ, το οποίο στη συνέχεια, συγκεντρωτικά, τα 
προωθεί στην Εθνική Αντιπροσωπεία του Βελγίου στο SHAPE. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
ΤΜΗΜΑ 7 
 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ – ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 

1. Αποστολή της Πρεσβείας είναι η προώθηση των διμερών σχέσεων 
Ελλάδος – Βελγίου στον πολιτικό, οικονομικό, πολιτιστικό, τουριστικό και άλλους 
τομείς. Παράλληλα, εφαρμόζει τη χαραχθείσα εξωτερική πολιτική της Ελλάδος και 
διατυπώνει απόψεις και εισηγήσεις για θέματα της αρμοδιότητάς της. Επίσης, έχει 
αναλάβει προξενικά καθήκοντα με σκοπό την παροχή κάθε δυνατής συνδρομής 
στους Έλληνες πολίτες και ομογενείς. 

 
2. Το ωράριο λειτουργίας της Πρεσβείας (τοπική ώρα): 08:30-17:00. 

 

3. Η Πρεσβεία της Ελλάδος στο Βέλγιο ιδρύθηκε το 1945 και στεγάζεται από 
το 2003 σε ιδιόκτητο κτίριο του ελληνικού δημοσίου επί της οδού Petits Carmes 10, 
1000 Bruxelles, Belgium. 

 
4. Στο πλαίσιο της Πρεσβείας πέραν του Πολιτικού Τμήματος λειτουργούν 

Προξενικό Γραφείο, Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων, Γραφείο 
Τύπου και Επικοινωνίας, Γραφείο Ναυτιλιακού Ακολούθου Αμβέρσας, Γραφείο 
Συμβούλου Εκπαίδευσης και Γραφείο Τουρισμού. 

 
5. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: (00322) 5455500 – 01, Fax: (00322) 

5455585, τηλ. Έκτακτης Ανάγκης: 0032-478546101, email: gremb.bru@mfa.gr και 
Web Site: https://www.mfa.gr/belgium 

 

ΠΡΟΞΕΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
 

6. Το Προξενικό Γραφείο έχει τις εξής αρμοδιότητες: Συμβολαιογραφικές 
πράξεις, Ληξιαρχικές πράξεις, Θέματα στρατολογίας, Θέματα ιθαγένειας, Αιτήσεις 
διαβατηρίων, Επικυρώσεις γνησίου υπογραφής, Πιστοποιητικά μετοικεσίας, 
Πιστοποιητικά μονίμου κατοίκου, Θεώρηση νοσηλίων, Μεταφορά σορού. 

 
7. Το ωράριο λειτουργίας του Προξενείου είναι: ΔΕΥΤΕΡΑ, ΤΡΙΤΗ, ΠΕΜΠΤΗ, 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: 09:30 – 13:30 (τοπική ώρα), ΤΕΤΑΡΤΗ: 09:30 – 12:30 & 13:30 - 16:30 
(τοπική ώρα). 

 
8. Το Προξενικό Γραφείο στεγάζεται εντός της Πρεσβείας. 

 

9.     Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: (00322) 5455510, Fax: (00322) 5455528, 
τηλ. Έκτακτης Ανάγκης: 0032-478546101, email: grgencon.bru@mfa.gr, 
grcon.bru@mfa.gr 

mailto:gremb.bru@mfa.gr
https://www.mfa.gr/belgium
mailto:grgencon.bru@mfa.gr
mailto:grcon.bru@mfa.gr
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ΤΜΗΜΑ 8 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
1. Το Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης Βρυξελλών είναι υπηρεσία του 

Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδος. Συντονίζει, διοικεί και εποπτεύει την 
Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση στις εξής χώρες: Ελβετία, Βέλγιο, Ολλανδία, 
Λουξεμβούργο, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία και Πορτογαλία. Φροντίζει για την ανάπτυξη 
και ενίσχυση δραστηριοτήτων διδασκαλίας, την προώθηση και καλλιέργεια της 
ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού σε πολίτες της ελληνικής διασποράς και του 
κόσμου. Διοργανώνει επιμορφωτικές δράσεις για τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν 
στα αμιγή σχολεία και στα Τμήματα Διδασκαλίας της Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) στις 
χώρες εποπτείας του. Διεξάγει κάθε χρόνο τις εξετάσεις για το Κρατικό Πιστοποιητικό 
Ελληνομάθειας στις Βρυξέλλες και συντονίζει τη διεξαγωγή των εξετάσεων. 

 
2. Το Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης στις Βρυξέλλες στεγάζεται επί της 

οδού Rue des Petits Carmes 6,1000 Bruxelles, Belgique. 
 

3. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: +32(0)25455520, Fax: +32(0)25455529, 
email: gsev@skynet.be 

 

ΤΜΗΜΑ 9 

 ΜΑΒΑΣ 

 
1. Η Ελλάδα συμμετέχει ενεργά στο ΝΑΤΟ με σκοπό την ενδυνάμωση της 

συνεργασίας της Συμμαχίας με όλους τους εταίρους της, καθώς και με ένα διαρκώς 
αυξανόμενο αριθμό τρίτων χωρών, προκειμένου αυτή να αποκτήσει νέα πνοή και 
δυναμική. 

 

2. Η Μόνιμη Αντιπροσωπεία στο Βόρειο-Ατλαντικό Σύμφωνο, στεγάζεται επί 
της οδού, Bd Leopold III, 1110 Bruxelles, Belgique. 

 
3. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: (00322) 7076701, 7076723, Fax: (00322) 

7268030, email: ambassador.sec@grdel-nato.be 
 

4. Το  ωράριο λειτουργίας της Μόνιμης Αντιπροσωπείας είναι: 09:00-18:00  
(τοπική ώρα). 

ΤΜΗΜΑ 10 

 ΣΑ/ΣΕΒΑΣ 

 
1. Η Στρατιωτική Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στη Στρατιωτική Επιτροπή του 

Βορειο-Ατλαντικού Συμφώνου (ΣΑ/ΣΕΒΑΣ) υπάγεται στον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ και 

διευθύνεται από τον Στρατιωτικό Αντιπρόσωπο. 

2. Ο Στρατιωτικός Αντιπρόσωπος (ΣΑ/ΣΕΒΑΣ) είναι ανώτατος Αξιωματικός, 

βαθμού Αντιστρατήγου ή αντίστοιχου των άλλων Κλάδων και εκπροσωπεί τον 

Αρχηγό ΓΕΕΘΑ στη Στρατιωτική Επιτροπή του ΝΑΤΟ, η οποία συνεδριάζει είτε σε 

Μόνιμη Σύνθεση (Military Committee in Permanent Session-MC/PS) είτε σε σύνθεση 

Αρχηγών Γενικών Επιτελείων (MC in Chiefs of Staff Session -MC/CS). O ΣΑ/ΣΕΒΑΣ 

ευθύνεται, μεταξύ άλλων, για την κατεύθυνση/ συντονισμό όλων των Ελλήνων 

Αξιωματικών των Ε.Δ. που υπηρετούν στο Αρχηγείο του NATO. 

mailto:gsev@skynet.be
mailto:ambassador.sec@grdel-nato.be
http://www.geetha.mil.gr/el/briefing-el/websites/6218-stratiwtikos-antiproswpos.html
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3. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: 003245605961, email: 
sasevas@skynet.be 

 

4. Η έδρα της ΣΑ/ΣΕΒΑΣ βρίσκεται στις Βρυξέλλες στο κτίριο του ΝΑΤΟ ΗQ, 
επί της οδού: NATO HQ, Blvd Leopold III,1110 Brussels, Belgium. 

 
ΤΜΗΜΑ 11 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΜΟΝΙΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ EΝΩΣΗΣ - ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
 

1. Το ωράριο λειτουργίας της ΜΑΕΕ: 09:00-13:00, 14:30-16:30 (τοπική ώρα). 
 

2. Η ΜΑΕΕ στεγάζεται επί της οδού Rue Jacques De Lalaing 19-21 1040 
Bruxelles, Belgique. 

 
3. Τα τηλέφωνα  επικοινωνίας  είναι:  (00322) 5515611,  5515796,  5515770, 

Fax:   (00322)   5515651,   τηλ.   Έκτακτης   Ανάγκης:   (00322)   5515611, 5515770, 
5515796, mea.bruxelles@rp-grece.be και Web Site: https://www.mfa.gr/brussels/

mailto:sasevas@skynet.be
mailto:sasevas@skynet.be
mailto:mea.bruxelles@rp-grece.be
https://www.mfa.gr/brussels/
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

SHAPE 

ΤΜΗΜΑ 12 

ΓΕΝΙΚΑ 

 

1. Το SHAPE (SUPREME HEADQUARTERS ALLIED POWERS EUROPE) 
εγκαταστάθηκε αρχικά στο Παρίσι στις 2 Απριλίου του 1951 με διοικητή τον Στρατηγό 
Αϊζενχάουερ και το 1967, μετά την απόφαση της Γαλλίας να αποχωρήσει από το 
Στρατιωτικό σκέλος του ΝΑΤΟ, μεταφέρθηκε στη σημερινή του θέση στα περίχωρα 
της πόλεως της Μονς του Βελγίου και αποτελεί το Ανώτατο Στρατηγείο Επιχειρήσεων 
των Συμμαχικών Δυνάμεων. 

 
2. Η ιεραρχία του SHAPE καλύπτεται όπως παρακάτω: 
 

 α. Supreme Allied Commander Europe (SACEUR): Αμερικανός 
Στρατηγός,  
 
 β. DSACEUR (Deputy): Άγγλος Στρατηγός 
 
 γ. Chief of Staff (COS) (Επιτελάρχης): Γερμανός Στρατηγός 
 
 δ. Vice Chief of Staff (COS) : Γάλλος Στρατηγός 
 

3. Εντός του SHAPE στεγάζονται οι Εθνικές Αντιπροσωπείες (ΝΜR/FMM) 
και των 30 χωρών – μελών του ΝΑΤΟ. 

 
ΤΜΗΜΑ 13  

ΛΕΣΧΕΣ  

Στο SHAPE υπάρχουν οι παρακάτω Λέσχες: SOA (SHAPE Officers 
Association). Σύνδεσμος Αξιωματικών SHAPE, International Community Club (I.C.), 
SHAPE, SHAPE Angling Club, SHAPE Archery Club, Badminton Club, SHAPE 
Boosters, Body SHAPE Up Club, Bridge Club, SHAPE Cycling Club, SHAPE Cricket 
Club, SHAPE Dancing Club, SHAPE Football, SHAPE Women, SHAPE Barbarian 
Rugby, SHAPE Sub Aqua Club, SHAPE Hawks Volley Club, SHAPE Golf 
Association, Parents Teacher and Students Organization. Για περισσότερες 
πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην ιστoσελίδα του 
SHAPE:(https://www.shape2day.com/).

https://www.shape2day.com/
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ΤΜΗΜΑ 14  

ΣΙΤΙΣΗ - ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ 

Υπάρχουν τα ακόλουθα τέσσερα εστιατόρια εντός του SHAPE τα οποία 
παρέχουν τη δυνατότητα σίτισης του προσωπικού και των οικογενειών τους. 

 
1. Silver Spoon/HQ Cafeteria: Βρίσκεται εντός του κεντρικού κτηρίου του 

Στρατηγείου και λειτουργεί για πρωινό από Δευτ-Παρ 07:30-10:00, ως καφετέρια από 
Δευτ-Πεμ 08:00-16:30 και Παρ από 08:00-15:30 ενώ από Δευτ- Παρ 11:30-14:00 ως 
εστιατόριο. Web Site:  https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-

comment-card-within- description/lodging-and-dining/silver-spoon 
 

 

2. Continental Mess: Βρίσκεται στην περιοχή των Troop Billets (Barrages)
 και προσφέρει πρωινό και γεύμα για τους υπαξιωματικούς. Ωράριο Λειτουργίας: 
Δευτ-Παρ: 07:00 – 09:00 & 11:30 - 13:30, Σαβ: 10:00 – 16:00 Web Site: 
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within- 
description/lodging-and-dining/conti-mess 

 

 

3. SHAPE Club: Βρίσκεται κοντά στην περιοχή των BOQ και λειτουργεί από 
τις 07:00 έως τις 22:00. Web Site: https://www.shape2day.com/community/morale-
and- welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/shape-club 

 

https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/silver-spoon
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/silver-spoon
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/silver-spoon
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/conti-mess
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/conti-mess
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/conti-mess
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/conti-mess
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/shape-club
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/shape-club
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/shape-club
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4. PIZZA BOWL: Βρίσκεται στην περιοχή του κεντρικού parking δίπλα στο 
Cinema και προσφέρει pizza και γενικά fast food. Λειτουργεί καθημερινά από τις 
11:30 έως τις 21:00, Παρ - Σάββατο από τις 11:30 έως τις 21:30 και τη Κυριακή από 
τις 12:00 έως τις 19:00 ενώ το bar και το bowling λειτουργούν καθημερινά από τις 
11:30 έως τις 22:00, Παρ - Σάββατο από τις 11:30 έως τις 23:30 και τη Κυριακή από 
τις 12:00 έως τις 19:00. Web Site: https://www.shape2day.com/community/morale-
and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/pizza-bowl Διαθέτει 
δωρεάν WiFi. 

 

 
5. Πέραν των εστιατορίων υπάρχουν μία καφετέρια και ένα μπαρ για τη 

διασκέδαση του προσωπικού και των οικογενειών τους όπως παρακάτω: 

 α. Rendes Vous: Βρίσκεται στην περιοχή του κεντρικού parking δίπλα 
στο Σουπερμάρκετ Carrefour και προσφέρει café (Starbucks), sandwiches και γλυκά.  
Λειτουργεί καθημερινά από τις 07:30 έως τις 18:00, το Σάββατο από τις 09:00 έως τις 
16:00 και τη Κυριακή και τις Αργίες από τις 09:00 έως τις 13:00. Διαθέτει δωρεάν 
WiFi. 

 

https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/pizza-bowl
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/pizza-bowl
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/lodging-and-dining/pizza-bowl
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 β. B3's (Belgian Beer Bar) Sports Bar: Βρίσκεται απέναντι από το Health 
Care Facility: Προσφέρει ποτά, άφθονη μπύρα, και ενίοτε παρακολούθηση αθλητικών 
γεγονότων. Είναι ανοικτό καθημερινά (πλην Κυριακής). 

 

 6.   Παράλληλα κατά τη διάρκεια της εβδομάδας υπάρχει η δυνατότητα 
προμήθειας street food με παραδοσιακά φαγητά διαφόρων χωρών (σουβλάκι – 
γύρος, Fish and Chips, Ιταλικές, Thai και Αμερικάνικες γεύσεις). 
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ΤΜΗΜΑ 15 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 
1. Υπάρχουν αρκετά γήπεδα και χώροι για κάθε είδους αθλοπαιδιές όπως 

ράγκμπι, ποδόσφαιρο, χειροσφαίριση εξωτερικού χώρου, αντισφαίριση, 
καλαθοσφαίριση, αμερικάνικο ποδόσφαιρο, κρίκετ, σκοποβολή. 

 

2. Αθλητικό κέντρο - Γυμναστήριο (Green Gym) : Διαθέτει χώρους για 
γυμναστική με βάρη. 

 

 
3. Αθλητικό κέντρο - Γυμναστήριο (Main Gym, Nautilus): Διαθέτουν χώρους 

για αθλήματα κλειστού χώρου όπως squash, racquetball, Table tennis και Softball. 
Υπάρχουν χώροι για ομαδικά αθλήματα όπως πετοσφαίριση, καλαθοσφαίριση, 
χειροσφαίριση, πισίνα, και επιπλέον αίθουσες με όργανα αεροβικής γυμναστικής και 
aerobic. 
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ΤΜΗΜΑ 16 

ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ 

1. Σκοπός των Κέντρων Ψυχαγωγίας – Επιμόρφωσης είναι να βοηθήσει το 
SHAPE να καταστεί "NATO assignment of choice" παρέχοντας ένα ευρύ φάσμα 
υπηρεσιών και δραστηριοτήτων που ικανοποιούν τις προσδοκίες του ευρύτερου 
φάσματος της διεθνούς κοινότητας του SHAPE, με τους διαθέσιμους πόρους. 

 
2. Λειτουργούν τα ακόλουθα κέντρα Ψυχαγωγίας-Επιμόρφωσης : 

α. Outdoor Recreation. Ενοικιάζει είδη κατασκηνώσεως και ΒΒQ. 

β. Βιβλιοθήκη, που περιλαμβάνει και Ελληνικό τμήμα. 

γ. Arts and Crafts Center. Προσφέρει μαθήματα κεραμικής, 
μεταξοτυπίας, φωτογραφίας, ξυλογλυπτικής κλπ. 

δ. Entertainment Center. Παρουσιάζονται διάφορα θεατρικά έργα από 
ερασιτεχνικούς θιάσους. 

 

ε. Αμφιθέατρο - Κινηματογράφος, προβάλλει ταινίες τελευταίας προβο- 
λής στην αγγλική γλώσσα. 

 

στ. Youth Center. Κέντρο ψυχαγωγίας για νέους από 6-19 ετών. Για 
καλύτερη πληροφόρηση διατίθεται με δανεισμό, ενημερωτική βιντεοκασέτα από το 
Youth Center ή από τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 

 
ζ. Events Center.  Χώρος  εκδηλώσεων  (κάθε  Παρασκευή  λειτουργεί 

Bar Καραόκε) ενώ στον εξωτερικό χώρο υπάρχει γήπεδο Beach Volley. 
 

ΤΜΗΜΑ 17 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

1. Τα περισσότερα καταστήματα εντός του SHAPE παρέχουν τα είδη τους 
απαλλαγμένα φόρου και ως εκ τούτου οι τιμές τους είναι γενικά χαμηλότερες από τις 
τιμές αντίστοιχων καταστημάτων της περιοχής της Μονς. Αυτά έχουν όπως 
παρακάτω: 

 α. Σουπερμάρκετ CΑRREFOUR. Είναι εμπορικό κατάστημα πωλήσης 
τροφίμων και ηλεκτρικών συσκευών. Όλες οι αγορές γίνονται με την επίδειξη της 
SHAPE ID και αυτομάτως πραγματοποιείται απαλλαγή του ΦΠΑ. 

 β. Κατάστημα αφορολογήτων ειδών Ration Items Store (RIS). 
Διαθέτει αφορολόγητα ποτά, καλλυντικά, αρώματα, τσιγάρα και κάρτες καυσίμου, σε 
συγκεκριμένες ποσότητες και μόνο σε ενήλικες. Διαθέτει μαγνητικές κάρτες 
αφορολόγητου καυσίμου αναλόγως του κυβισμού του αυτοκινήτου (400 λίτρα ανά 
μήνα για αυτοκίνητα άνω των 2.000 κ.ε. και 200 λίτρα για αυτ/τα μικρότερου 
κυβισμού). Το κόστος του αφορολόγητου καύσιμου ανέρχεται σε τιμή λίγο 
υψηλότερη από το 1/3 της υφιστάμενης τιμής στο Βέλγιο και αναπροσαρμόζεται 
μηνιαία. Τα κουπόνια ισχύουν για όλους τους σταθμούς της Fina-Total εντός Βελγίου 
και Λουξεμβούργου. Ο έλεγχος του διαθέσιμου υπόλοιπου των αφορολόγητων ειδών 
προς αγορά γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της εφαρμογής ΝΑΤΟ System for Tracking 
Entiylements & Privileges (NSTEP) nstep.azurewebsite.net (Υπόδειγμα 4). 
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γ. Ανθοπωλείο. Τα είδη του δεν απαλλάσσονται φόρου. Για την αγορά 
φυτών - λουλουδιών συνίσταται λαϊκή αγορά στην πλατεία του σιδηροδρομικού 
σταθμού της Μονς κάθε Κυριακή 

        δ. Γραφεία τουρισμού - ταξιδιών (Trips and Tours). Διοργανώνουν  
σε τακτά χρονικά διαστήματα εκδρομές με πολύ ευνοϊκές τιμές. 

        ε. Κουρείο-κομμωτήριο (Για άνδρες, γυναίκες και παιδιά). Υπάρχουν 
δύο κομμωτήρια: το ένα στεγάζεται εντός του κτηρίου του Στρατηγείου (κτιρ. 101) και 

το άλλο στη περιοχή του κεντρικού parking δίπλα στο ανθοπωλείο. 

      στ. Τράπεζα και ΑΤΜ «ΑΙΟΝ ΒΑΝΚ». Η κεντρική τράπεζα στεγάζεται 
εντός του κτηρίου του Στρατηγείου (κτιρ. 101) η οποία διαθέτει ΑΤΜ αυτόματης 
ανάληψης χρημάτων καθώς και ΑΤΜ συναλλάγματος. Αντίστοιχα ΑΤΜ βρίσκονται 
επίσης στη περιοχή του κεντρικού parking δίπλα στο Κατάστημα αφορολογήτων 
ειδών Ration Items Store (RIS). 

       ζ. TOTAL Shop. Διαθέτει ανταλλακτικά – συνεργείο επισκευής - 
πλυντήριο αυτοκινήτων καθώς και πρατήριο βενζίνης. Με την έκδοση κάρτας μέλους 
και ηλεκτρονικής εγγραφής στο TOTAL CLUB, ο πελάτης έχει πρόσβαση σε 
προσφορές της εταιρείας όπως η παροχή δωρεάν οδικής βοήθειας στο Βέλγιο για 
τρείς (3) εβδομάδες, με την υποχρέωση ελάχιστης αγοράς καυσίμου 25 λίτρων.   

 
ΤΜΗΜΑ 18 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ SHAPE  

1. Σύμφωνα με την ACO DIRECTIVE 045-010 του Φεβ 18 τα μέλη των 
οικογενειών των στρατιωτικών που υπηρετούν στο SHAPE και τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ δύναται 
να εργασθούν σε εθελοντική βάση εντός του Στρατηγείου σε θέσεις ανάλογες των 
προσόντων και των γνώσεων  που κατέχουν, με σκοπό την απόκτηση πολύτιμης 
εμπειρίας εντός ενός πολυεθνικού εργασιακού χώρου. 

 
2. Τα δικαιολογητικά τα οποία είναι απαραίτητα για την ένταξη στο Civilian 

Volunteer Experience Working Programme (CVEWP) τα οποία αναγράφονται στην 
AD 045-010 είναι τα εξής: 

 
α. Συμπλήρωση της αίτησης (Υπόδειγμα 6). 

 

β. Βιογραφικό σημείωμα με τη μορφή EUROPASS. 

γ. Security Clearance. 

δ. Αντίγραφο Πτυχίου. 

ε. Αντίγραφο της ταυτότητας του/της συζύγου. 

στ. Αντίγραφο Ιατρικής Ασφάλειας στο Βέλγιο. 

ζ. Αντίγραφο Ασφάλισης έναντι Εργατικού ατυχήματος. 
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ΤΜΗΜΑ 19 

ΝΟΜΟΣ – ΤΑΞΗ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

1. Εντός του SHAPE 
 

α. Όρια ταχύτητας 
 

(1) Κατοικημένες περιοχές – σχολεία, 30 χλμ/ώρα. 
 

(2) Λοιποί χώροι, 50 χλμ/ώρα. 
 

β. Εντός του SHAPE υπάρχουν «σαμαράκια» σε όλους τους δρόμους 
με σκοπό την τήρηση των ανωτέρω ορίων από όλους. 

 
γ. Επίσης, υπάρχουν συσκευές ραντάρ εξοπλισμένες με φωτογραφικές 

μηχανές σε διάφορα σημεία εντός της Βάσης.  Η Military Police εκτελεί περιπολίες 
καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, ελέγχει το όριο ταχύτητας των αυτοκινήτων, το 
παρκάρισμα καθώς και την κατανάλωση αλκοολούχων ποτών με τη διενέργεια 
αλκοτέστ. 

 
δ. Εντός του χώρου στάθμευσης του Στρατηγείου υπάρχουν 

συγκεκριμένες θέσεις για τα στελέχη βαθμού ΟF-5 (Συνταγματάρχες και αντίστοιχοι) 
και άνω. Η δικαιολόγηση αυτών των θέσεων στάθμευσης γίνεται με την επίδειξη 
ειδικής κάρτας (Υπόδειγμα 46), την οποία προμηθεύεται ο ενδιαφερόμενος από το 
Pass Office εντός του Στρατηγείου στο κτήριο 101.  

 
ε. Δεν υπάρχει πρόστιμο για κάθε παράβαση αλλά εφαρμόζεται ένα 

Point System από το οποίο αφαιρούνται πόντοι. Με τη συμπλήρωση 12 πόντων σε 
διάστημα ενός έτους γίνεται αφαίρεση της άδειας εισόδου του αυτοκινήτου εντός της 
βάσης. Οι εν λόγω κλήσεις αποστέλλονται στη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 

 
στ. Λεπτομέρειες για τον ΚΟΚ εντός του SHAPE αναφέρονται στην 

SHAPE Directive 100-1, «Traffic and Parking Regulations». 
 

2. Εκτός του SHAPE 
 
α. Όρια Ταχύτητας  

 
(1) Εντός κατοικημένων τόπων, 50 χλμ/ώρα. 

 
(2) Επαρχιακοί δρόμοι, 90 χλμ/ώρα. 

 
(3) Εθνικοί δρόμοι-Λεωφόροι, 120 χλμ/ώρα. 

 
 β. Υπάρχουν συσκευές ραντάρ εξοπλισμένες με φωτογραφικές μηχανές 

σε διάφορα (σταθερά ή μη) σημεία του οδικού δικτύου. Τα πρόστιμα είναι υψηλά και 
ανάλογα με την υπέρβαση του ορίου ταχύτητας. Η κλήση έρχεται με το ταχυδρομείο 
μέσω της Federal Police του SHAPE στη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 

 
γ. Γενικός κανόνας είναι ότι προτεραιότητα έχει ο κινούμενος από δεξιά, 

εκτός αν υπάρχουν φωτεινοί σηματοδότες ή οδοντωτό απαγορευτικό σήμα στην 
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άσφαλτο για τον κινούμενο από δεξιά. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στις 
πλατείες (round about) όπου προτεραιότητα έχει αυτός που κινείται μέσα στην 
πλατεία και είναι αριστερά. 

 
δ. Κατά την κίνηση στους δρόμους του Βελγίου η κύρια λωρίδα 

κυκλοφορίας είναι η δεξιά, με τη μεσαία να χρησιμοποιείται για προσπέραση και την 
αριστερή ως λωρίδα ταχείας κυκλοφορίας, ενώ θα πρέπει ο κάθε οδηγός να 
προσαρμοστεί στη σχετικά μικρή ύπαρξη πινακίδων STOP στον δρόμο καθόσον 
υπάρχουν τα οδοντωτά απαγορευτικά σήματα επί της ασφάλτου. Επίσης σε 
διαβάσεις πεζών που δεν υφίσταται σηματοδότης, προτεραιότητα έχουν ΠΑΝΤΑ οι 
πεζοί. 
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Αν. ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 

ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄  

ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 

ΤΜΗΜΑ 20  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
1. Η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ διοικείται από τον Στρατιωτικό Αντιπρόσωπο ΑΣΣΔΕ και 

υπάγεται απευθείας στο ΓΕΕΘΑ. 
 

2. Ο Εθνικός Αντιπρόσωπος στο Ανώτατο Στρατηγείο των Συμμαχικών 
Δυνάμεων Ευρώπης έχει ως αποστολή την προώθηση των μονίμων συμφερόντων 
της χώρας καθώς και την κατεύθυνση / συντονισμό των Ελλήνων Αξιωματικών που 
υπηρετούν στο SHAPE, σε ότι αφορά στην υποστήριξη των Εθνικών θεμάτων. Στο 
έργο του υποβοηθείται από τον Αναπληρωτή ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και το Επιτελείο. 

 
3. Η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ αποτελείται από τέσσερα Τμήματα, τη Γραμματεία και το 

Υπασπιστήριο. 
 

ΤΜΗΜΑ 21 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 

Το οργανόγραμμα ΣΑ/ΑΣΣΔΕ έχει όπως παρακάτω: 
 

 

 

 
ΤΜΗΜΑ 22 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 

 
1. Οι αρμοδιότητες των τμημάτων ΣΑ/ΑΣΣΔΕ συνοπτικά, έχουν όπως 

παρακάτω: 
  
 α. Α' Τμήμα: Σχέδια, Επιχειρήσεις και Πληροφορίες.  
 

ΒΟΗΘΟΣ 
Γ΄- Δ΄ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΒΟΗΘΟΣ 
Β΄ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΒΟΗΘΟΣ 
Α΄ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ Δ΄ ΤΜΗΜΑ 
 

Γ΄ ΤΜΗΜΑ 
 

Β΄ ΤΜΗΜΑ 
 

Α΄ ΤΜΗΜΑ 

http://www.geetha.mil.gr/media/sa_assde/PDFs/Bio2.pdf
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 β. Β' Τμήμα: Οργάνωση, Εκπαίδευση, Ασκήσεις και Αεράμυνα.  
 
 γ. Γ' Τμήμα: Διοικητική Μέριμνα, Επικοινωνίες – Πληροφορική, Ασφάλεια 
και Διεθνείς Συμφωνίες.  
 
 δ. Δ' Τμήμα: Προσωπικό - Διοικητικά, Εθιμοτυπία και Οικονομικά. 

2. Λεπτομέρειες περί των καθηκόντων και των αρμοδιοτήτων των Επιτελών 
και του λοιπού προσωπικού της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ δεν αναφέρονται στο παρόν, λόγω 
διαβάθμισής τους αλλά παρέχονται στους νεοτοποθετημένους τόσο από τους 
παραδίδοντες όσο και από την περιγραφή των καθηκόντων (Job Description) κάθε 
θέσης. 

 
ΤΜΗΜΑ 23 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

1. Ο μετατιθέμενος στο εξωτερικό μπορεί να επικοινωνήσει με τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 
ή με το αντικαθιστάμενο στέλεχος για να αντλήσει πληροφορίες που τον αφορούν. Το 
τηλέφωνο της Ελληνικής Στρατιωτικής Αντιπροσωπείας είναι          0032-6544-4255 
(IVSN) Υπασπιστήριο. 

 
2. Εάν η κλήση πραγματοποιηθεί μέσω σταθερού τηλεφώνου, 

πληκτρολογούμε πριν από τον παραπάνω αριθμό το 0032-6544-ΧΧΧΧ. Εάν η κλήση 
πραγματοποιηθεί μέσω του δικτύου IVSN, πληκτρολογούμε *1-254-ΧΧΧΧ ή μέσω 
τηλεφωνικών κέντρων ΓΕΣ- ΓΕΝ - ΓΕΑ. 

 
3. Η διεύθυνση της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ στο SHAPE είναι: SHAPE NMR/GREECE, 

Avenue De Londres 101, CASTEAU Β-7010, BELGIUM. 
 

4. Το αρμόδιο τμήμα της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ που ασχολείται με τις διαδικασίες 
υποδοχής και εγγραφής νεοτοποθετούμενου προσωπικού είναι το Δ΄ Τμήμα. Τηλ. 
0032-6544- 2881 ή 0032-6544-2859. 

 
ΤΜΗΜΑ 24 

ΩΡΑΡΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

1. Σύμφωνα με τη SHAPE DIRECTIVE (SD) 040-002 όλο το στρατιωτικό και 
πολιτικό προσωπικό του ΝΑΤΟ εργάζεται οκτώ ώρες ημερησίως από τις 08:30 έως 
17:30 (Δευτέρα έως και Πέμπτη) και έξι ώρες την Παρασκευή από 08:30 έως 15:30, 
με διάλειμμα μίας (1) ώρας για γεύμα (lunch break) μεταξύ 11:30 έως 14:00 (τοπική 
ώρα). 

 
2. Επιπλέον με την ίδια SD επιτρέπεται σε όλο το προσωπικό να κάνει δύο 

ώρες γυμναστική την εβδομάδα εντός του ωραρίου εργασίας με σκοπό τη διατήρηση 
της ψυχικής και φυσικής του κατάστασης. 
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄  

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 
 

ΤΜΗΜΑ 25  
ΕΚΔΟΣΗ ΔΓΗΣ 

 
1. Η Εθνική Αντιπροσωπεία με την κοινοποίηση των μεταθέσεων από τα ΓΕ 

των Κλάδων ΕΔ, εκδίδει με τη σειρά της διαταγή, με την οποία ορίζει προσωπικό ως 
sponsor, για κάθε ένα από τα νεοτοποθετημένα στελέχη, το οποίο έχει την 
υποχρέωση ενημέρωσης και διευκόλυνσης των τελευταίων (αλλά και των οικογενειών 
τους) επί θεμάτων που αφορούν στην προσαρμογή τους στο νέο περιβάλλον 
εργασίας καθώς και στη διαβίωσή τους εντός ή εκτός  του SHAPE. Ως sponsor ορίζεται 
το προς αντικατάσταση στέλεχος εκτός εάν δεν υφίσταται τέτοιο. Στην περίπτωση 
αυτή ορίζει κατάλληλο στέλεχος ο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 

 
2. Η ανωτέρω διαταγή κοινοποιείται και στο μετατιθέμενο στο εξωτερικό 

στέλεχος. Στην δγη αναφέρονται ενδεικτικά οι ενέργειες που πρέπει να εκτελέσουν 
αμφότεροι. 

 
ΤΜΗΜΑ 26 

EΝΗΜΕΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ SHAPE 
 

1. Η Εθνική Αντιπροσωπεία με την κοινοποίηση των μεταθέσεων μεριμνά για 
την άμεση ενημέρωση των αρμοδίων στα BOQ, για τον αναμενόμενο αριθμό των 
νεοτοποθετούμενων, για τον αριθμό των δωματίων που θα απαιτηθούν καθώς 
επίσης και για τον εκτιμώμενο χρόνο άφιξής τους στο SHAPE. Προϋπόθεση για την 
εξασφάλιση της διαμονής του κάθε στελέχους, είναι η άμεση ενημέρωση της 
Αντιπροσωπείας για την ημερομηνία άφιξης και τον αριθμό των ατόμων που το 
συνοδεύουν, μέσω του sponsor. Επισημαίνεται ότι είναι απαραίτητη η κράτηση 
δωματίων στα BOQ καθώς η ακύρωσή της για οποιονδήποτε λόγo είναι δωρεάν 
ακόμα και λίγες μέρες πριν την άφιξη του υπόψη στελέχους. 

 
2. Επιπλέον διαβιβάζει καταστάσεις με όλα τα οικογενειακά στοιχεία των 

νεοτοποθετημένων στελεχών καθώς και την ημερομηνία άφιξής τους στο Central 
Processing Center (CPC) ώστε να ξεκινήσει άμεσα η εγγραφή των εν λόγω στελεχών 
στο σύστημα και να μειωθεί ο χρόνος αναμονής αυτών και των οικογενειών τους κατά 
τη διαδικασία της εγγραφής (in processing) στο SHAPE.  

 
ΤΜΗΜΑ 27  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ 
 

1. Η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ διανέμει ηλεκτρονικά στα νεοτοποθετημένα στελέχη καθώς 
και στους sponsors, πληροφοριακό υλικό, με τις ισχύουσες διαταγές και τα έγγραφα 
τα οποία είναι απαραίτητα για την ενημέρωσή τους σχετικά με την ομαλή ένταξη τους 
στο υπηρεσιακό και κοινωνικό περιβάλλον του Στρατηγείου. 

 

2. Τα έντυπα αυτά είναι: 
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α. SHAPE Newcomers’ Guide: https://www.shape2day.com/arriving-- 

leaving-shape/newcomers/shape-newcomers-guide 
 

β.  Όλες οι φόρμες (SF-94, SF-1, SF 101) που είναι απαραίτητες για την 
εγγραφή στο SHAPE. 

 
γ.  Ενημερωτικό φυλλάδιο του SHAPE CPC, το οποίο είναι υπεύθυνο 

για την εγγραφή όλων των νέων στελεχών στο SHAPE (Υπόδειγμα 7). 
 
 

https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/newcomers/shape-newcomers-guide
https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/newcomers/shape-newcomers-guide
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΟΥ 

 
ΤΜΗΜΑ 28 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Κάθε νεοτοποθετούμενος, πριν από την αναχώρησή του από την Ελλάδα, 
ενεργεί σύμφωνα με τις εντολές του ΓΕΕΘΑ και του οικείου Επιτελείου και μεριμνά 
για τα ακόλουθα: 

 
α. Πριν την παρουσίασή του στο αντίστοιχο επιτελείο του Κλάδου 

του (ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ): 
 

 (1) Υποβολή αναφοράς στην αρμόδια υγειονομική υπηρεσία για την 
έκδοση Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθενείας (Υπόδειγμα 8) και του εντύπου 
S1 (Υπόδειγμα 9) για τον ίδιο και τα μέλη της οικογένειάς του, προκειμένου να 
εγγραφούν στο ασφαλιστικό σύστημα υγείας του Βελγίου. 

 
 (2)  Υποβολή αναφοράς για την έκδοση διαταγής μετάκλησης  

οικογενείας (για το προσωπικό του Σ.Ξ. και της Π.Α.) στην αρμόδια Διεύθυνση. H 
διαταγή μετάκλησης είναι απαραίτητη για τη δικαιολόγηση των εξόδων μετακίνησης 
και εγκατάστασης της οικογένειας στο εξωτερικό καθώς και για τη χορήγηση 
ανάλογου επιδόματος εξωτερικού. 

                       (3)  Έκδοση υπηρεσιακών διαβατηρίων του ιδίου και των μελών της 
οικογένειάς του από το Υπουργείο Εξωτερικών. Κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας 
με τους αρμόδιους θα πρέπει πρώτα να καθοριστεί ραντεβού (τηλ. 2103681216) και 
στη συνέχεια το προς μετάθεση στέλεχος με όλα τα μέλη της οικογένειάς του να 
μεταβεί για τις απαραίτητες διαδικασίες. Τα κόστος έκδοσης των υπηρεσιακών 
διαβατηρίων καλύπτεται από την Υπηρεσία εκτός από τις φωτογραφίες που 
απαιτούνται. Η συνήθης διάρκεια έκδοσης των διαβατηρίων είναι από μία (1) 
εβδομάδα έως δέκα (10) ημέρες και δύναται να μεταβληθεί ανάλογα με το υφιστάμενο 
φόρτο εργασίας.  

 
(4) Παραλαβή από το Σχολείο των απαιτούμενων εγγράφων 

μεταγραφής των τέκνων του (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 47) καθώς και αναλυτική βαθμολογία με 
τα μαθήματα των δύο τελευταίων ετών (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 49). Τα συγκεκριμένα 
έγγραφα απαιτείται να θεωρηθούν από την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
διεύθυνση εκπαίδευσης (ανάλογα με το σχολείο που φοιτούν τα τέκνα) καθώς και να 
επικυρωθούν από την αρμόδια υπηρεσία της αντίστοιχης περιφερειακής ενότητας, με 
τη σφραγίδα σύμβασης της Χάγης (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 48). Επιπλέον απαιτείται 
μετάφραση - επικύρωσή τους από το ΥΠΕΞ (μεταφραστικό τμήμα). Η ορθή σειρά 
ενεργειών έχει όπως παρακάτω: 

 
 (α) Υποβολή αίτησης στο σχολείο του κάθε τέκνου ώστε να 

συνταχθούν τόσο οι έλεγχοι απόδοσης όσο και η βεβαίωση σπουδών. Επισημαίνεται 
ότι στον κάθε έλεγχο πέρα από τους βαθμούς κάθε τετραμήνου, των γραπτών 
εξετάσεων και του ΜΟ (μέσου όρου) θα πρέπει να φαίνονται και οι ώρες που βάση 
της σχετικής ΚΥΑ, το κάθε παιδί θα πρέπει να έχει παρακολουθήσει στην τάξη του. 
Είναι σημαντικό στο τέλος κάθε ελέγχου να υπάρχει παράγραφος που να αναφέρει 
πόσες εβδομάδες διήρκησε η σχολική χρονιά και πόσες εβδομάδες ήταν οι επίσημες 
αργίες (ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ - ΠΑΣΧΑ) (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 49). 
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 (β) Μετά την παραλαβή των παραπάνω απαιτείται η θεώρηση 

(υπογραφή και σφραγίδα) από τον προϊστάμενο της Α΄/Β΄ θμιας εκπαίδευσης, όπου 
ανήκει το σχολείο του κάθε παιδιού. 

 
 (γ) Επόμενο βήμα είναι η επικύρωση με τη σφραγίδα της Χάγης 

(Apostille) σε κάθε έλεγχο επίδοσης και σε κάθε βεβαίωση. Για την Αθήνα τα στοιχεία 
της δνσης έχουν ως εξής: «ΔΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ & 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 
ΚΑΤΕΧΑΚΗ 56, 1ος ΟΡΟΦΟΣ, ΤΗΛ 2132035693-694-695-702-703-729-733,778, 
Ώρες λειτουργίες 09:00-14:00 και η εξυπηρέτηση γίνεται με λήψη αύξοντος αριθμού 
προτεραιότητας. 

 
 (δ) Τελευταίο βήμα είναι η επίσημη μετάφραση όλων των 

παραπάνω εγγράφων από το Μεταφραστικό τμήμα του ΥΠΕΞ. Για την Αθήνα η 
διεύθυνση είναι: ΑΡΡΙΩΝΟΣ 10, ΨΥΡΡΗ (Στάση ΜΕΤΡΟ «ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ»), από 
09:00-13:00, Τηλ επικοινωνίας: 210-3285711-12-16-17. Επισημαίνεται ότι η 
παραλαβή των προς μετάφραση εντύπων γίνεται μετά από 3 εβδομάδες, ενώ η 
πληρωμή γινόταν κατά την υποβολή του αιτήματος και μόνο με χαρτονομίσματα        
(ΟΧΙ ΜΕ ΚΑΡΤΑ). 

 
(5) Συμπλήρωση και ενημέρωση από Έλληνα παιδίατρο, του 

εντύπου πιστοποίησης εκτέλεσης των προβλεπόμενων εμβολίων (Υπόδειγμα 10) 
για την εγγραφή των παιδιών στα σχολεία του Βελγίου. 

 
(6) Έκδοση διεθνούς διπλώματος οδηγήσεως (ΕΕ) για τον ίδιο και 

για τα μέλη της οικογένειάς του, εφόσον δεν το διαθέτουν ήδη. 
 
(7) Ενημέρωση για τη δομή και τις δραστηριότητες της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ  

από την ιστοσελίδα του ΓΕΕΘΑ από όπου μπορεί να ενημερωθεί για τον ΟΔΗΓΟ 
ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ. 

 
 β.  Κατά την άφιξή του στο αντίστοιχο επιτελείο του Κλάδου του 
(ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ): 

 
 (1) Παρουσιάζεται στον Αξκό Σύνδεσμο Εξωτερικού, για τη θεώρηση 
του Φύλλου Πορείας. 
 
 (2) Μεριμνά για την πραγματοποίηση των προβλεπόμενων ιατρικών 
εξετάσεων και τυχόν αναγκαιούντων εμβολιασμών στα Γενικά Νοσοκομεία των 
Κλάδων. Παραλαβή σχετικών εντύπων από Ιατρό πριν τη μετάβαση στο Νοσοκομείο 
και με το πέρας των εξετάσεων του πιστοποιητικού υγείας από την επιτροπή 
απαλλαγών κάθε κλάδου. 
  

 (3) Παραλαμβάνει από το Γραφείο Ασφαλείας των Γενικών 
Επιτελείων του Κλάδου του, το πιστοποιητικό ασφαλείας ΝΑΤΟ (NATO Security 
Clearance). 

 
 (4)   Παρακολουθεί, εφόσον απαιτείται από τη θέση στην οποία 
τοποθετείται, ενημερωτικό σεμινάριο κατόπιν διαταγής του ΓΕΕΘΑ. 
 

(5)   Μεταβαίνει στο αντίστοιχο Κεντρικό Ταμείο για τα παρακάτω: 
 

 (α) Ενημέρωση επί της μισθοδοσίας του και υποβολή, 
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εφόσον το επιθυμεί, αίτησης χορήγησης προκαταβολής, η οποία ανέρχεται στο 70% 
του επιδόματος αλλοδαπής συν τα δικαιούμενα έξοδα πρώτης εγκατάστασης, 
καταθέτοντας τα παρακάτω έγγραφα: 

 
1/ Φύλλο Πορείας Εξωτερικού (Φ/Α). 

 
2/ Διαταγή μετάκλησης οικογένειας. 

 
3/ Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 
 

(β) Ενημέρωση για το δικαιούμενο ποσό μεταφοράς 
οικοσκευής και τον τρόπο κατάθεσης των παρακάτω απαιτούμενων εγγράφων: 

 
  1/ Διαταγή τοποθέτησης. 
 
  2/ Διαταγή μετάκλησης οικογένειας. 
 
  3/ Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 

 
  4/ Τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών από τη μεταφορική 

εταιρεία. 
 
  5/ Ιδιωτικό συμφωνητικό ενοικίασης του σπιτιού στο 

Βέλγιο (εντός ή εκτός του SHAPE) θεωρημένο από το ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ ΤΜΗΜΑ. 
 
  6/ Βεβαίωση από το τμήμα HOUSING OFFICE του 

SHAPE (Κτίριο 210) ή από τον ΣΑ/ΑΣΣΔΕ ότι η οικία που παρέλαβε δεν ήταν 
μερικώς ή καθόλου επιπλωμένη. 

 
(γ) Ενημέρωση για το δικαιούμενο ποσό εισιτηρίων 

μετάβασης από Αθήνα προς Βέλγιο και τον τρόπο κατάθεσης των παρακάτω 
απαιτούμενων εγγράφων: 

 
  1/ Διαταγή τοποθέτησης 
 
  2/ Διαταγή μετάκλησης οικογένειας 
 
  3/ Φύλλο Πορείας θεωρημένο από το Δ΄ ΤΜΗΜΑ 

ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 
 
  4/ Κάρτες Επιβίβασης 
 
  5/ E-mail επιβεβαίωσης για την αγορά των εισιτηρίων 

ή απόδειξη από το αντίστοιχο ταξιδιωτικό γραφείο 
 
  6/ Εκτύπωση λογαριασμού που θα φαίνεται η κίνηση 

πληρωμής των εισιτηρίων μέσω e-banking (εφόσον η πληρωμή έγινε ηλεκτρονικά) 
 
  7/ Δύο ακριβότερες προσφορές εισιτηρίων με την ίδια 

ημερομηνία με αυτήν της πραγματοποίησης του ταξιδιού Ελλάδα – Βέλγιο (εάν η 
κίνηση είναι αεροπορικώς): Α/Δ ZAVENTEM (Βρυξέλλες) με AEGEAN, Α/Δ Brussels-
Charleroi (ΣΑΡΛΕΡΟΥΑ) με RYANAIR. 

 
Διευκρινίζεται ότι το στέλεχος δε δικαιούται επιπλέον χρήματα για τη μεταφορά της 
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οικοσκευής του, από το μέρος που υπηρετούσε έως την Αθήνα (εάν υπηρετούσε 
εκτός Αττικής). Αντίθετα δικαιούται τα έξοδα μετακίνησης του ιδίου και της 
οικογένειάς του, για την παραπάνω διαδρομή.  

 
γ. Πριν την αναχώρηση για το εξωτερικό  

 
(1)   Ορίζει κατάλληλο πρόσωπο ως πληρεξούσιό του για θέματα 

οικονομικής και άλλης φύσεως (κατά την κρίση του) στην Ελλάδα. 
 
(2) Ενημερώνει τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και τον sponsor, για την ημερομηνία 

άφιξης του, τον αριθμό των μελών της οικογένειας που τον συνοδεύουν και τον 
αριθμό πτήσης της Αεροπορικής Εταιρίας. 

    
(3) Παραλαμβάνει από την ασφαλιστική εταιρεία τα κάτωθι 

δικαιολογητικά: 
 

  (α)  Βεβαίωση (στην αγγλική γλώσσα κατά προτίμηση) στην 
οποία να φαίνεται το BONUS – MALUS και η ημερομηνία κατά την οποία έχει 
δηλωθεί οποιοδήποτε ατύχημα την τελευταία 5ετία.  

 
(β)  Πράσινη κάρτα του αυτοκινήτου (Υπόδειγμα 11). 
 

προκειμένου να τα χρησιμοποιήσει για την ασφάλιση του αυτοκινήτου στο Βέλγιο. 
 

(4) Μεριμνά ώστε να εξασφαλίσει το ταχύτερο δυνατό, προσωρινό 
τόπο διαμονής κατά τις πρώτες ημέρες αφίξεώς του στο Βέλγιο, μέσω του sponsor,  
ώστε να γίνει κράτηση στο ξενοδοχείο του SHAPE (BOQ) ή στα BARRACKS, ή σε 
άλλο διατιθέμενο χώρο (ξενοδοχείο εκτός του SHAPE) της περιοχής Μονς. 
Συνίσταται η μετακίνηση των μελών της οικογένειας σε δεύτερο χρόνο εφόσον 
προηγουμένως εξασφαλισθεί μόνιμη (ή έστω προσωρινή) κατοικία στο Βέλγιο. 

 
(5) Μεριμνά για την έκδοση πιστοποιητικών γάμου, οικογενειακής 

κατάστασης και γέννησης των τέκνων (για τους έγγαμους), στην ελληνική γλώσσα, 
τα οποία απαιτούνται για την έκδοση τόσο των ταυτοτήτων SHAPE ID όσο και των 
Βελγικών ταυτοτήτων για όλα τα μέλη της οικογένειας (Οι βεβαιώσεις στην αγγλική 
γίνονται με μέριμνα ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ ΤΜΗΜΑ). 

 
(6) Μεριμνά για την προμήθεια στρατιωτικών ειδών (στολή 

παραλλαγής, άρβυλα, διακριτικά, όνομα με λατινικούς χαρακτήρες, αντίστοιχες 
προσωπικές σφραγίδες στην ελληνική και στην αγγλική κ.λπ.), αφού στο SHAPE δεν 
υπάρχει στρατιωτικό πρατήριο και τα ελληνικά στρατιωτικά προϊόντα δύναται να 
προμηθευτούν μόνο από Ελλάδα. Επιπλέον θα πρέπει να φέρει όλες τις 
προβλεπόμενες στολές, τα μετάλλια και τα διάσημα που αντιστοιχούν στον βαθμό 
του όχι όμως το ξίφος. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (SPONSOR) 

 
ΤΜΗΜΑ 29 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Tα στελέχη τα οποία θα οριστούν με διαταγή της Αντιπροσωπείας ως 
sponsors του νεοτοποθετημένου προσωπικού, αναλαμβάνουν την υποχρέωση της 
ενημέρωσης των τελευταίων (αλλά και των οικογενειών τους) επί θεμάτων που θα 
διευκολύνουν τόσο στην προσαρμογή τους στο περιβάλλον εργασίας όσο και στη 
διαβίωσή τους στο SHAPE. 

 
2. Οι παραδίδοντες αξκοι ενεργούν σύμφωνα με τις προβλέψεις του SHAPE 

DIRECTIVE 40-12/29 NOV 2006. 
 

ΤΜΗΜΑ 30 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
1. Οι σημαντικότερες ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να προβεί ο sponsor με 

την κοινοποίηση του ονόματος του στελέχους για το οποίο ορίστηκε υπεύθυνος, είναι: 
 

α.  Έρχεται άμεσα σε επαφή μαζί του (μέσω τηλεφώνου ή e-mail) και 
γνωστοποιεί την ταυτότητά του καθώς και τα στοιχεία του που είναι απαραίτητα 
(τηλέφωνα, e- mail). Επίσης τον ενημερώνει για την ιστοσελίδα τόσο της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 
http://www.geetha.mil.gr/media/sa_assde/index.htm, αλλά και του SHAPE 
https://www.shape2day.com/, στις οποίες μπορεί να βρει εύκολα πολλές απαντήσεις 
σε τυχόν απορίες του. 

 
β.  Όταν αποφασιστεί η ημερομηνία παρουσίασης του νέου στελέχους, 

διευθετεί την παραλαβή του από τον συμφωνηθέντα συγκοινωνιακό κόμβο 
[αεροδρόμια (αν έρθει με αεροπλάνο), σημείο εγγύς του SHAPE (αν έρθει με 
αυτοκίνητο ή τρένο)]. Επίσης τον ενημερώνει για τα απαραίτητα έγγραφα που 
απαιτούνται για την είσοδο τη δική του και της οικογένειάς του (εάν ταξιδεύει μαζί του) 
στο SHAPE (Υπηρεσιακό Διαβατήριο -  Φύλλο Πορείας στο οποίο να φαίνονται τα 
μέλη της οικογένειάς του). 

 
γ.  Για τη διευκόλυνση του νεοτοποθετημένου προσωπικού ο sponsor 

προβαίνει σε κράτηση κατάλληλου δωματίου στο BOQ (SHAPE INN) δύο (2) μήνες 
πριν, προκειμένου να εξασφαλιστεί η διαμονή του στελέχους μέχρι την εξεύρεση 
μόνιμης κατοικίας. Διευκρινίζεται ότι η ακύρωση της κράτησης είναι δωρεάν και ο/η 
νεοτοποθετημένος/η, εφόσον το επιθυμεί, μπορεί να διαμείνει σε διαφορετικό 
κατάλυμα (BARRACKS εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα, ξενοδοχεία πλησίον του 
SHAPE). 

 

2. Πέραν των ανωτέρω εξασφαλίζουν/διευκολύνουν τους νεοεισερχόμενους 
στα παρακάτω: 

α. Εγγραφή στο σύστημα, έκδοση SHAPE ID (Υπόδειγμα 14). 
 

β. Υποβολή αναφοράς στέγασης. 
 

γ. Άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού. 

δ. Ενημέρωση επί των καθηκόντων. 

http://www.geetha.mil.gr/media/sa_assde/index.htm
https://www.shape2day.com/
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ε. Παροχή πληροφοριών σχετικών με την ασφάλιση αυτοκινήτου και τον 
έλεγχο ΚΤΕΟ στο Βέλγιο, έκδοση Βελγικών πινακίδων, ακινησία οχήματος στην Ελλάδα. 

 
στ. Διευκόλυνση στην εγγραφή στο σύστημα υγείας PARTENA, ή 

οποιαδήποτε άλλη εταιρεία παροχής υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης επιλέξει.  
 

ζ. Εγγραφή στο σύστημα υγείας του αμερικάνικου νοσοκομείου «Health 
Care Facility». 

 

η. Διευκόλυνση στην εγγραφή των τέκνων στο/στα σχολείο/α επιλογής  

          τους. 
 

θ. Ενημέρωση επί του επιπέδου ασφαλείας την ημέρα παρουσίασης. 
 

ι. Ενημέρωση επί της δυνατότητας καρτοκινητής, κινητής και σταθερής 
τηλεφωνίας. 
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΦΙΞΗ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η΄ 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΑ/ΑΣΣΔΕ 
 

ΤΜΗΜΑ 31 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Την ημερομηνία παρουσιάσεως του μετατιθέμενου στελέχους στο SHAPE, 

η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ προβαίνει στα ακόλουθα : 
 

α. Το Γ΄ Τμήμα ελέγχει το Security Clearance και εκδίδει αντίστοιχο 
πιστοποιητικό ασφαλείας (Υπόδειγμα 15) για την ελεύθερη είσοδο στο Στρατηγείο. 

 
β. Το Δ΄ Τμήμα: 

 
(1) Θεωρεί το Φ/Π και το επιστρέφει στο στέλεχος. 

 
(2) Παραλαμβάνει συμπληρωμένη την Καρτέλα Στοιχείων Στελεχών 

(Υπόδειγμα 16). 
 

(3) Ελέγχει και πιστοποιεί την ορθότητα των στοιχείων του εντύπου 
SF-94 (Υπόδειγμα 17) για την έκδοση δελτίων ταυτότητας SHAPE, για τον ίδιο και τα 
μέλη της οικογένειας (https://www.shape2day.com/page641280). 

(4) Ελέγχει και πιστοποιεί την ορθότητα των στοιχείων της 
αιτήσεως του νεοτοποθετημένου στελέχους για το Housing Office. 

 

(5) Εκδίδει βεβαιώσεις κατοικίας «Proof Of Residence» στο όνομα 
του νεοτοποθετημένου στελέχους για τη δημιουργία λογαριασμού σε Τράπεζα του 
Βελγίου (ΑΙΟΝ, ING, PARIBAS κτλ). 

 
2. Ο υπεύθυνος των BARRACKS της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, εφόσον το 

νεοτοποθετημένο στέλεχος έχει αιτηθεί τη διαμονή του εκεί, τον οδηγεί στο 
διατιθέμενο δωμάτιο, του χρεώνει τα υλικά, του παραδίδει τα κλειδιά και του εξηγεί τις 
παροχές που προσφέρονται καθώς και τις υποχρεώσεις του.  

 
  

https://www.shape2day.com/page641280
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ΄ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΟΥ 

 
ΤΜΗΜΑ 32 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Κάθε μετατιθέμενος στο SHAPE, με την άφιξή του στο Βέλγιο και 
σύμφωνα με τις οδηγίες - συνδρομή του sponsor μεταβαίνει στον τόπο διαμονής 
(εντός ή πλησίον του SHAPE), ενημερώνοντας παράλληλα τον επιτελή του Δ΄ 
τμήματος. 

 
2. Tην ημερομηνία παρουσιάσεώς του στο SHAPE, συνοδευόμενος από τον 

αντικαθιστάμενο, προβαίνει στα ακόλουθα: 
 
 α. Παρουσιάζεται στον ΣΑ/ΑΣΣΔΕ (στολή υπ΄ αριθμ. 8). 
 
  β. Παραδίδει στο Δ΄ Τμήμα της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ το Φ/Π για θεώρηση.  
 

 γ. Παρέχει στο Δ΄ Τμήμα τα απαραίτητα στοιχεία για τη συμπλήρωση 
της Καρτέλας Στοιχείων Στελεχών (Υπόδειγμα 16) καθώς και του Εντύπου SF-94 
(Υπόδειγμα 17). 

3. Στη συνέχεια συνοδευόμενος από τον sponsor, μεταβαίνει (με τα μέλη της 
οικογένειάς του εάν έχουν έλθει) στο κτίριο 210, γραφεία 109 και 110 αντίστοιχα, 
όπου στεγάζεται το CPC. Οι ενέργειες που εκτελούνται εκεί είναι οι παρακάτω: 

α.   Έκδοση και παραλαβή ταυτοτήτων SHAPE (SHAPE ID) (Υπόδειγμα  
14), για τον ίδιο (και τα μέλη της οικογένειας άνω των 12 ετών εάν έχουν έλθει). Οι 
απαιτούμενες ταυτότητες εκδίδονται άμεσα από το ίδιο γραφείο (λήψη φωτογραφιών 
επιτόπου). Διευκρινίζεται ότι δεν απαιτούνται φωτογραφίες ταυτότητας καθόσον η 
λήψη τους πραγματοποιείται από τον υπεύθυνο έκδοσης κατά τη διάρκεια της 
εγγραφής. 

β.   Υποβολή αιτήσεως στο Housing Office (Γραφείο 106), για διαμονή 
στις κατοικίες του SHAPE, εφόσον το επιθυμεί. 

 
γ.  Μετά την ανεύρεση κατοικίας και εφόσον υπάρχει συγκεκριμένη 

διεύθυνση, το νεοεισερχόμενο στέλεχος είναι υποχρεωμένο να προσέλθει στο CPC 
για την έκδοση δελτίων Βέλγικης ταυτότητας (Υπόδειγμα 18), για όλα τα μέλη της 
οικογένειάς του/της. Απαιτούνται έγχρωμα Φ/Α διαβατηρίου, πιστοποιητικά γέννησης 
των τέκνων (Υπόδειγμα 19) και γάμου για την/τον σύζυγο (Υπόδειγμα 20), 
https://www.shape2day.com/page641280 

4. Πέραν των ανωτέρω εκτελούνται και τα ακόλουθα :  

α.  Δημιουργία λογαριασμού σε Τράπεζα του Βελγίου. 

                 β.  Έκδοση δελτίων ελευθέρας εισόδου (Security Pass). Απαιτείται το 
ΝΑΤΟ Security Clearance ώστε στη συνέχεια να γίνει η συμπλήρωση της SHAPE 
Form από τη Γραμματεία της Διευθύνσεως (Division Admin) στην οποία τοποθετείται.  

https://www.shape2day.com/page641280
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γ. Δημιουργία ιατρικών φακέλων του ιδίου και των μελών της 
οικογένειας  του στελέχους στο SHAPE MEDICAL CENTER. Απαιτείται το δελτίο 
υγειονομικής εξέτασης στην αγγλική το οποίο έχει παραλάβει από το Γενικό 
Νοσοκομείο του Κλάδου. Λοιπά ως Τμήμα 39. 

 
δ.     Εγγραφή του ιδίου και της οικογένειάς του στο σύστημα υγειονομικής 

ασφάλισης του Βελγίου, κατόπιν προσυμφωνημένου ραντεβού με εταιρεία παροχής 
υγειονομικών υπηρεσιών της επιλογής του στελέχους. Απαραίτητα δικαιολογητικά 
όπως στο Τμήμα 41. Διευκρινίζεται ότι στο Βέλγιο η ιδιωτική ασφάλιση είναι 
υποχρεωτική. 

 
ε.  Έλεγχος ΚΤΕΟ, έκδοση ασφαλιστήριου συμβολαίου του αυτοκινήτου 

στο Βέλγιο και πράσινη κάρτα προκειμένου να αιτηθεί την έκδοση πινακίδων 
κυκλοφορίας οχήματος.  

 
5. Τέλος, το στέλεχος παρουσιάζεται στην ιεραρχία της Διευθύνσεως στην 

οποία τοποθετείται για ανάληψη και ενημέρωση επί των καθηκόντων του (στολή υπ’ 
αριθμ. 8). 

 
6. Μετά την εγκατάσταση στο SHAPE/Μονς, υποβάλλονται, σύμφωνα με την 

Αρ.2/73/ΔΕΠ (ΦΕΚ Β΄20/14-01-16) «Δικαιολογητικά Αναγνώρισης και Εκκαθάρισης 
Δαπανών Μετακινουμένων εντός και εκτός Επικρατείας», προς τα Κεντρικά Ταμεία 
κάθε Κλάδου (ΚΤΣΑ/ΔΕ, Δ/ΓΕΝ, ΓΕΑ/ΟΛΚΑ) μέσω ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά για οικονομική τακτοποίηση των παρακάτω: 

 
α. Δαπάνης Εξόδων Μεταφοράς Οικοσκευής. 

 
β. Δαπάνης Εξόδων Μετάθεσης – Τοποθέτησης - Απόσπασης στο 

Εξωτερικό (δαπάνη εισιτηρίων ιδίων και μελών, δαπάνη διοδίων, δαπάνη εξόδων 
εγκατάστασης, δαπάνη ΕΥΑ). Λοιπά ως Τμήμα 28. 

 

7. Στην περίπτωση χρήσης ιδιωτικού μεταφορικού μέσου, απαιτείται η 
προσκόμιση των παρακάτω δικαιολογητικών: 

 α.       Βεβαίωση του αντιτίμου του αεροπορικού εισιτηρίου της 
αντίστοιχης διαδρομής ή του αντίστοιχου συγκοινωνιακού μέσου, εάν δεν υπάρχει 
αεροπορική σύνδεση, από ταξιδιωτικό γραφείο ή συγκοινωνιακό φορέα. 

 
β. Αποδείξεις διοδίων κατά τις μετακινήσεις με Ι.Χ. 

 
γ. Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 

 
δ. Διαταγή μετάκλησης των μελών της οικογένειας. 

 
ε. Υπεύθυνη δήλωση του μετατιθέμενου ότι δεν λαμβάνει άλλο ποσό 

για την αιτία που καταβάλλεται το επίδομα υπηρεσίας στο εξωτερικό. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι΄ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (SPONSOR) 

 
ΤΜΗΜΑ 33 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

1. Την πρώτη εργάσιμη ημέρα μετά την άφιξη του μετατιθέμενου στέλεχους, 
το συνοδεύει στο κτήριο 210, γραφεία 109 και 110 αντίστοιχα, όπου στεγάζεται το 
CPC. Οι ενέργειες που εκτελούνται εκεί είναι οι εξής : 

α. Έκδοση και παραλαβή ταυτοτήτων SHAPE (SHAPE ID) για τον ίδιο 
και τα μέλη της οικογένειας (εφόσον αφιχθούν μαζί του). Οι απαιτούμενες ταυτότητες 
εκδίδονται άμεσα από το ίδιο γραφείο. 

β. Υποβολή αιτήσεως στο Housing Office (Γραφείο 106), για 
παραμονή στις κατοικίες του SHAPE, εφόσον αυτό είναι επιθυμητό. H συγκεκριμένη 
αίτηση συμπληρώνεται και υποβάλεται με την λήψη της SHAPE ID. 

 
2. Εξασφαλίζει προκαθορισμένη συνάντηση με υπεύθυνο υπάλληλο 

προκειμένου το νεοτοποθετημένο στέλεχος να προβεί στη δημιουργία λογαριασμού 
σε τράπεζα της επιλογής του. 

 

3. Μεριμνά για τη δημιουργία δελτίων ελευθέρας εισόδου (Security Pass). 
Απαιτείται η συμπλήρωση της SHAPE Form από τη Γραμματεία της Διευθύνσεως 
(Division Admin) στην οποία τοποθετείται το νεοτοποθετημένο στέλεχος. Απαιτείται 
το ΝΑΤΟ Security Clearance. 

 
4. Μεριμνά για το άνοιγμα ιατρικών φακέλων του στελέχους και των μελών 

της οικογενείας του στο SHAPE MEDICAL CENTER. Απαιτείται το δελτίο 
υγειονομικής εξέτασης στην αγγλική από το νοσοκομείο του κάθε Κλάδου. 

 
5. Εξασφαλίζει προκαθορισμένη συνάντηση με ασφαλιστική εταιρεία της 

επιλογής  του στελέχους και με το έντυπο S1 μεταβαίνουν για να γίνει η ασφάλιση 
του ιδίου και της οικογένειάς του. 

 
6. Την πρώτη ημέρα παρουσίασης και αφού έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 

έκδοσης ταυτότητας και υποβολής αίτησης για σπίτι, συνοδεύει το νεοτοποθετημένο 
στέλεχος στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και στην ιεραρχία της διευθύνσεως που τοποθετείται. 

 
7. Συνοδεύει τον νεοτοποθετημένο εντός και εκτός του SHAPE προκειμένου 

να γνωρίσει σημαντικούς χώρους όπως: Νοσοκομεία, καταστήματα προμήθειας 
ειδών πρώτης ανάγκης, εκκλησία, κέντρο της πόλης της Μονς κτλ. 

 
8. Γενικά o sponsor πρέπει να παρέχει κάθε δυνατή βοήθεια στο 

νεοτοποθετημένο στέλεχος και στην οικογένειά του έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η 
ομαλή ένταξή τους στο νέο περιβάλλον διαβίωσης και εργασίας. 
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ΜΕΡΟΣ ΤΕΤΑΡΤΟ 
ΔΙΑΜΟΝΗ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΑ΄ 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΑΜΟΝΗ 
 

ΤΜΗΜΑ 34 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 

 
1. Υπάρχουν αρκετά ξενοδοχεία στην ευρύτερη περιοχή της πόλης της Μονς 

με τιμές ανάλογες με την κατηγορία. Παρακάτω αναφέρονται ορισμένα από αυτά: 
 

α. Mercure (Rue des Fusilles, 12, B-7020, Nimy, tel. 0032-65-723685), 
Web Site: https://www.weekendesk.be/nl/hotel/1728/Mercure_Mons-Wallonie-Mons 

 
β. Lido (Rue des Arbalestries, 112, B-7000, Mons, tel. 0032-65- 

327800), Web Site: http://www.lido.be 
 

γ. Ibis (Boulevard Charles Quint, 27b, B-7000, Mons, tel. 0032-65- 
847440), Web Site: http://www.ibis.com/nl/hotel-5490-ibis-mons-centre-gare/index. 
shtml 

 

δ. Casteau Resort (Chaussee de Bruxelles, 38, B-7061 Casteau, tel. 
0032-65-728741), Web Site: https://reservations.cubilis.eu/be/aparthotel-casteau- 
ressort-casteau 

 

ε. L’ Etna (Place Leopold, 1, B-7000 Mons, tel. 0032-65-335642) Web 
Site: http://www.hotel-letna-brasserie-georges.com/ 

 
στ. Les Greniers Du Moulin (Chaussee d’ Enghien, 224, B-7060 

Soignies, tel. 0032-67-331188, fax 0032-67- 339390). 
 

 

ζ. Ενοικιαζόμενα Δωμάτια με κουζίνα κλπ Residence Rachel (Rue 
Brisee de St. Danis, 227, Maisieres, tel. 0032-65-728780, 0032-65-784280), Web Site: 
http://www.residencerachel.eu/layout1.php?lid=2&pr=7 
 

 
ΤΜΗΜΑ 35 

BACHELOR OFFICER’S QUARTERS (BOQ) 
 

1. Το BOQ (Bachelor Officer’s Quarters) SHAPE INN διαθέτει δωμάτια για τη 
διαμονή μέχρι τέσσερα (4) άτομα. Κάθε δωμάτιο, ανάλογα τον τύπο, έχει λουτρό, 
ψυγείο και τηλεόραση καθώς και δωρεάν WiFi. Επίσης διαθέτει κοινόχρηστη κουζίνα 
και πλυντήριο – στεγνωτήριο. Η τιμή κυμαίνεται από 50€ – 60€ το δωμάτιο και 
διαμορφώνεται ανάλογα με τα άτομα και τη διάρκεια παραμονής. Συνίσταται για 
προσωρινή διαμονή, μέχρι ευρέσεως μονίμου κατοικίας. Απαιτείται η έγκαιρη 
κράτηση δωματίου η οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσω του sponsor. 
Διευκρινίζεται ότι υφίσταται η δυνατότητα ακύρωσης, οποιαδήποτε στιγμή χωρίς 
κόστος. 
 

https://www.weekendesk.be/nl/hotel/1728/Mercure_Mons-Wallonie-Mons
http://www.lido.be/
http://www.ibis.com/nl/hotel-5490-ibis-mons-centre-gare/index.shtml
http://www.ibis.com/nl/hotel-5490-ibis-mons-centre-gare/index.shtml
http://www.ibis.com/nl/hotel-5490-ibis-mons-centre-gare/index.shtml
https://reservations.cubilis.eu/be/aparthotel-casteau-resort-casteau
https://reservations.cubilis.eu/be/aparthotel-casteau-resort-casteau
http://www.hotel-letna-brasserie-georges.com/
http://www.residencerachel.eu/layout1.php?lid=2&pr=7
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2. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι: +3265444385, shapeinn@shapemwb.be, 
Web Site: https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment- 
card-within description/lodging-and-dining/shape-inn 

 
ΤΜΗΜΑ 36 

 
Δωμάτια Εθνικής Αντιπροσωπείας (BΑRRACKS) 

 
  1. Η Ελληνική Αντιπροσωπεία διαθέτει δέκαοκτώ (18) δωμάτια διαφόρων 
τύπων (μονόκλινα – δίκλινα – τετράκλινα) τα οποία έχουν παραχωρηθεί από το 
SHAPE, για τη διευκόλυνση του διερχόμενου προσωπικού που συμμετέχει σε 
συνέδρια, εκπαιδεύσεις κ.λπ. καθώς και για το προσωπικό που μετατίθεται από και 
προς το Στρατηγείο. Τα παραπάνω  δωμάτια είναι επιπλωμένα και διαθέτουν τους 
παρακάτω κοινόχρηστους χώρους: 

 
 α. Τουαλέτες – Μπάνια Αντρών. 
 

 β. Τουαλέτες – Μπάνια Γυναικών. 
 

γ. Δωμάτιο με κουζίνα, ψυγείο, πλυντήριο, στεγνωτήριο, φούρνο 
μικροκυμάτων, μικρό φουρνάκι.  

 
2. Τα παραπάνω δωμάτια μπορούν να παραχωρηθούν στο μετατιθέμενο 

προσωπικό, ανάλογα της υφιστάμενης διαθεσιμότητας και κατόπιν προσωπικής 

mailto:shapeinn@shapemwb.be
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within%20description/lodging-and-dining/shape-inn
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within%20description/lodging-and-dining/shape-inn
https://www.shape2day.com/community/morale-and-welfare-comment-card-within%20description/lodging-and-dining/shape-inn
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αναφοράς που θα υποβάλλεται 15 ημέρες πριν την ημερομηνία μετακίνησης. 
Μοναδική επιβάρυνση αποτελεί το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΒ΄ 
ΜΟΝΙΜΗ ΔΙΑΜΟΝΗ 

 
ΤΜΗΜΑ 37 

ΕΝΤΟΣ  ΤΟΥ SHAPE 
 

1. Εντός του SHAPE Village υπάρχουν μη επιπλωμένες/α κατοικίες/ 
διαμερίσματα που διαθέτουν επίσης και χώρους στάθμευσης (γκαράζ) όπως 
παρακάτω:  
 

α. Μονοκατοικίες ισόγειες των 2, 3, 4 και 5 υπνοδωματίων 
(εκχωρούνται ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας σε αξιωματικούς). Κατόψεις 
χώρων όπως στο Υπόδειγμα 21. 

 

 

β. Μονοκατοικίες δυο ορόφων, των 2, 3 και 4 υπνοδωματίων  
(εκχωρούνται ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας σε αξιωματικούς). Κατόψεις χώρων 
όπως στο Υπόδειγμα 22. 

 

 

γ. Μονοκατοικίες για Ανώτατους Αξιωματικούς (αιτήσεις μπορούν να 
υποβληθούν ένα μήνα προ της αφίξεως). Κατόψεις χώρων όπως στο Υπόδειγμα 
23. 

δ. Διαμερίσματα σε Πολυκατοικίες.  Είναι  μη επιπλωμένα διαμερίσματα 
των 2, 3 και 4 υπνοδωματίων τα οποία συνήθως είναι διαθέσιμα ανάλογα με τον 
μήνα και τον αριθμό των αιτήσεων. Διαθέτουν γκαράζ και ντουλάπες στα 
υπνοδωμάτια (εκχωρούνται ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας σε αξιωματικούς και 
υπαξιωματικούς). Κατόψεις χώρων όπως στο Υπόδειγμα 24.  
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2. Απαιτείται υποβολή αίτησης για παραμονή στο SHAPE Village, όπου 

πρέπει να γίνει αμέσως μετά την έκδοση του δελτίου ταυτότητας στο SHAPE 
(Housing Office, κτίριο 210, γραφείο 106), επειδή υπάρχει μεγάλη ζήτηση. Ο χρόνος 
αναμονής είναι αρκετά μεγάλος (μέχρι και 10 μήνες) και ενδεχομένως θα αυξηθεί 
λόγω της επικείμενης κατεδάφισης, κλιμακωτά και σε βάθος επταετίας, όλων των 
υπαρχόντων οικιών και την παράλληλη ανοικοδόμηση νέων. Η τιμή του ενοικίου είναι 
ανάλογη με την επιφάνεια της οικίας και κυμαίνεται από 850 έως 1250 €. Στην τιμή 
δεν περιλαμβάνονται οι λογαριασμοί για αέριο, φως, νερό και οι οποίοι, ενδεικτικά, 
ανέρχονται στα 200 € μηνιαίως, ενώ στα υπόψη έξοδα θα πρέπει να συμπεριληφθεί 
και η σταθερή - κινητή τηλεφωνία – INTERNET - καλωδιακή με ΒΕΛΓΟ πάροχο 
(PROXIMUS-VOO). 

 
3. Η αίτηση για στέγαση και η ενημέρωση για την εξέλιξή της γίνεται στο 

κτίριο 210, όπου υπάρχουν αναρτημένες λίστες (Υπόδειγμα 25) με τη σειρά 
προτεραιότητας, είτε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
 https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/housing/on-base-housing/ 
waiting-list-for-shape-village 

 
4. Για τη διαμονή του νεοτοποθετημένου εντός του SHAPE επισημαίνονται τα  

          παρακάτω: 

α.  Πριν την άφιξη στο Στρατηγείο θα πρέπει να έχει εξασφαλιστεί η 
προσωρινή διαμονή του σε συνεργασία με τον sponsor. 

β.  Όταν γίνει γνωστή η ημερομηνία παραλαβής διαμερίσματος τότε 
έρχεται σε συνεννόηση με τη μεταφορική εταιρεία. 

γ.  Κατά την εγκατάσταση στην οικία, προσοχή πρέπει να δοθεί στη 
σύνδεση των ηλεκτρικών συσκευών (πλυντήριο ρούχων – στεγνωτήριο – κουζίνα – 
πλυντήριο πιάτων). Λόγω της ιδιαιτερότητας των συνδέσεων, το στέλεχος πρέπει να 
απευθυνθεί 1-2 ημέρες πριν τη μεταφορά της οικοσκευής του στο αντίστοιχο γραφείο, 
προκειμένου να διατεθεί ειδικό συνεργείο για τη σύνδεση των παραπάνω συσκευών. 

 
ΤΜΗΜΑ 38 

ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ SHAPE 

1. Στην ευρύτερη περιοχή της Μονς υπάρχουν αρκετές μονοκατοικίες και 
διαμερίσματα. Οι περισσότερες κατοικίες είναι χωρίς έπιπλα και μόνο περιορισμένος 
αριθμός αυτών είναι επιπλωμένες. Η εξεύρεση κατοικίας εκτός SHAPE, μπορεί να 
γίνει μέσω μεσιτικών γραφείων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή. 

2. Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο των παιδικών δραστηριοτήτων 
πραγματοποιείται εντός του SHAPE όπως η παρακολούθηση των σχολικών 
μαθημάτων, οι αθλητικές δραστηριότητες, η συμμετοχή σε μαθητικές εκδηλώσεις ή 
εκδηλώσεις της Εθνικής Αντιπροσωπείας κ.λπ. Για τον λόγο αυτό η παραμονή εκτός 
του SHAPE προϋποθέτει συχνές μετακινήσεις προς το Στρατηγείο που επιβαρύνουν 
τον οικογενειακό προϋπολογισμό.  

https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/housing/on-base-housing/waiting-list-for-shape-village
https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/housing/on-base-housing/waiting-list-for-shape-village
https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/housing/on-base-housing/waiting-list-for-shape-village
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3. Για τους παραπάνω λόγους αλλά κυρίως για θέματα ασφάλειας 
συνίσταται, ιδίως για τις οικογένειες που έχουν παιδιά σχολικής ηλικίας, η διαμονή 
εντός του SHAPE. 
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ΜΕΡΟΣ ΠΕΜΠΤΟ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΓ΄ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 
 

ΤΜΗΜΑ 39 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΝΤΟΣ SHAPE 

 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Όλοι οι Αξιωματικοί, οι Υπαξιωματικοί, το πολιτικό προσωπικό της 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ - SHAPE και οι οικογένειές τους, καλύπτονται υγειονομικά από το SHAPE 
Healthcare Facility (SHF) που είναι οργανωμένο σε κλινικές όπως είναι η Βελγική, η 
Βρετανική, η Γερμανική (εξυπηρετούν τους δικούς τους αποκλειστικά ασθενείς) και η 
Διεθνής Κλινική (International Clinic) που εξυπηρετεί Αμερικάνους, Ιταλούς, 
Ολλανδούς, Έλληνες, κλπ ασθενείς. 

 

 

2. Το SHF εξυπηρετεί όλους τους Έλληνες Αξιωματικούς και 
Υπαξιωματικούς, τα μέλη των οικογενειών τους, που αναφέρονται στη διαταγή 
μετακλήσεως, και μόνο αυτά, καθώς και το Ελληνικό πολιτικό προσωπικό της 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και τα μέλη των οικογενειών τους. 

 
3. Το SHF παρέχει υπηρεσίες σε περιπατητικούς ασθενείς (walking clinic) για 

μη σοβαρά επείγοντα περιστατικά, κυρίως πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Δεν 
δύναται να παράσχει περίθαλψη για σοβαρά, οξέα, επείγοντα περιστατικά καθώς και 
νοσηλεία ασθενών. Σύμφωνα με τα ελληνικά πρότυπα υγείας, το SHF είναι 
αντίστοιχο με ένα ιατρείο του ΙΚΑ. Για σοβαρά επείγοντα περιστατικά υπάρχουν τα 
βελγικά νοσοκομεία της περιοχής. 

 
4. Συγκεκριμένα το SHF λειτουργεί τις εργάσιμες ώρες και ημέρες (παρ 8) και 

παρέχει τη δυνατότητα για κλινική εξέταση, ακτινογραφίες, συνήθεις εργαστηριακές 
εξετάσεις, υπερηχογράφημα, οφθαλμολογική εξέταση, οδοντιατρική περίθαλψη, 
εμβολιασμούς και φάρμακα. Στη διεθνή κλινική καλύπτονται παθολογικές 
περιπτώσεις, γίνεται χειρουργική περιποίηση μικροτραυματισμών, αντιμετωπίζονται 
παιδιατρικά προβλήματα και ψυχιατρικές περιπτώσεις και παρέχεται 
φυσικοθεραπεία. Επίσης καλύπτονται συνήθη δερματολογικά, γυναικολογικά και 
απλά ορθοπεδικά προβλήματα (τοποθέτηση προσωρινού νάρθηκα κλπ). 

 



-39- 

./. 

 

 

5. Η διεθνής κλινική, που εξυπηρετεί τους Έλληνες ασθενείς, τελεί υπό 
Αμερικάνικη διεύθυνση και η λειτουργία της ακολουθεί τα αμερικάνικα πρότυπα. Ο 
Έλληνας ιατρός της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, ο οποίος μετατίθεται εκ περιτροπής με μέριμνα των 
Γενικών Επιτελείων των Κλάδων, ακολουθεί το πρόγραμμα της κλινικής. 

 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΦΑΚΕΛΩΝ 

 
6. Όλα τα στελέχη που τοποθετούνται στο SHAPE, πρέπει να 

παρουσιάζονται στο SHF για τη δημιουργία Ιατρικών Φακέλων (Medical Records) για 
τους ίδιους και τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών τους. Εάν έχουν μαζί τους 
στοιχεία της Ετήσιας Υγειονομικής Εξέτασης, καλό θα είναι να τα προσκομίζουν ώστε 
να τοποθετηθούν στον ιατρικό τους φάκελο. Κατά τον επαναπατρισμό τους, πρέπει 
να παραλαμβάνουν τον ατομικό και οικογενειακό τους φάκελο, προκειμένου να είναι 
δυνατή η συνέχεια της ενημέρωσης του ιατρικού ιστορικού. 

 
7. Η δημιουργία του Ιατρικού Φακέλου πραγματοποιείται με την επίδειξη της 

ταυτότητας του Στρατηγείου (SHAPE ID) τόσο του στελέχους όσο και των μελών της 
οικογένειάς του. 

 

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

8. Το SHF λειτουργεί από 08:00 έως 17:00 (τοπική ώρα) καθημερινά για 
επείγοντα περιστατικά. Τα μη επείγοντα περιστατικά εξετάζονται με ραντεβού από 
Δευτέρα ως Παρασκευή. Τα επείγοντα περιστατικά εξετάζονται από τον ιατρό 
εφημερίας (walk-in doctor ή MOD). Για ραντεβού καλείτε το τηλέφωνο 065445886 
πέντε εργάσιμες ημέρες πριν. Επισημαίνεται ότι όλα τα τμήματα κλείνουν την ώρα 
του μεσημεριανού διαλείμματος (12:00 – 13:00). Η κλινική λειτουργεί από Δευτέρα 
έως Παρασκευή από 08:00 έως 11:30 και από 13:00 έως 16:15, ενώ κάθε 3η Πέμπτη 
από 13:00 έως 16:15. 

 
9. Για κάθε ραντεβού προβλέπονται περίπου 20΄ και αυτό συνήθως τηρείται 

αυστηρά. Εάν υπάρχει ανάγκη εξέτασης δυο ατόμων της ίδιας οικογένειας, πρέπει να 
προγραμματισθούν δύο διαφορετικά ραντεβού. 

 
10. Στο προγραμματισμένο ραντεβού, ο εξεταζόμενος προσέρχεται στο 

νοσοκομείο τουλάχιστον 20 λεπτά νωρίτερα. Στη συνέχεια και με τις οδηγίες του 
προσωπικού που βρίσκεται στην είσοδο (reception) μεταβαίνει στο αντίστοιχο 
ιατρείο, όπου λαμβάνεται αρχικά σύντομο ιατρικό ιστορικό (screening) και στη 
συνέχεια πραγματοποιείται η εξέταση από τον ιατρό. Όταν εξετάζονται παιδιά, το 
παραπάνω screening γίνεται τις πρωινές ώρες στο τμήμα όπου πραγματοποιούνται 
και οι εμβολιασμοί τους. 

 

11. Για την εγγραφή των παιδιών στο σχολείο απαιτούνται ιατρικές εξετάσεις  
(School Physical). Αυτές διενεργούνται με προγραμματισμένο ραντεβού πριν την 
έναρξη της σχολικής χρονιάς ή κατά ομάδες αμέσως μετά. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΡΓΙΕΣ 
 

12. Τα Σαββατοκύριακα και μόνο για τις ώρες από 09:00 έως 12:00 το 
Νοσοκομείο διαθέτει ιατρό εφημερίας (walk-in clinic), για απλά προβλήματα που δεν 
απαιτείται εργαστηριακή ή ακτινολογική αντιμετώπιση ή μονάδα εντατικής θεραπείας 
κλπ 

 
13. Σε μια επείγουσα/σοβαρή κατάσταση, όπου ο χρόνος είναι πολύτιμος για 

τη ζωή και την αρτιμέλεια του πάσχοντος, υπάρχει η δυνατότητα απευθείας 
μετάβασης στις Πρώτες Βοήθειες στα Νοσοκομεία της Μονς (Ambroise Pare και St. 
Joseph) ή του Soignies με ιδία μέσα ή με αίτηση ασθενοφόρου οχήματος μέσω 
τηλεφωνικής επικοινωνίας στον αριθμό 100 ή 065443333. 

 
ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ 

 
14. Ασθενοφόρο (Ambulance Service) 

 
Εάν ο ενδιαφερόμενος ομιλεί καλά γαλλικά μπορεί να καλέσει ο ίδιος στο 

100 και να ζητήσει ασθενοφόρο, διαφορετικά μπορεί να τηλεφωνήσει στη Military 
Police στο νούμερο 065 44 3333 και στη συνέχεια η Military Police θα καλέσει το 
ασθενοφόρο προς εξυπηρέτηση του ενδιαφερόμενου. Επισημαίνεται ότι η παροχή 
του ασθενοφόρου έχει κόστος ανάλογα με τη χρήση του και καθορίζεται από την 
οικονομική πολιτική του νοσοκομείου στο οποίο ανήκει. 

 
15. Κέντρο Δηλητηριάσεων 

 
α. (02)3454545 (Αγγλόφωνο κέντρο στις Βρυξέλλες). 
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β. DSN 486-8160/8414 Lanstuhl Regional Medical Center ή πολιτικό 

(0049)6371868160/8414. 
 

16. Πρόληψη Αυτοκτονιών 
 

Τηλέφωνο: (02)648-4014 (Αγγλόφωνο κέντρο στις Βρυξέλλες) 
 

17. Αναφορά Συμπτωμάτων COVID-19 
 
 α. Εργάσιμες ημέρες και ώρες: +32476760327 
  
 β. Μη Εργάσιμες ημέρες και ώρες: +3265325336 
 

ΤΜΗΜΑ 40 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΚΤΟΣ SHAPE 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Για εξετάσεις που δεν μπορούν να γίνουν στο SHF (Αξονική ή Μαγνητική 
τομογραφία, άλλες ειδικές κλινικές και παρακλινικές εξετάσεις), ο ασθενής πρέπει 
οπωσδήποτε να εφοδιασθεί με σχετικό παραπεμπτικό σημείωμα για κάποιο άλλο 
νοσηλευτικό ίδρυμα αφού προγραμματίσει ραντεβού μέσω του ιατρού. 

 
2. Για τις υπηρεσίες που παρέχονται στο SHF, ουδεμία οικονομική 

επιβάρυνση υφίσταται. Για υπηρεσίες που παρέχονται σε πολιτικά νοσοκομεία οι 
χρεώσεις πραγματοποιούνται ανάλογα με την οικονομική πολιτική κάθε νοσοκομείου. 

 
3. Για την υγειονομική περίθαλψη εκτός SHAPE είναι απαραίτητη η 

Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (Υπόδειγμα 8).  
 

4. Σε περίπτωση φαρμακευτικής αγωγής που δε χορηγείται από το 
φαρμακείο του SHAPE, το στέλεχος προμηθεύεται τα φάρμακα από τα εξωτερικά 
φαρμακεία. Υποβάλλοντας απαραίτητα δικαιολογητικά στη Mutuel, μπορεί να λάβει 
επιστροφή μέρους του ποσού που κατέβαλε. Παρόμοια διαδικασία γίνεται και στην 
περίπτωση εισαγωγής / νοσηλείας σε Νοσοκομείο. 

 
5. Οι ασθενείς του SHF μπορούν να προμηθεύονται φάρμακα που έχουν 

συνταγογραφηθεί από Βέλγους Ιατρούς ή λοιπά αναλώσιμα είδη και από εξωτερικά 
φαρμακεία. 

 
6. Η επιλογή κοινωνικής ασφάλειας είναι αυστηρά προσωπική υπόθεση και 

το στέλεχος επιλέγει αυτήν που τον εξυπηρετεί, σύμφωνα με τις προσωπικές του 
ανάγκες και προτιμήσεις. 

 
ΒΕΛΓΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

 
7. Κοντινά νοσοκομεία 

 

α. Hospital Ambroise Pare 
 

(1) Στο Ambroise Pare υπάρχει σύνδεσμος (Liaison) του SΗΑΡΕ, 
από 08:00 έως 24:00 καθημερινά, ο οποίος ομιλεί αγγλικά και γαλλικά και διευκολύνει 
στην επικοινωνία με το νοσοκομείο όταν ο ενδιαφερόμενος έχει μεταβεί στα  
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επείγοντα ή όταν έχει ραντεβού και χρειάζεται βοήθεια. Σε αυτή τη περίπτωση μπορεί 
να δηλώσει ότι είναι από το SΗΑΡΕ, θα ήθελε τη βοήθεια του Liaison και θα τον 
καλέσουν οι υπεύθυνοι του νοσοκομείου. 

 
(2) Διεύθυνση: Boulevard President Kennedy 2, Μοns, 7000, 

Belgium Τηλεφωνικό κέντρο: 003265 41 4000. 
 

(3) Τηλέφωνα επικοινωνίας με τον Liaison: 065 41 4009 και 003265 
392912. 

 

β. CHR Haute Senne 
 

Διεύθυνση:   Chaussee de  Braine 49, Soignies, 7060, Belgium, 
Τηλεφωνικό κέντρο: 003267348411. 

 
γ. Ambroise Pare B. CHR Haute Senne 

 

Διεύθυνση: Boulevard President Kennedy 2, 7000 Mons, Belgium - 
065392896. 

 

δ. CHR Haute Senne 
 

Διεύθυνση: Chaussee de Braine 49, 7060 Soignies, Belgium - 06734 
8600. 

 

ε. Hopital Psychiatrique Cheme aux Haies 
 

Διεύθυνση: Chemin du Chene aux Haies 24, 7000 Mons, Belgium - 
003265381111. 

 

στ. Centre Hospitalier Universitaire Tivoli 
 

Διεύθυνση: Centre Hospitalier Universitaire Tivoli, Louviere, 7100, 
Belgium - 003264276233. 

 
ζ. RH MS (Reseau Hospitalier Medecine Sociale) La Madeleine - 

Site de Ath 
 

Διεύθυνση: Rue Maria Thomee 1, 7800 Ath, Belgium – 
003268262111. 

 

η. Reseau Hospitalier Medecine Sociale 
 

Διεύθυνση: Rue d'Ath 19,7970 Beloeil, Belgium – 003269682714. 

θ. Reseau Hospitalier Medecine Sociale (RHMS-site Louis Caty) 

Διεύθυνση: Rue Caty 136, 7331 Baudour, Belgium - 8100 

ι. Centre Hospitalier du Grand Hornu 

Διεύθυνση: Rue de Mons 63, 7301 Hornu, Belgium – 003265713025.  

ια. Clinique St Joseph 



-43- 

./. 

 

 

Διεύθυνση: Avenue B. de Constantinople 5, 7000 Mons, Belgium – 
003265385599. 

 

ιβ. Centre Hospitalier Hornu - εFrameries 
 

Διεύθυνση: Rue de France 2, 7080 Frameries, Belgium - 
003265612630. 

 

ιγ. Στα περισσότερα νοσοκομεία εργάζονται Έλληνες ιατροί διαφόρων 
ειδικοτήτων. Λίστα Ελλήνων ιατρών στο Βέλγιο όπως στο Υπόδειγμα 26. 

 
ιδ. Επιπλέον, ένας αριθμός Ελλήνων ιατρών διαθέτει ιδιωτικά ιατρεία τόσο 

στην περιφέρεια της Μονς, όσο και στην ευρύτερη περιοχή της Βαλλωνίας και των 
Βρυξελλών. 

 
ΒΕΛΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 

 
8. Τα συνταγογραφούμενα φάρμακα ο ενδιαφερόμενος δύναται να τα 

παραλάβει από τα βελγικά φαρμακεία και τα καλύπτει η εταιρεία στην οποία είναι 
ασφαλισμένος, ενώ όσα δε συνταγογραφούνται δεν καλύπτονται (π.χ. σίδηρος). Για 
τα φάρμακα της πρώτης κατηγορίας, η διαδικασία είναι η παρακάτω: 

 
 α. Καταβάλλεται όλο το ποσό, παραλαμβάνεται η απόδειξη όπου 
αναγράφεται το όνομα του φαρμάκου και η τιμή του. 
 
 β. Στο άνω μέρος της απόδειξης όπου υφίσταται το λευκό κενό 
συρράπτεται το αυτοκόλλητο (vignette) (Υπόδειγμα 27) που έχει δοθεί από την 
ασφαλιστική εταιρεία και εντός φακέλου αποστέλλεται στο αρμόδιο γραφείο αυτής. 
Στην περίπτωση που σε αριθμό φαρμακείων η επίδειξη των stickers αρκεί για να 
πληρωθεί κατευθείαν η διαφορά, αυτά πρέπει να αναγράφουν: 

 
 (1) Ονοματεπώνυμο και διεύθυνση του ασφαλισμένου.  

 (2) Ατομικό κωδικό. 

9. Links όπου δημοσιεύονται διάφορες χρήσιμες πληροφορίες, π.χ. ώρες 
λειτουργίας σε περιπτώσεις διαφόρων αργιών κ.λπ.: 

 
α. http://rhce.amedd.army.mil/SHAPE/index.cfm 

 

β. https://www.facebook.com/SHAPEHealthcareFacility/ 
 

γ. https://www.shape2day.com/ 

http://rhce.amedd.army.mil/SHAPE/index.cfm
https://www.facebook.com/SHAPEHealthcareFacility/
https://www.shape2day.com/
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΔ΄ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
ΤΜΗΜΑ 41 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΒΕΛΓΙΟΥ 
 

1. Μετά την παρουσίασή του στο SHAPE ή στη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, ο 
νεοτοποθετημένος παραλαμβάνει μία βεβαίωση διαμονής στο Βέλγιο (Proof Of 
Residence). H βεβαίωση αυτή αποδεικνύει ότι, αυτός και τα μέλη  της οικογένειας 
του, έχουν μόνιμη κατοικία στο Βέλγιο και δικαιούνται ασφαλιστικής υγειονομικής 
περίθαλψης. 

 
2. Με την εν λόγω βεβαίωση ο ενδιαφερόμενος προγραμματίζει ραντεβού με 

εκπρόσωπο της PARTENA MUT ή οποιασδήποτε άλλης εταιρείας κοινωνικής 
ασφάλισης στο Βέλγιο επιθυμεί, προκειμένου να ασφαλιστεί ιδιωτικά ο ίδιος και τα 
μέλη της οικογένειάς του. Στο Βέλγιο υπάρχουν αρκετές Mutuel οι οποίες είναι 
ημικρατικές και λειτουργούν με καθεστώς ιδιωτικής εταιρείας. Επισημαίνεται ότι για 
την PARTENA MUT επιθυμητό είναι η προγραμματισμένη συνάντηση να 
πραγματοποιείται ημέρα Πέμπτη, επειδή τότε υπάρχει υπάλληλος γνώστης της 
αγγλικής γλώσσας. 

 
3. Απαραίτητα έγγραφα εκτός από το Proof Of Residence, είναι τα έντυπα 

S1 (Υπόδειγμα 7) και τα διαβατήρια όλων των υπό ασφάλιση μελών.  
 
4. Με την επίδειξη του Proof Of Residence και του εντύπου S1 στον 

υπάλληλο της κοινωνικής ασφάλειας (Mutuel) πραγματοποιείται η εγγραφή στο 
Βελγικό Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 
5. Εάν κάποιο στέλεχος επιθυμεί να φέρει μαζί του στο Βέλγιο συγγενή 

πρώτου βαθμού (πχ γονέα), η διαδικασία που ακολουθείται για την εγγραφή του στο 
Βελγικό Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης είναι η παρακάτω: 

 
 α. Πριν την αναχώρηση του από την Ελλάδα θα πρέπει να έχει 
μεριμνήσει για την έκδοση: 
 
  (1) Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθενείας και έντυπο S1 για 
την PARTENAMUT. 
 
  (2) Πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης όπου θα 
εμφαίνεται η σχέση του γονέα με το νεοτοποθετημένο. 
 
  (3) Εγγράφου μετάκλησης οικογένειας που θα αναγράφεται το 
όνομα του υπόψη συγγενή. 
 
 β. Με την παρουσίαση του στo SHAPE: 
 

(1) Μεταβαίνει στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄Τμήμα, παραδίδει τα παραπάνω 
δικαιολογητικά και λαμβάνει πιστοποιητικό ότι ο συγγενής θα μείνει μαζί του. 

 
(2) Μεταβαίνει στο κτήριο 210 για να παραλάβει το πιστοποιητικό 

ιατρικής κατάστασης (Υπόδειγμα 12) και το έντυπο βεβαίωσης ασφάλισης 
(Υπόδειγμα 13). 
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(3) Προγραμματίζει υγειονομική εξέταση από Βέλγο Ιατρό στο 

νοσοκομείο της βάσης. 
 
(4) Προγραμματίζει συνάντηση με εκπρόσωπο της PARTENA 

MUT ή οποιασδήποτε άλλης εταιρείας κοινωνικής ασφάλισης (Mutuel) στο Βέλγιο 
επιθυμεί, για να ασφαλιστεί ο συγγενής του και να πραγματοποιηθεί η εγγραφή στο 
Βελγικό Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 
6. Οι παροχές της κοινωνικής ασφάλισης διαφέρουν ανάλογα με το 

πρόγραμμα ή τα προγράμματα στα οποία επιθυμεί να ενταχθεί ο ενδιαφερόμενος, πχ 
Hospitalisation (Υπόδειγμα 28) η οποία καλύπτει και την νοσηλεία, Dentalia Plus 
(Υπόδειγμα 29). 

 
7. Αφού γίνει η εγγραφή στο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, ο 

ασφαλιζόμενος παραλαμβάνει από την Mutuel αυτοκόλλητα  (vignettes) ενημερωμένα 
με το ονοματεπώνυμο του, τη διεύθυνση και τον ατομικό κωδικό. Συνήθως τα πρώτα 
αυτοκόλλητα που παραλαμβάνονται, έχουν μόνο το ονοματεπώνυμο. 

 
8. Στα βελγικά νοσοκομεία, κατά τη μετάβαση με προγραμματισμένο 

ραντεβού, ο ενδιαφερόμενος οφείλει να προσέλθει στη γραμματεία/ταμείο  (caisse) 
και ανάλογα με την εξέταση/ραντεβού πληρώνει απευθείας ή μετά το τέλος της 
εξέτασης. Στη γραμματεία ζητείται η πιστοποίηση της ταυτότητας (Διαβατήριο/βέλγικη 
ταυτότητα/SΗΑΡΕ ΙD) και τα αυτοκόλλητα (vignettes) με το ονοματεπώνυμο, για τη 
πιστοποίηση ύπαρξης βελγικής ασφάλειας. 

 
9. Στο τέλος του ραντεβού χορηγείται πράσινη ή κίτρινη απόδειξη, ανάλογα 

με το είδος της εξέτασης/επίσκεψης (εάν δε δοθεί, ο ενδιαφερόμενος οφείλει να τη 
ζητήσει). 

 
10. Ο ενδιαφερόμενος τοποθετεί ένα αυτοκόλλητο της εταιρείας κοινωνικής 

ασφάλισής του, πάνω στην απόδειξη που του χορηγείται από το νοσοκομείο και στη 
συνέχεια την εσωκλείει σε φάκελο, στο εξωτερικό μέρος του οποίου αναγράφονται  
τα εξής : 

 
 α. Η ονομασία της εταιρείας κοινωνικής ασφάλισης. 
 
 β. Η διεύθυνση του αποστολέα, εάν δεν είναι γραμμένη στο 
αυτοκόλλητο. 
 

11. Ο φάκελος αποστέλλεται ταχυδρομικώς στην εταιρεία κοινωνικής 
ασφάλισης του ασφαλισμένου προκειμένου να του επιστραφούν τα χρήματα που 
δαπάνησε. 

 
ΤΜΗΜΑ 42 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 
 

1. Ένα από τα προγράμματα κοινωνικής ασφάλισης στα οποία το στέλεχος 
δύναται να ενταχθεί είναι και το “Dentalia Plus”, το οποίο καλύπτει επιπλέον της 
βασικής ασφάλισης και την οδοντιατρική περίθαλψη του ιδίου και των μελών της 
οικογενείας του με την αντίστοιχη οικονομική επιβάρυνση (Υπόδειγμα 30). 

 
2. Πλεονέκτημα του ανωτέρω συγκεκριμένου προγράμματος είναι η κάλυψη 

σε ένα μεγάλο ποσοστό, του κόστους των ορθοδοντικών εργασιών που πιθανόν να 
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χρειάζεται κάποιο από τα μέλη της οικογένειας και το οποίο είναι ιδιαίτερα υψηλό 
(Υπόδειγμα 31). 

 
3. Όρος για την υλοποίηση του παραπάνω προγράμματος είναι η ασφάλιση 

των μελών της οικογένειας για ένα έτος τουλάχιστον, οπότε θα έχει και το δικαίωμα 
της αποζημίωσης. Για τον λόγο αυτό είναι καλύτερη η ένταξη στο εν λόγω 
πρόγραμμα με την άφιξη του στελέχους στο Βέλγιο. 

 
ΤΜΗΜΑ 43 

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 
 

1. Υπάρχει η δυνατότητα αγοράς γυαλιών μυωπίας για κάθε μέλος της 
οικογένειας με επιστροφή χρημάτων (75 ευρώ) από την PARTENA ή από την 
εταιρεία κοινωνικής ασφάλισης στην οποία το στέλεχος είναι ασφαλισμένο. 

 
2. Αφού προγραμματιστεί ραντεβού με οφθαλμίατρο στο TRICARE στο      

SHF, παραλαμβάνεται η συνταγή γυαλιών μυωπίας (Υπόδειγμα 32). Στη συνέχεια 
γίνεται η αγορά των γυαλιών από το μαγαζί ΟΠΤΙΚΩΝ του SHAPE όπου και 
συμπληρώνεται η ειδική φόρμα αίτησης επιστροφής των χρημάτων (Υπόδειγμα 33). 

 

3. Κατόπιν τοποθετούνται εντός φακέλου η απόδειξη αγοράς, η συνταγή 
γυαλιών και η συμπληρωμένη φόρμα. Στο εξωτερικό μέρος γράφεται η ονομασία της 
PARTENA ή άλλης ασφαλιστικής εταιρείας και το ονοματεπώνυμο του 
προστατευόμενου μέλους. Εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος, επιστρέφεται το 
ποσό των 75€, στον λογαριασμό που έχει δηλωθεί στην αίτηση.  

 
4. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στο τηλέφωνο: Julie Shaffer Tel: 

0032- (0)2-4444700 www.bepartena.be, είτε στο mail 
Caroline.Chauveau@partenamut.be 

http://www.bepartena.be/
mailto:Caroline.Chauveau@partenamut.be
mailto:Caroline.Chauveau@partenamut.be
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ΜΕΡΟΣ ΕΚΤΟ 
ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΕ΄ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ 

 
ΤΜΗΜΑ 44 

ΣΤΑΘΕΡΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ – ΙΝΤΕRΝΕΤ 
 

1. Η τηλεφωνική σύνδεση και η σύνδεση με το ΙΝΤΕRNET γίνεται κατόπιν 
υποβολής αίτησης σε οποιαδήποτε εταιρεία επιλογής (Proximus, Voo ή Orange). 

 

2. Το χρονικό διάστημα που απαιτείται από την υποβολή της αίτησης μέχρι 
την αποκατάσταση της τηλεφωνικής σύνδεσης, κυμαίνεται από μια (1) εβδομάδα έως 
έναν (1) μήνα ανάλογα με το φόρτο εργασιών της κάθε εταιρείας.  

 

3. Για την τηλεφωνική σύνδεση είναι προτιμότερο να : 
 

(1) Γίνει στη μόνιμη κατοικία προκειμένου να αποφευχθούν τα έξοδα 
μεταφοράς – επανασυνδέσης. 

 
(2) Χρησιμοποιήσει το στέλεχος τη δική του τηλεφωνική συσκευή. 

 
4. Η πληρωμή του αντίστοιχου λογαριασμού πραγματοποιείται μηνιαίως 

κατόπιν σχετικής ειδoποίησης (πχ μέσω e-mail). 
 

ΤΜΗΜΑ 45 
ΚΙΝΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ 

 

1. Η απόκτηση κινητής τηλεφωνίας στο Βέλγιο γίνεται κατόπιν υποβολής 
αίτησης σε ανάλογη εταιρεία της επιλογής του ενδιαφερόμενου (Proximus, Orange  ή 
Voo). Γραφεία των παραπάνω εταιρειών βρίσκονται τόσο στο εμπορικό κέντρο Grand 
Pres, πλησίον της Μονς (καθημερινά έως τις 20:00, πλην Κυριακής), όσο και κοντά 
στην κεντρική πλατεία (Grand Place) της Μονς. 

 
2. Η συγκεκριμένη φόρμα πχ. Orange (Υπόδειγμα 34) συμπληρώνεται 

ηλεκτρονικά και υποβάλλεται από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο στην εταιρεία της 
επιλογής του, μαζί με φωτοτυπία της κάρτας SHAPE ID. 

 
3. Ο χρόνος ενεργοποίησης κυμαίνεται από τέσσερις (4) ημέρες έως και μία 

(1) εβδομάδα. 
 

ΤΜΗΜΑ 46 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 

 
Υπάρχει δυνατότητα ακρόασης ραδιοφωνικών εκπομπών τόσο μέσω βραχέων 

κυμάτων από την Ελλάδα εφόσον είναι διαθέσιμος ο κατάλληλος δέκτης, όσο και 
μέσω διαδικτύου. 
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ΤΜΗΜΑ 47  
ΤΗΛΕOΡΑΣΗ 

 
1. Υπάρχει δυνατότητα παρακολούθησης ελληνικών τηλεοπτικών 

προγραμμάτων μέσω δορυφόρου με τη χρήση ειδικής κεραίας και ανάλογου 
εξοπλισμού. Ειδική μέριμνα πρέπει να γίνεται πριν από την αναχώρηση του 
στελέχους από την Ελλάδα, προκειμένου να καθοριστούν οι λεπτομέρειες μεταφοράς 
της υφιστάμενης σύνδεσης. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΣΤ΄ 

 
ΘΕΡΜΑΝΣΗ – ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ - ΥΔΡΕΥΣΗ 

 
ΤΜΗΜΑ 48  

ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
 

1. Η θέρμανση τόσο της οικίας όσο και του νερού γίνεται με φυσικό αέριο, 
πλην των διώροφων μονοκατοικιών όπου η θέρμανση του νερού γίνεται με boiler 
(ρεύμα). 

 
2. Η εταιρεία θέρμανσης είναι η «ENGIE Electrabel». 

 
3. Η σύνδεση γίνεται αυτόματα με τη σύναψη του συμβολαίου ενοικίασης. 

 
4. Εκδίδεται μηνιαίος λογαριασμός και το κόστος πληρωμής είναι σταθερό 

ανάλογα με την επιφάνεια της κάθε οικίας και ανεξάρτητα της κατανάλωσης 
(Υπόδειγμα 35). Στο τέλος εκάστου έτους (συνήθως τέλη Νοεμβρίου) ζητείται από 
τον ενοικιαστή, με λήψη σχετικού εγγράφου, να καταγράψει τις ενδείξεις του μετρητή 
(Υπόδειγμα 36) και να ενημερώσει ηλεκτρονικά την εταιρεία. Μετά την εκκαθάριση 
γίνεται αναπροσαρμογή του μηνιαίου λογαριασμού (έναντι) ανάλογα με την ετήσια 
κατανάλωση κάθε οικίας (Υπόδειγμα 37) και ο ενοικιαστής είτε λαμβάνει επιστροφή 
χρημάτων εφόσον το κόστος κατανάλωσης είναι μικρότερο από το συνολικά 
παρακρατηθέν ποσό, είτε καλείται να πληρώσει τη διαφορά εφόσον η κατανάλωση 
είναι μεγαλύτερη. 

 
5. Στα διαμερίσματα οι μετρητές βρίσκονται στο κλιμακοστάσιο, ενώ στις 

μονοκατοικίες εξωτερικά του σπιτιού. 
 

ΤΜΗΜΑ 49  
ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ 

 
1. Η εταιρεία παροχής ηλεκτρικού ρεύματος είναι η «AGBEX SPRL» 

 
2. Η σύνδεση γίνεται αυτόματα με τη σύναψη του συμβολαίου ενοικίασης. 

  
3. Εκδίδεται μηνιαίος λογαριασμός και το κόστος πληρωμής είναι σταθερό, 

ανάλογα με την επιφάνεια του κάθε οικήματος (Υπόδειγμα 38) ανεξάρτητα της 
κατανάλωσης. Στο τέλος εκάστου έτους (συνήθως τέλη Νοεμβρίου) ζητείται από τον 
ενοικιαστή, με λήψη σχετικού εγγράφου, να καταγράψει τις ενδείξεις του μετρητή 
(Υπόδειγμα 39) και να ενημερώσει ηλεκτρονικά την εταιρεία. Μετά την εκκαθάριση 
γίνεται αναπροσαρμογή του μηνιαίου λογαριασμού (έναντι) ανάλογα με την ετήσια 
κατανάλωση της οικίας και ο ενοικιαστής είτε λαμβάνει επιστροφή χρημάτων εφόσον 
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το κόστος κατανάλωσης είναι μικρότερο από το συνολικά παρακρατηθέν ποσό, είτε 
πληρώνει τη διαφορά εφόσον η κατανάλωση είναι μεγαλύτερη. 

 

4. Στα διαμερίσματα και στις μονοκατοικίες ο μετρητής βρίσκεται εντός της 
οικίας. 

 
ΤΜΗΜΑ 50  
ΥΔΡΕΥΣΗ 

 
1. Η εταιρεία ύδρευσης είναι η «La Société Wallonne des Eaux» 

 

2. Η σύνδεση γίνεται αυτόματα με τη σύναψη του συμβολαίου ενοικίασης. 
 

3. Εκδίδεται τριμηνιαίος λογαριασμός και το κόστος πληρωμής είναι σταθερό, 
ανάλογα με την επιφάνεια της οικίας ανεξάρτητα της κατανάλωσης (Υπόδειγμα 40). 
Στο τέλος εκάστου έτους (συνήθως τέλη Νοεμβρίου) ζητείται από τον ενοικιαστή, με 
λήψη σχετικού γράμματος, να καταγράψει τις ενδείξεις του μετρητή (Υπόδειγμα 41) 
και να ενημερώσει ηλεκτρονικά την εταιρεία. Μετά την εκκαθάριση γίνεται 
αναπροσαρμογή του λογαριασμού (έναντι) ανάλογα με την ετήσια κατανάλωση κάθε 
οικίας και ο ενοικιαστής είτε λαμβάνει επιστροφή χρημάτων εφόσον το κόστος 
κατανάλωσης είναι μικρότερο από το συνολικά παρακρατηθέν ποσό, είτε πληρώνει τη 
διαφορά εφόσον η κατανάλωση είναι μεγαλύτερη (Υπόδειγμα 42). 

 
4. Στα διαμερίσματα οι μετρητές βρίσκονται στο κλιμακοστάσιο ενώ στις 

μονοκατοικίες οι μετρητές βρίσκονται στο μικρό μπάνιο (WC). 
 

ΜΕΡΟΣ ΕΒΔΟΜΟ 
ΚΙΝΗΣΕΙΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΖ΄  
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΙΚΟΣΚΕΥΗΣ 

 
ΤΜΗΜΑ 51 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Επιβάλλεται η έγκαιρη και λεπτομερής ενημέρωση του μετατιθέμενου 
προσωπικού από το αρμόδιο Τμήμα της Διευθύνσεως Οικονομικού του οικείου ΓΕ επί 
οικονομικών θεμάτων και ιδιαίτερα για την καταβολή του επιδόματος οικοσκευής 
καθόσον αυτό είναι ανάλογο με το βαθμό που φέρει το στέλεχος, τα μέλη της 
οικογένειάς του και το εάν το οίκημα είναι επιπλωμένο ή όχι. 

 

2. Ο ενδιαφερόμενος μεριμνά για τη διερεύνηση μεταφορικής εταιρείας, τη 
λήψη προσφορών και την επιλογή αυτής που θα μεταφέρει την οικοσκευή του στο 
Βέλγιο. 

 
ΤΜΗΜΑ 52 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ  
 

Εφόσον το στέλεχος δεν επιθυμεί να μεταφέρει την οικοσκευή του στο Βέλγιο 
υπάρχουν επιλογές ενοικίασης επίπλων με τη μέθοδο leasing, κατόπιν συμφωνίας με 
την εκάστοτε εταιρεία ενοικίασης. Τα έπιπλα είναι καινούργια, διατίθενται όλων των 
ειδών οι οικοσκευές ενώ οι τιμές ενοικίασης κυμαίνονται συνήθως σε υψηλά επίπεδα.  
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ΤΜΗΜΑ 53  

SHAPE FOR SALE 
 

 Υπάρχει η δυνατότητα, εφόσον τα στέλεχος δεν επιθυμεί να μεταφέρει το σύνολο 
της οικοσκευής του στο Βέλγιο, να αγοράσει μεταχειρισμένα έπιπλα από στελέχη τα 
οποία αναχωρούν από το SHAPE μέσω της διαδικτυακής τοποθεσίας, 
https://www.facebook.com/groups/ SHAPE4Sale στην οποία γίνονται αγοραπωλησίες 
μεταχειρισμένων αντικειμένων, όπως: έπιπλα, ηλεκτρικές συσκευές, αυτοκίνητα, 
ρούχα, παιχνίδια, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, είδη κήπου, είδη σπιτιού, παπούτσια, 
κλπ. Η είσοδος σε αυτή την κλειστή ομάδα γίνεται κατόπιν πρότασης από ένα ενεργό 
μέλος της ή με αίτημα του ενδιαφερόμενου και εν συνεχεία την αποδοχή του από τον 
διαχειριστή. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίδεται στη νομιμότητα και τη γνησιότητα 
αυτής της ομάδας (Υπόδειγμα 43). 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ IH΄  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 
 

ΤΜΗΜΑ 54  
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Η αγορά αυτοκινήτου μετά την άφιξη στο Βέλγιο θα διευκολύνει αρκετά τη 

φάση της αρχικής εγκατάστασης, εφόσον το στέλεχος δεν επιθυμεί να μεταφέρει το 
αυτοκίνητό του από την Ελλάδα. Υπάρχουν αρκετές επιλογές για την αγορά ενός 
αυτοκινήτου μερικές από τις οποίες περιγράφονται παρακάτω: 

 
 α. Αγορά μεταχειρισμένου αυτοκινήτου 

 

  Στο Βέλγιο υπάρχουν αρκετές επιλογές αγοράς μεταχειρισμένου 
αυτοκίνητου. Οι τιμές τους εξαρτώνται από το έτος αρχικής κυκλοφορίας και τον τύπο 
τους και κυμαίνονται ενδεικτικά περί τις 3.000 € για αυτοκίνητα περίπου 10 ετών. Η 
απόκτησή τους είναι δυνατόν να γίνει μέσω: 

 
(1) Μελών του SHAPE. Στους διάφορους πίνακες ανακοινώσεων 

του SHAPE υπάρχουν αγγελίες πώλησης αυτοκινήτων. Κατά τεκμήριο τα αυτοκίνητα 
που πωλούνται από τους μετατιθέμενους από το SHAPE, διατίθενται σε χαμηλότερες 
τιμές από τις αντίστοιχες του εμπορίου. Υπάρχει συγκεκριμένος χώρος στο parking 
του CARREFOUR, όπου ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να ενημερωθεί και να δει τα 
προς πώληση αυτοκίνητα.  

 
(2) Εταιρειών πώλησης μεταχειρισμένων αυτοκινήτων. 
 
(3) Εφημερίδων – περιοδικών (Jeudi Soir - διανέμεται δωρεάν, 

SHAPE Community Life, κλπ). 
 

β. Αγορά καινούργιου αυτοκινήτου 
 
Στο Βέλγιο υπάρχουν όλες οι αντιπροσωπείες των αυτοκινήτων. 

Πρέπει το στέλεχος να λαμβάνει υπόψη ότι για την έκδοση των πινακίδων 
κυκλοφορίας μεταχειρισμένου ή καινούργιου αυτοκινήτου απαιτείται χρονικό 
διάστημα δέκα (10) περίπου ημερών. Στην ευρύτερη περιοχή της Μονς διαθέτουν 
αντιπροσωπεία σχεδόν όλες οι εταιρείες, ενώ μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο μία 
επίσκεψη στην ετήσια έκθεση αυτοκινήτου που διεξάγεται κάθε Ιανουάριο στις 

https://www.facebook.com/groups/%20SHAPE4Sale
https://www.facebook.com/groups/%20SHAPE4Sale
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Βρυξέλλες, σε εκθεσιακό χώρο δίπλα στο ATOMIUM.  
 

2.    Η ενοικίαση αυτοκινήτου είναι δυνατόν να γίνει απέναντι από την 
κεντρική πύλη του SHAPE. (Hertz 003265723984 και Europcar 00326523035). Σε 
αυτή τη περίπτωση γίνονται ειδικές εκπτώσεις με την επίδειξη του SHAPE ID. 

 
3.    Η δυνατότητα μεταφοράς ιδιόκτητου οχήματος από την Ελλάδα. Σε 

αυτή την περίπτωση το στέλεχος υποβάλει αίτηση στο Vehicle Registration Office 
(VRO) στο κτίριο 210, για την έκδοση Βέλγικων πινακίδων κυκλοφορίας. Μαζί με τις 
βέλγικες πινακίδες δίνονται και δύο άδειες κυκλοφορίας, όπου η μία εκ των οποίων, 
αυτή με το εικονίδιο του σπιτιού (Υπόδειγμα 44), θα πρέπει να τηρείται στο σπίτι και 
η δεύτερη (Υπόδειγμα 45) στο αυτοκίνητο. Το αυτοκίνητο δύναται να ταξιδέψει 
οδικώς μέσω Ιταλίας με τον συνδυασμό της ακτοπλοϊκής μεταφοράς ή με μεταφορά 
με μία από τις μεταφορικές εταιρείες που μεταφέρουν οχήματα στο εξωτερικό 

 
ΤΜΗΜΑ 55 

ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 
 

Στο Βέλγιο το στέλεχος έχει δικαίωμα αγοράς συνολικά δύο αυτοκινήτων 
απαλλαγμένα από τον ΦΠΑ, για τα οποία είναι υποχρεωμένος βάση νόμου να 
πληρώνει τα τέλη κυκλοφορίας μόνο του ενός, αυτού με το μικρότερο κυβισμό. Το 
ίδιο ισχύει και για τα αυτοκίνητα που το στέλεχος θα μεταφέρει από την Ελλάδα. 

 
ΤΜΗΜΑ 56 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 
 
Η ασφάλεια κατοικίας και αυτοκινήτου είναι υποχρεωτική. Στο κτήριο 250 του 

SHAPE βρίσκεται το ασφαλιστικό γραφείο Meraini το οποίο προσφέρει ασφάλειες 
κατοικίας και ΕΙΧ αυτοκινήτου. Υπάρχουν ασφαλιστικοί αντιπρόσωποι οι οποίοι μετά 
από σχετικό ραντεβού δύνανται να έρθουν στο SHAPE για ενημέρωση και σύναψη 
συμβολαίου. Πέραν των παραπάνω στο Βέλγιο δραστηριοποιούνται και  Έλληνες 
ασφαλιστές οι οποίοι μπορούν να ενημερώσουν πλήρως τον νεοτοποθετημένο για τις 
υποχρεώσεις και τα δικαιώματά του και να συνάψουν συμβόλαιο μαζί του. 

 
ΤΜΗΜΑ 57 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΛΟΓΩ ΕΞΑΓΩΓΗΣ 
 

Το στέλεχος με την παραλαβή των βέλγικων πινακίδων για το/τα 
αυτοκίνητο/α που μετέφερε από την Ελλάδα, πρέπει να προβεί στη διαγραφή τους 
στην Ελλάδα, προκειμένου να απαλλαγεί από την υποχρέωση καταβολής των 
ελληνικών τελών κυκλοφορίας, αλλά και για να μην έχει την οποιαδήποτε εμπλοκή με 
το Ελληνικό Δημόσιο σε συμβάν που τυχόν του προκύψει στο εξωτερικό. Τα 
απαραίτητα έγγραφα είναι τα κάτωθι: 

 
1. Έγγραφο της Βελγικής Αστυνομίας στο οποίο δηλώνεται ότι το 

αυτοκίνητο άλλαξε πινακίδες [έκδοση από το Vehicle Registration Office (VRO) στο 
κτήριο 210]. 

 
2. Επίσημη μετάφραση του εγγράφου της Βελγικής Αστυνομίας, 

επικυρωμένη από τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ (απαιτούμενο), στο οποίο δηλώνεται ότι στο 
αυτοκίνητο τοποθετήθηκαν βελγικές πινακίδες κυκλοφορίας και ότι η ελληνική άδεια 
κυκλοφορίας κατατέθηκε στο βελγικό υπουργείο συγκοινωνιών.  

 
3. Βεβαίωση ΠΕΡΙ ΜΗ ΟΦΕΙΛΗΣ ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ από τη ΔΟΥ 
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στην οποία θα φαίνεται ότι έχουν τακτοποιηθεί όλες οι οφειλές. 
 
    4.  Υποβολή όλων των παραπάνω - τα οποία απαιτούνται σύμφωνα με τον 

ελληνικό νόμο (ΦΕΚ 2118, ΤΕΥΧΟΣ Β΄, 6 Ιουν 2019 σελ 23947-23948) - στην 
αντίστοιχη Δνση του Υπουργείου Συγκοινωνιών της Περιφέρειας όπου ανήκει ο 
καθένας, για να διαγραφεί το αυτοκίνητο στην Ελλάδα για όσο διάστημα θα βρίσκεται 
στο εξωτερικό ( Βέλγιο). Εντός συντόμου χρονικού διαστήματος (συνήθως 10 εργάσιμες 
ημέρες), εκδίδεται η βεβαίωση διαγραφής του/των οχήματος/ων λόγω εξαγωγής 
του/τους, ενώ το/τα όχημα/τα παύουν να εμφανίζονται στο έντυπο Ε1.  

 
ΤΜΗΜΑ 58 
ΚΑΥΣΙΜΑ 

 
  Όπως στο Τμήμα 17 
 

ΤΜΗΜΑ 59 
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΟΔΗΓΗΣΗΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
1. Είναι εφικτή η απόκτηση ευρωπαϊκού διπλώματος για τα μέλη οικογένειας 

του στρατιωτικού εφόσον πληρούνται οι υφιστάμενες προϋποθέσεις (ηλικία – 
κατάσταση υγείας). 

 
2. Οι εξετάσεις γίνονται στη γαλλική γλώσσα αλλά υφίσταται η δυνατότητα να 

γίνουν και στην αγγλική λαμβάνοντας υπόψη ότι το Υπουργείο Μεταφορών 
υποστηρίζει αυτή τη δυνατότητα. 

 
3. Πλησίον της Βάσης υπάρχουν σχολές (πχ Auto-Ecole), οι οποίες 

παραδίδουν μαθήματα στην αγγλική. 
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ΜΕΡΟΣ ΟΓΔΟΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΘ΄ 

SHAPE INTERNATIONAL SCHOOL 
 

ΤΜΗΜΑ 60 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Εντός του SHAPE λειτουργούν σχολεία όλων των βαθμίδων καθώς και 

νηπιαγωγείο. Στο Διεθνές Σχολείο [SHAPE International School (SIS)] λειτουργούν 
Αμερικανική, Αγγλική, Βελγική, Γερμανική, Ιταλική, Νορβηγική και Καναδική σχολική 
μονάδα κανονικής λειτουργίας και Πολωνική, Ελληνική και Τουρκική σχολική μονάδα με 
απογευματινά τμήματα. (Για την Ελληνική σχολική μονάδα βλ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Κ΄). Στα 
σχολεία κανονικής λειτουργίας περιλαμβάνονται τα εξής τμήματα : 
 

α. Αμερικάνικο (Δημοτικό – Γυμνάσιο - Λύκειο). Τα μαθήματα γίνονται στην 
αγγλική γλώσσα. 

 β.  Αγγλικό (Δημοτικό). Τα μαθήματα γίνονται στην αγγλική γλώσσα. 

 γ.  Βελγικό (Δημοτικό - Γυμνάσιο). Τα μαθήματα γίνονται στη γαλλική 
γλώσσα. 

 δ.  Γερμανικό (Δημοτικό - Γυμνάσιο - Λύκειο). Τα μαθήματα γίνονται στη 
γερμανική γλώσσα. 

 ε.  Ιταλικό (Δημοτικό). Τα μαθήματα γίνονται στην ιταλική γλώσσα. 

 στ. Καναδικό (Δημοτικό - Γυμνάσιο). Τα μαθήματα γίνονται στη γαλλική και 
αγγλική γλώσσα. 

 ζ.  Νορβηγικό  (Δημοτικό - Γυμνάσιο). 

 
2. Για τη φοίτηση σε σχολική μονάδα του SIS καταβάλλονται ετησίως τα 

παρακάτω ποσά: 
 

 α. Συμμετοχή της χώρας στον λειτουργικό προϋπολογισμό του SIS ανάλογη 
με τον αριθμό των μαθητών σύμφωνα με μνημόνιο κατανόησης του SHAPE 
Internatiοnal School. Από το 2021 τα έξοδα θα καταβάλλονται από τους γονείς, ποσό 
που θα ανέρχεται σε 2.700€ έως 3.500€ (ανά τέκνο) περίπου ανά έτος. Υπόψη ότι δεν 
εξαιρείται καμία σχολική μονάδα, η οποία βρίσκεται εντός του SHAPE.  
 
 β. Τα εθνικά δίδακτρα (national tuition fees), τα οποία ποικίλουν ανάλογα με 
τη σχολική μονάδα φοίτησης, εξαρτώνται από την εθνική νομοθεσία και την ενδεχόμενη 
ύπαρξη διμερών συμφωνιών. Τα δίδακτρα της παρούσας υποπαραγράφου δεν 
καταβάλλονται για τους μαθητές που φοιτούν στο Αμερικανικό σχολείο, στο Βελγικό και 
το Αγγλικό κατόπιν παραχώρησης των αντιστοίχων κρατών, ενώ στο Γερμανικό και στο 
Καναδικό σχολείο καταβάλλονται στην αντίστοιχη σχολική μονάδα. Γενικά πρέπει να 
γίνεται ερώτημα κατά την εγγραφή ώστε να υπάρχει αντίστοιχη ενημέρωση, καθώς 
κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί και διοικείται αυτόνομα. 
  

3. Επισημαίνεται ότι μόνο το Βελγικό σχολείο είναι υποχρεωμένο, με βάση τις 
ισχύουσες συμφωνίες, να δεχθεί τα παιδιά του νεοτοποθετημένου προσωπικού, 
ανεξαρτήτως διαθεσιμότητας. 
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4. Για την εγγραφή του κάθε παιδιού διενεργούνται όσα περιγράφονται στο 
Τμήμα 28. Επιπλέον απαιτείται: 
 
 α. Πραγματοποίηση ιατρικών εξετάσεων (School Physical), οι οποίες 
διενεργούνται με προγραμματισμένο ραντεβού πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς 
στο SHF. Με το πέρας των παραπάνω εξετάσεων χορηγείται πιστοποιητικό 
κατάστασης υγείας του μαθητή για τα αθλήματα,  το οποίο προσκομίζεται στο σχολείο 
(Υπόδειγμα 50). 

 
 β.  Αντίγραφο καρτέλας εμβολίων (Υπόδειγμα 10) από το γραφείο 
εμβολιασμών που βρίσκεται στον πρώτο όροφο του ανωτέρω νοσοκομείου. 
 
 γ.  Βεβαίωση από τη Στρατιωτική Αντιπροσωπεία των ΗΠΑ (για το 
Αμερικανικό Σχολείο) την οποία εκδίδει το ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ (Υπόδειγμα 51) και 
πιστοποιεί ότι ο γονέας εργάζεται στο SHAPE. 
 

 δ.  Τα παρακάτω δικαιολογητικά του Department of Defence Education 
Activity (DODEA) τα οποία συμπληρώνονται κατά την εγγραφή των μαθητών στο 
σχολείο και τα οποία είναι τα εξής: 

 
(1) Student Registration Form (Υπόδειγμα 52). 
 
(2) ESL Home Language Questionnaire (Υπόδειγμα 53). 
 
(3) Educational Pre-Screening Questionnaire (Υπόδειγμα 54).  

  
  (4) DoDEA FORM 700 (Υπόδειγμα 55). 
 
   (5) DoDEA FORM 700Α (Υπόδειγμα 56). 
 

   (6)      Request for Student School Records (Υπόδειγμα  57).  
 
   (7) Student Health History (Υπόδειγμα 58). 
 
  ε.  Στις αρχές Αυγούστου ζητείται η συμμετοχή σε γραπτές και προφορικές 
εξετάσεις στο SIS κάθε παιδιού νεοτοποθετημένου στελέχους με σκοπό την 
πιστοποίηση επάρκειας της αγγλικής γλώσσας (κλίμακα από το 1 έως το 5), ώστε στη 
συνέχεια να κριθεί εάν στα μαθήματα που θα πάρει, θα χρειαστεί να συμπεριληφθεί και 
η διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας.    
 

4. Η μετακίνηση των μαθητών που μένουν εκτός SHAPE γίνεται με σχολικά 
λεωφορεία. Το κόστος της μεταφοράς είναι σχετικά υψηλό, καθορίζεται κάθε έτος 
ανάλογα με τον αριθμό των συμμετεχόντων μαθητών και επιβαρύνει τους γονείς. 

 
5. Για τα παιδιά προσχολικής και νηπιακής ηλικίας υπάρχουν δύο επιλογές: 

 
  α. Child Development Center (αγγλική γλώσσα) το οποίο δέχεται      
παιδιά ηλικίας από 6 εβδομάδων έως 6 ετών παρέχοντας τις εξής υπηρεσίες : 

 
(1) Ημερήσιο πρόγραμμα. 

 
(2) Part time πρόγραμμα. 
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(3) Φύλαξη πριν και μετά τον παιδικό σταθμό. 
 

(4) Ωριαία φροντίδα. 
 

Το κόστος για όλα τα προγράμματα επιβαρύνει τους γονείς και ενδεικτικά για το 
ημερήσιο πρόγραμμα το ποσό ανέρχεται περίπου στα 600-800 ΕΥΡΩ  τον μήνα. 

 
  β.  International Kindergarden (γαλλική γλώσσα) το οποίο δέχεται παιδιά 
ηλικίας από 2,5 έως 6 ετών. Αποτελεί παιδικό σταθμό και νηπιαγωγείο που ακολουθεί 
το αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης του Βελγίου. Είναι υποχρεωμένο να δέχεται όλα 
τα παιδιά που θα αιτηθούν φοίτηση. Δεν υπάρχει κόστος διδάκτρων, ωστόσο υπάρχει 
χρηματική επιβάρυνση των γονέων για την προαιρετική μεσημεριανή φύλαξη και τα 
τροφεία.   

 
6. Οι εγγραφές των νέων μαθητών ξεκινούν πέντε εργάσιμες ημέρες πριν την 

έναρξη της σχολικής χρονιάς. Η σχολική χρονιά για το SIS και τα CAN, DEU, NOR 

σχολεία, αρχίζει συνήθως την πρώτη Δευτέρα μετά την 15η Αυγούστου κάθε έτους. 
 

7. Τους θερινούς μήνες που τα σχολεία είναι κλειστά, λειτουργούν τμήματα 
φύλαξης – απασχόλησης για παιδιά του δημοτικού. Το κόστος είναι χαμηλό και 
καταβάλλεται εβδομαδιαία. 
 

8. Επιπλέον στην πόλη των Βρυξελλών υπάρχει Ελληνικό σχολείο (Δημοτικό, 
Γυμνάσιο και Λύκειο) όπου μπορούν να φοιτήσουν Έλληνες μαθητές από το SHAPE 
(Rue d’ Anethan 33 Schaerbeeκ B-1030 Brussels, δημοτικό tel. 0032 22037512, 
γυμνάσιο και λύκειο tel. 0032 25342851 - 0032 22421993, E-mail: www.grschool.be) 
 

9. H ενημέρωση των γονέων για τις υποχρεώσεις του σχολείου γίνεται 
ηλεκτρονικά μέσω του προσωπικού τους e-mail. (Υπόδειγμα 59). 

 
10. Για οποιαδήποτε πληροφορία ο ενδιαφερόμενος μπορεί να επισκεφτεί την 

ηλεκτρονική διεύθυνση: https://shape2day.com/community/education-and-youth- 
programs/shape-internation-school 

 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ 
 
11. Εντός του SHAPE λειτουργούν οι παρακάτω βιβλιοθήκες : 
 

α.  Community Library (κτήριο 509). Διαθέτει μεγάλο αριθμό βιβλίων στην 
αγγλική κυρίως γλώσσα αλλά και περιορισμένο αριθμό στην γλώσσα του κάθε κ - μ του 
ΝΑΤΟ. Είναι εξοπλισμένη με ηλεκτρονικούς υπολογιστές και παρέχεται δωρεάν 
πρόσβαση στο Διαδίκτυο. 

 
β. Military Library (κτήριο 101). 
 
γ.  Βιβλιοθήκες διαθέτουν όλα τα σχολεία του SHAPE καθώς επίσης και το 

Ελληνικό σχολείο το οποίο είναι εξοπλισμένο με ηλεκτρονικούς υπολογιστές για τους 
μαθητές, με δυνατότητα δωρεάν πρόσβασης στο Διαδίκτυο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Κ΄  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ (ΤΕΓ) (ΚΤΗΡΙΟ 731) 
 

ΤΜΗΜΑ 61 ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Το ΤΕΓ στο SHAPE λειτουργεί καλύπτοντας μέρος των εκπαιδευτικών 
αναγκών των μαθητών στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Δημοτικό, 
Γυμνάσιο και Λύκειο) υπό τον συντονισμό και τις κατευθύνσεις του Συντονιστικού 
Γραφείου Εκπαίδευσης των Βρυξελλών. 

 
2. Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μετά από προσπάθειες του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων «Ο Μέγας Αλέξανδρος» και σε συντονισμό με το 
Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης Βρυξελλών έχει προβεί, κατόπιν σχετικής 
Υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ 3459/Τεύχος Β΄/4-10-2017), στην αναγνώριση του ΤΕΓ 
SHAPE με φορέα τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Ελλήνων μαθητών του SIS.  

 
3. Κύριος σκοπός του ΤΕΓ είναι η διδασκαλία αντικειμένων και μαθημάτων 

της ελληνικής γλώσσας που διδάσκονται αντίστοιχα στα σχολεία πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής, ώστε οι μαθητές της ελληνικής 
κοινότητας στο SHAPE οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι σε ξενόγλωσσο σχολείο, να 
αποκτήσουν μία επαρκή γνώση. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την ομαλή ένταξή τους 
στα ελληνικά σχολεία μετά τον επαναπατρισμό τους. Επιπρόσθετα, σκοπό έχει να 
βοηθήσει στην εισαγωγή των υποψηφίων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω των 
Πανελληνίων Εξετάσεων και συγκεκριμένα στην εξέταση του μαθήματος της 
Νεοελληνικής Γλώσσας. 

 
4. Τα μαθήματα διεξάγονται απογευματινές ώρες μετά το πέρας των 

διδακτικών ωρών των ξενόγλωσσων σχολείων. Συνήθως λαμβάνουν χώρα δύο 
φορές την εβδομάδα ανά τάξη και με ανάλογο αριθμό διδακτικών ωρών, όπως 
καθορίζεται από το Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης Βρυξελλών. 

 
ΤΜΗΜΑ 62 
ΕΓΓΡΑΦΗ 

 
1. Οι εγγραφές των μαθητών για την επόμενη σχολική χρονιά στο ΤΕΓ, 

πραγματοποιούνται με το πέρας του τρέχοντος σχολικού έτους από τον υπεύθυνο 
του ΤΕΓ στο SHAPE με τη συμπλήρωση του Υποδείγματος 60 από τους κηδεμόνες 
του κάθε μαθητή. Το σχετικό έγγραφο εφόσον συμπληρωθεί για κάθε μαθητή, 
παραδίδεται στον Υπεύθυνο του ΤΕΓ, ο οποίος καταχωρεί τα στοιχεία του στο 
Μητρώο Μαθητών και ενημερώνει αρμοδίως το Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης 
Βρυξελλών. 

 

2. Οι γονείς εφόσον εγκρίνουν τη δημοσίευση φωτογραφικού υλικού των 
παιδιών τους από διάφορες σχολικές δραστηριότητες σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
συμπληρώνουν την κατάσταση του Υποδείγματος 61 και την παραδίδουν μαζί με 
την Αίτηση Εγγραφής του μαθητή στον υπεύθυνο του ΤΕΓ. 
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ΤΜΗΜΑ 63 
ΤΑΞΕΙΣ - ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

 
1. Τα μαθήματα που διδάσκονται είναι: 

 
α. Μαθητές Δημοτικού: Ελληνική Γλώσσα (Κανόνες Γραμματικής/ 

Συντακτικό / Ορθογραφία) και Ιστορία. 
 

β. Μαθητές Γυμνασίου: Νεοελληνική Γλώσσα, Αρχαία Ελληνικά και 
Έκθεση. 

 

γ. Μαθητές Α΄ και Β΄ Λυκείου: Νεοελληνική Γλώσσα & Έκθεση. 

δ. Μαθητές Γ΄ Λυκείου: Νεοελληνική Γλώσσα & Έκθεση. 

2. Διευκρινίζεται ότι το μάθημα των Μαθηματικών δε διδάσκεται από το ΤΕΓ. 
 

ΤΜΗΜΑ 64 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ «Ο ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» 

 
1. Ο σύλλογος «Ο ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» είναι μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα και σύμφωνος με τη νομοθεσία και τις διατάξεις του Βελγικού κράτους. 
Κύριος σκοπός του συλλόγου είναι να μελετά και να προωθεί τα θέματα που 
σχετίζονται με τη σωστή εκπαίδευση των Ελλήνων μαθητών, σε στενή συνεργασία με 
τους δασκάλους-καθηγητές και τις αρμόδιες Ελληνικές εκπαιδευτικές αρχές. 

 
2. Έχει ως μέλη όλους τους γονείς και νόμιμους κηδεμόνες των 

εγγεγραμμένων μαθητών οι οποίοι συμμετέχουν ενεργά στις σχετικές 
δραστηριότητες. 

 
3. Διοικείται και λειτουργεί με βάση τις αρχές της δημοκρατίας, της ελευθερίας 

και της ισοτιμίας. 
 

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) αποτελείται από πέντε μέλη: τον Πρόεδρο, 
τον Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και δύο τακτικά μέλη. 

 
5. Περισσότερες πληροφορίες ως προς τη λειτουργία του συλλόγου δύναται 

να αντληθούν από το καταστατικό του συλλόγου και κατόπιν τηλεφωνικής 
επικοινωνίας με το σχολείο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ KΑ΄ 
SHAPE LANGUAGE CENTRE 

 
ΤΜΗΜΑ 65 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

 

1. Εντός του SHAPE λειτουργεί φροντιστήριο ξένων γλωσσών (SHAPE 
Language Center) για το προσωπικό του SHAPE και τα μέλη των οικογενειών τους 
με σκοπό να διευκολύνει και να βελτιώσει την επικοινωνία μεταξύ των μελών των 
διαφόρων κ – μ του ΝΑΤΟ στο SHAPE. 

 

2. Διδάσκονται οι εξής γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, 
Ισπανικά Πορτογαλικά και Ρωσικά (ανάλογα με τις συμμετοχές κάθε έτος και τη 
διαθεσιμότητα των καθηγητών). 

 
3. Μαθήματα Ελληνικής και Τουρκικής Γλώσσας είναι δυνατόν να 

παρασχεθούν σε αλλοδαπούς εφόσον κάποιο μέλος της κοινότητας μπορεί να 
στηρίξει αυτή τη δράση. 

 
ΤΜΗΜΑ 66 
TMHMATA 

 
1. Τα τμήματα χωρίζονται ανάλογα με το επίπεδο των μαθητών το οποίο 

πιστοποιείται με έγγραφη εξέτασή τους, κατόπιν ραντεβού και πριν την έναρξη των 
μαθημάτων. Για να λειτουργήσει ένα τμήμα απαιτούνται επτά (7) τουλάχιστον 
μαθητές. 

 
2. Κατά τη διάρκεια της χρονιάς πραγματοποιούνται τρεις περίοδοι 

μαθημάτων: 

 

α. Φθινοπωρινή Περίοδος: Από Σεπτέμβριο έως Ιανουάριο (όλες οι  
             γλώσσες). 
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β. Ανοιξιάτικη Περίοδος: Από Φεβρουάριο έως Ιούνιο (όλες οι γλώσσες).  

γ. Καλοκαιρινή περίοδος: Αύγουστος (μόνο αγγλικά και γαλλικά). 

για τις οποίες ο ενδιαφερόμενος πρέπει να δηλώσει συμμετοχή (Υπόδειγμα 62). 
 

3. Για τα μέλη των οικογενειών των νεοτοποθετημένων υπάρχει 50% 
έκπτωση στα δίδακτρα για την πρώτη περίοδο και μόνο για την αγγλική και την 
γαλλική γλώσσα. 

 

 

 

. 
4. To SHAPE Language Centre στεγάζεται στο Building 211. Τα τηλέφωνα 

επικοινωνίας είναι: +32(0)6544.49.71, SHAPE Ext: 4971, DSN: 423-4971, E-Mail: 
languagecentre@shapemwb.be και Web Site: https://www.shape2day.com/ 
community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/language-centre 

 

 

5. Επιπλέον μαθήματα ξένων γλωσσών (γαλλικά, ισπανικά κλπ) 
διοργανώνονται και από τους Δήμους της ευρύτερης περιοχής. Τα μαθήματα  γίνονται 
ανά εξάμηνο, συνήθως απογεύματα, για διάφορα επίπεδα (αρχαρίων-
προχωρημένων). Τα τμήματα απευθύνονται αποκλειστικά σε άτομα άνω των 
δεκαέξι (16) ετών, οι εγγραφές γίνονται τέλη Αυγούστου και υπάρχει ειδική έκπτωση 
με την επίδειξη της κάρτας SHAPE ID (ενδεικτικό κόστος π.χ για τη γαλλική γλώσσα 
περίπου 65 Ευρώ το εξάμηνο). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν για 
περισσότερες πληροφορίες στους παρακάτω συνδέσμους: 

 
α. Soignies: 

 
https://www.etudierenhainaut.be/ita/pages/931-fle.html 

 
β. Mons: 
 

https://www.etudierenhainaut.be/promsoc-mons-borinage-secondaire.html 
 

 γ. Jurbrice  
 

 www.iepscol.be 

mailto:languagecentre@shapemwb.be
https://www.shape2day.com/%20%20community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/language-centre
https://www.shape2day.com/%20%20community/morale-and-welfare-comment-card-within-description/language-centre
https://www.etudierenhainaut.be/ita/pages/931-fle.html
https://www.etudierenhainaut.be/promsoc-mons-borinage-secondaire.html
http://www.iepscol.be/
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ΜΕΡΟΣ ΕΝΑΤΟ 
ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ/ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΑΡΓΙΕΣ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΒ΄ 
ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΑ 

 
ΤΜΗΜΑ 67 

ΓΕΝΙΚΑ 
 

1. Οι τύποι των κοινωνικών εκδηλώσεων που γίνονται στο SHAPE είναι οι 
ακόλουθοι : 

 
α. Δεξίωση. Δίδεται για τον εορτασμό ενός γεγονότος ή προς τιμή ενός 

προσώπου (-ων). Συνήθως προσκαλείται μεγάλος αριθμός επισκεπτών. Το φαγητό 
μπορεί να είναι ελαφρύ ή κανονικό. Στις δεξιώσεις για τις Εθνικές επετείους (για τους 
Αξιωματικούς της χώρας που προσφέρει τη δεξίωση) το ένδυμα είναι ιματίδιο ή 
σμόκιν (Mess Dress/Black Tie). 

 
β. Δείπνο. Λαμβάνει χώρα τις απογευματινές προς βραδινές ώρες. Οι 

προσκεκλημένοι δειπνούν στο τραπέζι και τους σερβίρεται κανονικό φαγητό. Το 
ένδυμα μπορεί να είναι επίσημο (formal) ή περιπάτου (informal ή lounge suit). 

 
γ. Γεύμα. Λαμβάνει χώρα τις μεσημβρινές ώρες και στους 

προσκεκλημένους σερβίρεται πλήρες φαγητό στο τραπέζι. Το ένδυμα μπορεί να είναι 
περιπάτου (informal), κοστούμι (lounge suit) ή στολή υπ’ αριθμόν 8 (service dress). 

 
δ. Coctails, cocktail parties, drinks: Οι παρευρισκόμενοι 

προσκαλούνται κυρίως για ποτό, ενώ μπορεί να παρατεθεί και ελαφρύ γεύμα. Το 
ένδυμα μπορεί να είναι περιπάτου (informal) ή κοστούμι (lounge suit). 

 
ε. Buffet. Οι προσκεκλημένοι συνήθως αυτοσερβίρονται και είτε 

στέκονται  όρθιοι είτε γευματίζουν/δειπνούν σε τραπέζι. Συνήθως ο όρος «Buffet» 
συνοδεύεται με έναν από τους όρους «dinner» ή «luncheon». Ένδυμα περιπάτου 
(informal) ή (casual). 
 

στ. Barbeque. Μη επίσημο είδος διασκέδασης. Ένδυμα σπορ. 
 

ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ 
 

2. Είναι απαραίτητες όλες οι προβλεπόμενες στολές – παράσημα.  
 

α. Ανδρών. 
 

(1) Mess Dress / Tenue de Ceremonie : Ιματίδιο. 
 

(2) Black Tie/Gravate Noir : Πολιτική περιβολή σμόκιν (smoking – 
tuxedo). 

 

(3) Service Dress /Tenue de Ville/Tenue de Sortie : Στολή υπ’ 
αριθμόν 8. Εφόσον απαιτείται να φέρονται μετάλλια, αναφέρονται ως «Service dress 
with medals». 
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(4) Lounge suit/Tenue de Ville : Κοστούμι. 
 

(5) Informal: Σακάκι, παντελόνι, γραβάτα. 
 

(6) Duty uniform ή working dress: Στολή υπ’ αριθμόν 8β 
(battledress). 

 

β. Γυναικών. 
 

Τυποποίηση στο γυναικείο ένδυμα δεν υπάρχει. Η μόδα, η 
παράδοση και τα ήθη και έθιμα κάθε έθνους υπαγορεύουν το κατάλληλο ένδυμα που 
είναι ανάλογο με αυτό των ανδρών κατά περίπτωση. 

 
ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

 
3.   Στο πλαίσιο της προώθησης των Εθνικών θέσεων κρίνεται σκόπιμο όπως, 

όλα τα στελέχη μετά από την τακτοποίησή τους σε μόνιμη κατοικία και την 
παρέλευση ενός εύλογου χρονικού διαστήματος (περίπου 4 μήνες) να επιδιώκουν 
την οργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων και να συμμετέχουν σε αντίστοιχες των 
αλλοδαπών συναδέλφων τους, προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα: 

 
α. Πρόσβασης σε άτομα που χειρίζονται θέματα εθνικού ενδιαφέροντος. 

β. Προώθησης των εθνικών θεμάτων. 

γ.  Δημιουργίας δεσμών αμοιβαίας εμπιστοσύνης και σεβασμού με το 
προσωπικό που συνεργάζονται. 

 

δ.  Διατύπωσης των θέσεών μας σε θέματα  εθνικού  ενδιαφέροντος 
(Σκόπια, Αιγαίο, Κύπρος κ.λ.π.) αφού όμως ενημερωθούν πλήρως για το κάθε θέμα, 
από τον σχετικό φάκελο στην ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. Επινοήσεις και αυτοσχεδιασμοί πέραν της 
επίσημης Εθνικής θέσεως ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ και ΔΕ ΣΥΓΧΩΡΟΥΝΤΑΙ. 

 
ε.   Κυρίως στο πλαίσιο του Division – Branch – Section όλα τα στελέχη   

θα πρέπει να οργανώνουν διάφορες συνεστιάσεις εντός και εκτός κατοικίας. Η 
απομόνωση από το εργασιακό περιβάλλον και η συναναστροφή μόνο με Έλληνες δε 
θεωρείται καλός παράγοντας αντιπροσώπευσης και προώθησης των εθνικών μας 
θεμάτων. 

 
ΤΜΗΜΑ 68 

ΑΡΓΙΕΣ 
 

1. Ακολουθούνται οι αργίες του SHAPE σύμφωνα με την SHAPE Directive   
5-5 και ορισμένες Εθνικές για τις οποίες η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ ζητά να εξαιρεθεί το Ελληνικό 
προσωπικό από την εργασία του. 

 
2. Αργίες του SHAPE: 

 

α. Νέο Έτος 1η Ιανουαρίου 
 

β. Μεγάλη Παρασκευή Καθολικών  
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γ. Δευτέρα του Πάσχα Καθολικών  

δ. Πρωτομαγιά 1η Μαΐου 

ε.  Αναλήψεως Ανάλογα με το Πάσχα των 

  Καθολικών    
στ. Αγίου Πνεύματος Ανάλογα με το Πάσχα των 

 
ζ. 

 
Εθνικής εορτής Βελγίου 

Καθολικών 

21η Ιουλίου 

 

η. Κοίμηση της Θεοτόκου 15η Αυγούστου 

θ. Αγίων Πάντων 3η Νοεμβρίου 

ι. Remembrance Day 11η Νοεμβρίου 

 

ια. Χριστούγεννα 24η , 25η Δεκεμβρίου 
 

3. Εθνικές αργίες: 

 

α. Εθνική Επέτειος 25η Μαρτίου (επίσημη στο SHAPE) 

 

δ. Εθνική Επέτειος 28η Οκτωβρίου (με αίτηση του 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και έγκριση του SHAPE) 

 

ε. Ημέρα Ενόπλων Δυνάμεων 21η Νοεμβρίου (με αίτηση του 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και έγκριση του SHAPE)  

 
4. Ορθόδοξες Θρησκευτικές Αργίες  (με αίτηση του ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και έγκριση 

του SHAPE) 
 
α. Εορτή Θεοφανείων   06 Ιανουαρίου 
 
β. Καθαρά Δευτέρα   Ανάλογα με το Ορθόδοξο Πάσχα 
 
γ. Μεγάλη Παρασκευή  Ανάλογα με το Ορθόδοξο Πάσχα 
 
δ. Δευτέρα του Πάσχα  Ανάλογα με το Ορθόδοξο Πάσχα 
 
ε. Αγ. Γεώργιος (Προστάτης  
  του Στρατού Ξηράς  23 Απριλίου 
 

στ. Αγίου Πνεύματος   Ανάλογα με το Ορθόδοξο Πάσχα 
 
ζ. Μιχαήλ Αρχαγγέλου (Προστάτη  
  της Πολεμικής Αεροπορίας) 08 Νοεμβρίου  
 
η. Αγ, Βαρβάρας (Προστάτιδα του  
  Πυροβολικού)   04 Δεκεμβρίου 
 
θ. Αγ. Νικόλαος (Προστάτης του  
  Πολεμικού Ναυτικού)  06 Δεκεμβρίου 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ KΓ΄ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 
ΤΜΗΜΑ 69 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ 
 

Προς τα τέλη του Ιανουαρίου πραγματοποιείται στο SHAPE CLUB η 
εκδήλωση «ΝMR birthday Party», με τη συμμετοχή όλων των υπηρετούντων στις 
Αντιπροσωπείες των 30 χωρών – μελών της Συμμαχίας καθώς και της ιεραρχίας του 
SHAPE. 

 
ΤΜΗΜΑ 70 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ SHAPE 
 

1. Στις 25 Απριλίου εκάστου έτους, μαθητές του Ελληνικού Δημοτικού 
Σχολείου (ΤΕΓ) του SHAPE συμμετέχουν στο «World Children’s Day» που 
διοργανώνεται από το SIS υπό την αιγίδα της Τούρκικης ΣΑ. 

 
2. Στις 26 Απριλίου πραγματοποιείται διαγωνισμός αρχαίων Ελληνικών από 

το Ινστιτούτο SACRE COEUR της Μονς με συμμετοχή μαθητών από τη Βέλγικη 
επικράτεια. Το SIS συμμετέχει με Έλληνες μαθητές καθώς και με μαθητές από το 
Belgian Section. Στην τελετή απονομής των βραβείων παρίστανται τα μέλη της 
επιτροπής της ΣΑ με επικεφαλής τον ΣΑ/ΑΣΣΔΕ. 

 

3. Η ΣΑ/ΑΣΣΔΕ συμμετέχει με περίπτερο, στη διεθνή εκδήλωση «SHAPE 
FEST» που διοργανώνει το SHAPE το 1ο δεκαήμερο κάθε Σεπτεμβρίου. Το 
περίπτερο επισκέπτονται περίπου 1000 άτομα από όλες τις χώρες – μέλη της 
Συμμαχίας που υπηρετούν στο SHAPE. 

 
ΤΜΗΜΑ 71 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 

1. Τον Ιανουάριο πραγματοποιείται στην αίθουσα Fellowship, στο SHAPE 
CHAPEL, η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και των μελών της 
Ελληνικής Κοινότητας του SHAPE. 

 
2. Τον Φεβρουάριο πραγματοποιείται ο αποκριάτικος χορός στο SHAPE 

Event Center ή σε άλλον χώρο ανάλογα με τη διαθεσιμότητα, με την καθολική 
συμμετοχή του Ελληνικού προσωπικού μετά των οικογενειών τους. 

 
3. Τον Απρίλιο πραγματοποιείται στο SHAPE ο εορτασμός του Πάσχα με 

συμμετοχή του προσωπικού της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ και των μελών της Ελληνικής κοινότητας 
σε εθελοντική βάση. 

 

4. Τον Ιούνιο (συνήθως 1
η
 εβδομάδα) πραγματοποιείται διοργάνωση 

Ελληνικής βραδιάς (Greek Summer Night) με συμμετοχή Ελληνικής ορχήστρας, 
χορευτικών συγκροτημάτων, παράθεση εδεσμάτων και προβολή εικόνων από όλα τα 
μέρη της Ελλάδας, στην οποία συμμετέχουν περίπου 2500 επισκέπτες από όλες τις 
χώρες – μέλη της Συμμαχίας που υπηρετούν στο SHAPE. 
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5. Το 1ο δεκαήμερο του Ιουνίου πραγματοποιείται με συμμετοχή της 
Ελληνικής Κοινότητας, σε χώρο του SIS, η σχολική εορτή για τη λήξη του σχολικού 
έτους. 

 
6. Πλησίον της ανωτέρω εορτής πραγματοποιείται η δεξίωση για τα στελέχη 

τα οποία αποχωρούν ένεκα μετάθεσης, κατά τη διάρκεια της οποίας επιδίδονται οι 
καθιερωμένες αναμνηστικές πλακέτες. 

 

7. Το 1ο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου πραγματοποιείται με συμμετοχή 
της Ελληνικής Κοινότητας, σε χώρο του SHAPE, η εκδήλωση «Newcomers BBQ» 
προς τιμήν των νεοτοποθετημένων στελεχών. 

 
8. Τον Δεκέμβριο, προ της έναρξης των αδειών, πραγματοποιείται η παιδική 

Χριστουγεννιάτικη εορτή σε αίθουσα του Αμερικάνικου σχολείου στο SHAPE, με την 
καθολική συμμετοχή του προσωπικού μετά των οικογενειών του. 

 
9. Σε χώρο του SHAPE πραγματοποιείται η τελετή παράδοσης – παραλαβής 

καθηκόντων Στρατιωτικού Αντιπροσώπου στο SHAPE, με συμμετοχή του συνόλου 
του πολιτικού και στρατιωτικού προσωπικού του SHAPE και της ΣΑ/ΑΣΣΔΕ καθώς 
και ανάλογης αντιπροσωπείας από τα Στρατηγεία και λοιπές ΣΑ. 

 

ΤΜΗΜΑ 72 
ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ 

 
1. Τον Μάρτιο σε συνεννόηση με το ΤΕΓ και τον Σύλλογο Γονέων και 

Κηδεμόνων, πραγματοποιείται η σχολική γιορτή της Εθνικής Επετείου της 25ης 

Μαρτίου 1821 σε χώρο του SIS με συμμετοχή της Ελληνικής κοινότητας. Ανήμερα 
διεξάγεται Θεία Λειοτουργία για τον εορτασμό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και 
της Εθνικής Επετείου στην εκκλησία του Αγ. Νεκταρίου στη Μονς. 

 
2. Στις 23 Απριλίου πραγματοποιείται ο εορτασμός του Προστάτη του 

Στρατού Ξηράς Αγίου Γεωργίου στον Ιερό Ναό του Αγ. Νεκταρίου της Μονς. 
 

3. Στις 28 Οκτωβρίου πραγματοποιείται Θεία Λειτουργία για τον εορτασμό 
της Εθνικής Επετείου στον Ιερό Ναό του Αγ. Νεκταρίου της Μονς. 

 

4. Την 08 Νοεμβρίου εορτάζεται η μνήμη των Προστατών της Πολεμικής 
Αεροπορίας, Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου 
της Μονς. 

 
5. Την 21 Νοεμβρίου εορτάζεται η Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων στον Ιερό 

Ναό του Αγίου Νεκταρίου της Μονς. 
 

6. Την πλησιέστερη Κυριακή στις 4 Δεκεμβρίου εορτάζεται η μνήμη της Αγίας 
Βαρβάρας, Προστάτιδας του Πυροβολικού, στον ομώνυμο Ιερό Ναό του Σαρλερουά. 

 

7. Την πλησιέστερη Κυριακή στις 6 Δεκεμβρίου εορτάζεται η μνήμη του Αγίου 
Νικολάου, Προστάτη του Πολεμικού Ναυτικού, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου 
της Μονς. 
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ΤΜΗΜΑ 73 
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 
1. Στις 02 και 03 Ιουνίου κάθε έτους, μέλη της Ελληνικής κοινότητας 

συμμετέχουν στον φιλανθρωπικό αγώνα τρεξίματος «Make a Wish» που 
διοργανώνεται από το SHAPE στον στίβο της βάσης. 

 

2. Κατά τη διάρκεια της χρονιάς διενεργούνται πρωταθλήματα σε διάφορα 
αθλήματα όπως μπάσκετ, ποδόσφαιρο κ.λπ. όπου λαμβάνουν μέρος ομάδες από τις 
εθνικές αντιπροσωπείες. Η Ελληνική Αντιπροσωπεία συμμετέχει ανελλιπώς σε αυτές 
τις αθλητικές εκδηλώσεις, έχοντας επιδείξει αρκετές διακρίσεις.  

 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΚΑΤΟ 
ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΖΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΔ΄ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 
 

ΤΜΗΜΑ 74 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Κάθε στέλεχος που επαναπατρίζεται, στην αρχή του έτους και πριν την 

κοινοποίηση της ακριβούς ημερομηνίας μετακίνησής του, δηλώνει στην 
Αντιπροσωπεία την επιθυμία του για προσωρινή παραμονή στο SHAPE ΙΝΝ ή στα 
Barracks. 

 
2. Θα πρέπει να δοθούν από τους επαναπατριζόμενους εκτιμώμενες 

ημερομηνίες, οι οποίες πιθανώς να τροποποιηθούν. 
 

3. Για τα BOQ (SHAPE ΙΝΝ) οι κρατήσεις πραγματοποιούνται από τον 
αντίστοιχο sponsor εκ μέρους του νεοτοποθετημένου στελέχους. Για την περίπτωση 
των BARRACKS οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αναφορά αίτησης στέγασης με 
ακριβείς ημερομηνίες, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στη ΜοΔ 0 – 5/  
/2020/ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ ΤΜΗΜΑ. 

 
ΤΜΗΜΑ 75 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

1. Με την κοινοποίηση των ημερομηνιών επαναπατρισμού, τα στελέχη θα 
πρέπει να προβούν στις παρακάτω ενέργειες: 

 

 α. Καθορισμό ημερομηνίας φόρτωσης της οικοσκευής,  σε  συντονισμό  
με την επιλεγείσα εταιρεία μεταφορών. 

 
β. Ενημέρωση του SHAPE DOMAIN ένα μήνα νωρίτερα της αναχώρη-

σης, σχετικά με την ημερομηνία παράδοσης της οικίας, προκειμένου να καθοριστεί η 
ημερομηνία επιθεώρησης μία (1) έως δύο (2) ημέρες μετά την εκκένωση της οικίας. 

 
γ. Διακοπή της τηλεφωνικής γραμμής και internet έγκαιρα έτσι ώστε να 

γίνει εκκαθάριση λογαριασμών. 
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δ.  Εκκαθάριση λογαριασμών νερού, ρεύματος και αερίου από το SHAPE 
DOMAIN (μετά την παράδοση της οικίας). 

 

ε. Διακοπή ασφάλειας οικίας την ημερομηνία παράδοσής της. 
 

στ. Διευθέτηση προσωπικών λογαριασμών στην τράπεζα, κατόπιν 
συνάντησης με υπάλληλο, ώστε να μην υπάρχουν εκκρεμότητες μετά την 
αναχώρηση. Χρειάζεται προσκόμιση βεβαίωσης από τη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, καθώς και Φ/Α 
διαβατηρίου για όσους επιλέξουν να διατηρήσουν τραπεζικούς λογαριασμούς. 
Επίσης, για την επιστροφή του ποσού εγγυήσεως ενοικίου απαιτείται βεβαίωση 
εξόφλησης από το SHAPE DOMAIN. 

 

  ζ.  Παραλαβή από τα σχολεία  (ανάλογα  με την ηλικία των παιδιών)  όλων 
των δικαιολογητικών που απαιτούνται για τη συνέχιση της φοίτησής τους σε Ελληνικά 
σχολεία. 
 
  η.  Αποκατάσταση κάθε βλάβης ή απώλειας (κλειδιά – λάμπες - κλείσιμο 
οπών στους τοίχους) κατά την ημερομηνία της παράδοσης του σπιτιού ώστε να 
αποφευχθεί η οποιαδήποτε χρέωση φθορών. 
 
  θ.  Διευθέτηση οποιασδήποτε εκκρεμότητας οικονομικής φύσεως με 
υπηρεσίες, καταστήματα, αρχές του SHAPE (βιβλιοθήκη, κέντρο εκμάθησης ξένων 
γλωσσών κτλ). 
 
  ι.  Εξασφάλιση του μέσου μετακίνησης στην Ελλάδα με παράλληλη 
ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για την έγκαιρη έκδοση του ΦΠ, σε συνάρτηση με  
τη διαταγή επαναπατρισμού. 
 
  ια.  Παράδοση στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ του μνημονίου καθηκόντων/ 
θέσεως για έλεγχο/έγκριση έτσι ώστε να παραληφθεί ολοκληρωμένο και ελεγμένο 
από το νεοτοποθετημένο στέλεχος. 
 
  ιβ. Ρύθμιση θεμάτων μεταφοράς - εκτελωνισμού αυτοκινήτου. 
 
  ιγ.  Διευθέτηση εκκρεμοτήτων με την ιδιωτική ασφάλιση υγειονομικής 
περίθαλψης του στελέχους αλλά και των μελών της οικογενείας του. 
 

ιδ.  Παράδοση των SHAPE ID και των Βέλγικων ταυτοτήτων του 
στελέχους και των μελών της οικογένειάς του λίγο πριν την αναχώρησή τους 
(όταν πλέον δεν απαιτείται η χρήση τους). 
 
  ιε.    Παράδοση  συμπληρωμένου  εντύπου   SF-52  (Υπόδειγμα 63)  στο 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ, με υπογραφές για μη οφειλές - εκκρεμότητες στα διάφορα 
τμήματα του SHAPE. Η εν λόγω φόρμα είναι διαθέσιμη στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/outprocessing/personel 
 

  2. Τονίζεται ότι η διευθέτηση όλων των παραπάνω εκκρεμοτήτων 
πιστοποιείται ενυπογράφως από τους φορείς και τις Υπηρεσίες του SHAPE στο 
ειδικό έντυπο SF-52 όπως το Υπόδειγμα 11, το οποίο πλήρως συμπληρωμένο θα 
πρέπει να προσκομιστεί στη Αντιπροσωπεία για την έκδοση Φύλλου Πορείας 
επαναπατρισμού. 
 

       3.  Στη συνέχεια το αποχωρούν στέλεχος και μετά την τελευταία υπογραφή 
από το αρμόδιο γραφείο 109-111 του SHAPE REGISTRATION SECTION, (κτήριο 

https://www.shape2day.com/arriving--leaving-shape/outprocessing/personel
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210), μεταβαίνει στο Visitors Office εκτός της κεντρικής Πύλης του SHAPE το οποίο 
θα εκδώσει προσωρινό δελτίο εισόδου μίας (1) ημέρας, με το οποίο δύναται να 
μεταβεί στο Γραφείο Ασφαλείας (στην κύρια είσοδο του κτηρίου 100), προκειμένου να  
εκδοθεί Δελτίο Εισόδου για την Περιοχή 101. 
   
       4. Το παραστατικό συνυποβάλλεται στην Ιεραρχία ως προαπαιτούμενο για την 
υπογραφή του Φύλλου Πορείας. 
 
       5. Αντίγραφο αυτού τηρείται στη ΣΑ/ΑΣΣΔΕ για διάρκεια 5 ετών. 

 

ΜΕΡΟΣ ΕΝΔΕΚΑΤΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΕ΄ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

ΤΜΗΜΑ 76 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
1. Η μισθοδοσία (Ευρώ) των στελεχών στο Βέλγιο πραγματοποιείται ανά ένα 

ή δύο μήνες, ανάλογα με τον Κλάδο των Ε.Δ, σε τραπεζικό λογαριασμό που έχει 
επιλεγεί από τον κάθε ενδιαφερόμενο. 

 
2. Όλες σχεδόν οι πληρωμές γίνονται με χρεωστικές – πιστωτικές κάρτες 

(π.χ. νερό, τηλέφωνο, αέριο, ηλεκτρικό). Για τον λόγο αυτό μετά την άφιξη στο Βέλγιο 
και μετά την απόκτηση ταυτότητας SHAPE, απαιτείται προγραμματισμός ραντεβού με 
τράπεζα της επιλογής του ενδιαφερόμενου για δημιουργία τραπεζικού λογαριασμού. 
Ενδεχομένως, να χρειαστεί δημιουργία ενός δεύτερου λογαριασμού όταν δοθεί σπίτι, 
για να γίνει η κατάθεση ενός ενοικίου (deposit) ως εγγύηση. Εξόφληση λογαριασμών 
όπως του ενοικίου είναι δυνατή με έκδοση πάγιας εντολής στην τράπεζα. 

 
3. Η εξόφληση των Φύλλων Πορείας που αφορούν κινήσεις Εσωτερικού- 

Εξωτερικού γίνεται αφού υποβληθούν τα πρωτότυπα δικαιολογητικά στο 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ και αποσταλούν στα αντίστοιχα Ταμεία των Κλάδων για έλεγχο 
και καταλογισμό. 

 
4. Η εξόφληση των Δαπανών Υγειονομικής Περίθαλψης Εξωτερικού γίνεται 

αφού υποβληθούν τα πρωτότυπα δικαιολογητικά στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ και 
αποσταλούν στις αντίστοιχες Υγειονομικές Δνσεις των Κλάδων. 

 
ΤΜΗΜΑ 77 

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΦΥΛΛΑ ΠΟΡΕΙΑΣ 
 

1. Σε κάθε Επιτελείο ακολουθείται διαφορετική διαδικασία για τις μετακινήσεις 
εξωτερικού, όπως παρακάτω : 

 
α. Στρατός Ξηράς 

 
Υποβάλλεται κάθε τέλος έτους προγραμματισμός του επόμενου για 

το προσωπικό του Στρατού Ξηράς. Ο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ δεν εξουσιοδοτείται να εγκρίνει 
ημέρες εκτός έδρας για προγραμματισμένες κινήσεις στο προσωπικό του Στρατού 
Ξηράς. Η έγκριση δίνεται από το ΓΕΣ/ΔΙΠΡΟ ή το ΓΕΣ/ΔΕΚΠ. Και στις δυο 
περιπτώσεις υποβάλλονται στα αρμόδια ΕΓ τα προβλεπόμενα έντυπα για έγκριση. 
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Τα Φύλλα Πορείας για τη συντήρηση αλεξιπτωτιστών και υποβρυχίων καταστροφέων 
δεν καλύπτονται από το ΓΕΣ και επιβαρύνουν το προσωπικό. 

 

β. Πολεμικό Ναυτικό 
 

Υποβάλλεται κάθε τέλος του έτους προγραμματισμός του επόμενου 
εξαμήνου για το προσωπικό του Πολεμικού Ναυτικού. Ο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ δεν 
εξουσιοδοτείται να εγκρίνει ημέρες εκτός έδρας για προγραμματισμένες κινήσεις στο 
προσωπικό του ΠΝ. Η έγκριση δίνεται από το ΓΕΝ κατόπιν αλληλογραφίας. 

 

γ. Πολεμική Αεροπορία 
 

Ο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ εγκρίνει μέχρι 12 ημέρες για το προσωπικό της 
Πολεμικής Αεροπορίας χωρίς καμία άλλη διαδικασία. Πέραν των 12 ημερών 
υποβάλλεται αίτημα κατ΄ εξαίρεση στο ΓΕΑ/Β4 για έγκριση. Τα Φύλλα Πορείας για 
πτήσεις (δέκα ημερών) δεν καλύπτονται από την Πολεμική Αεροπορία και βαρύνουν 
το προσωπικό. 

 
ΤΜΗΜΑ 78 

ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΕΙΔΗ 
 

1. Η διαδικασία επιστροφής του ΦΠΑ που αφορά σε αγορές προϊόντων που 
υπόκεινται σε φοροαπαλλαγή, γίνεται με την υποβολή της τυποποιημένης φόρμας 
SF-151 (Υπόδειγμα 64), που προβλέπεται για αυτόν τον σκοπό. Αφού αγοραστεί το 
προϊόν, ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει στο ΣΑ/ΑΣΣΔΕ/Δ΄ΤΜΗΜΑ δύο φόρμες με 
συνημμένο το πρωτότυπο τιμολόγιο αγοράς, οι οποίες αφού υπογραφούν από τον 
ΣΑ/ΑΣΣΔΕ, επιστρέφονται στους ενδιαφερόμενους για να υποβληθούν στο Βέλγικο 
γραφείο T.V.A.(κτίριο 210) το οποίο και θα βεβαιώσει την έκπτωση του ΦΠΑ από το 
συγκεκριμένο προϊόν (Υπόδειγμα 65). Σε κάποιες περιπτώσεις, ανάλογα με τη χώρα 
έκδοσης του τιμολογίου, μπορεί να απαιτηθεί η υποβολή σχετικής φόρμας (γαλλική, 
αγγλική, γερμανική, ιταλική ελληνική). Αναλυτική λίστα με τα προϊόντα που υπόκεινται 
σε απαλλαγή ΦΠΑ στο Βέλγιο, υπάρχει στο  
https://www.shape2day.com/page8323128. Στη συνέχεια η σφραγισμένη από το 
Βέλγικο  γραφείο  V.T.A.  φόρμα  SF-151  αποστέλλεται  ταχυδρομικώς  στην εταιρεία 
«Red all Belgium»  επισυνάπτοντας την ειδική φόρμα με τα στοιχεία του δικαιούχου 
(Υπόδειγμα 66). 

 

2. Κάθε στέλεχος επιτρέπεται να αγοράσει από τα καταστήματα και τα 
πρατήρια εντός του SHAPE (Ration Items Store) σε περιορισμένες ποσότητες 
τσιγάρα, καλλυντικά-αρώματα, κοσμήματα-αξεσουάρ, οινοπνευματώδη ποτά και 
κάρτες καυσίμου των αυτοκινήτων. Επίσης δικαιούται είδη οικοσκευής κ.α. όπως 
αυτά καθορίζονται στο https://www.shape2day.com/page8323128  

https://www.shape2day.com/page8323128
https://www.shape2day.com/page8323128
https://www.shape2day.com/page8323128
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΠΡΩΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 
(Υποδείγματα 1-6) 



-70- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1 
(Τμήμα 6, Παράγραφος 3) 

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗ ΜΟΝΣ 
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-73- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2 
(Τμήμα  6, Παράγραφος 4) 

ΑΙΤΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3 
(Τμήμα 6, Παράγραφος 4) 

ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 4 
(Τμήμα 6, Παράγραφος 5) 

ΕΝΤΥΠΟ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 5 
(Τμήμα 17, Παράγραφος 3) 

NATO SYSTEM FOR TRACKING ENTITLEMENTS AND PRIVILEGES (NSTEP) 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 6 
(Τμήμα  18, Παράγραφος 2α) 

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ SHAPE 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 
(Υποδείγματα 7-14) 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 7 
(Τμήμα  27, Παράγραφος 2γ) 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΤΟΥ SHAPE CENTRAL PROCESSING CENTRE 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 8 
(Τμήμα  28, Παράγραφος 1 α (1) 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΑΡΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 9 
[Τμήμα 28, Παράγραφος 1 α (1)] 

ΕΝΤΥΠΟ S1 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 10  
[Τμήμα  28,  Παράγραφος 1 α (5)] 

ΕΝΤΥΠΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 11 

./. 

 

 

[Τμήμα 28, Παράγραφος 1 γ (7)] 
ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 12 
[Τμήμα 41, Παράγραφος 5β(3)] 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 13 
[Τμήμα 41, Παράγραφος 5β(3)] 

ΕΝΤΥΠΟ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

./. 

 

 

 

 

 



-90 

./. 

 

 

(Τμήμα 32, Παράγραφος 3α) 
SHAPE ID 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΤΡΙΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υποδείγματα 15-20) 



-92 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 15 
(Τμήμα 31, Παράγραφος 1α) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 16 
[Τμήμα 31, Παράγραφος 1β(2)] 

ΚΑΡΤΕΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 17 
[Τμήμα 31, Παράγραφος 1β(3)] 

ΦΟΡΜΑ SF94 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 18 
(Τμήμα 32, Παράγραφος 3γ) ΒΕΛΓΙΚΗ 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 19 
(Τμήμα 32, Παράγραφος 3γ) 

BIRTH CERTIFICATE 

 
 
 
 

SUPREME HEADQUARTERS ALLIED POWERS 

EUROPE 

 

GRAND QUARTIER GÉNÉRAL DES PUISSANCES 

ALLIÉES 

EN EUROPE 

 

B-7010 SHAPE, BELGIUM 
 

 
 

BIRTH CERTIFICATE 

ANNEX A 

 

 
 

Child’s name 
First, middle, 
last 

Date of 
birth 
dd/mm/yyy
y 

Place of birth Country of birth 

Father’s name 
First, middle, 
last 

Mother’s name 
First, middle, 
last 

Date of birth 
dd/mm/yyyy 

Date of 
birth 
dd/mm/yyy
y 

 

 

 

Certified by the ... NMR 

 

 

 

 

SHAPE Date Stamp and signature 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 20 
(Τμήμα 32, Παράγραφος 3γ) MARRIAGE 

CERTIFICATE/ LEGAL PARTNERSHIP 

 
SUPREME HEADQUARTERS ALLIED POWERS 

EUROPE 

 

GRAND QUARTIER GÉNÉRAL DES PUISSANCES 

ALLIÉES 

EN EUROPE 

 

B-7010 SHAPE, BELGIUM 
 

ANNEX B. 

 

MARRIAGE CERTIFICATE/ LEGAL PARTNERSHIP* 
 

 
 

Date and place of marriage / 
legal partnership* 

dd/mm/yyyy Place, Country 

Name before marriage Husband Wife 

Forenames   

Date and place of birth dd/mm/yyyy 
 
Place, Country 

dd/mm/yyyy 
 
Place, Country 

Name following marriage   

 

 

 

Certified by the ... NMR 

 

 

 

 

SHAPE Date Signature 

 

 

 

 

*Delete what is not applicable. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΤΕΤΑΡΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υπόδειγμα 21- 25) 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 21 
(Τμήμα  37, Παράγραφος 1α) 

ΚΑΤΟΨΗ ΧΩΡΩΝ ΙΣΟΓΕΙΩΝ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 22 

./. 

 

 

(Τμήμα  37, Παράγραφος 1β) 
ΚΑΤΟΨΗ ΧΩΡΩΝ ΔΙΩΡΟΦΩΝ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 23 

./. 

 

 

(Τμήμα  37, Παράγραφος 1γ) 
ΚΑΤΟΨΗ ΧΩΡΩΝ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΓΙΑ ΑΝΩΤΑΤΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 24 
(Τμήμα  37, Παράγραφος 1δ) 

ΚΑΤΟΨΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 25 
(Τμήμα  37, Παράγραφος 3) 

ΛΙΣΤΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ SHAPE VILLAGE 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΠΕΜΠΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 
(Υπόδειγμα 26 – 33) 



-109- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 26 
(Τμήμα  40, Παράγραφος 7ιγ) 

ΛΙΣΤΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
 

 

ΓΕΝΙΚΟI ΙΑΤΡΟI: 
 

1. Alexiou  Jean  -  Ακτινολόγος,  Hopital  J.Bordet – BXL tel: 02/6489241. 
2. Economou Grégoire - Généraliste, New Polyclinique du Midi, Bd Jamar 

19 B, 1060 Bruxelles, tel: 02/5238715. 
3. Bussios G.- Généraliste, Rue Berkendael 137 – 1190 – BXL, tel: 

02/3458830. 
4. Choustoulakis  S.-  Généraliste,  Av  de  la  reine  8  –  1030 – BXL, tel: 

02/2421663. 
5. Papazoglou Nikos – Généraliste, Rue de Serpentin 38, B-1050 BXL, tel: 

02/6472631. 
6. Τσελεπίδης Ευστράτιος, Rue des Goujons 63, tel: 025201799 – 

025250077. 
7. Kyriakidis N., Rue de la Liniere 5, tel: 025384944. 
8. Missirli Maria, Place du Chatelain 23, tel: 022875070-0497314012. 
9. Providas Vasileios, Rue le Titien 44, 1000 Bxl, tel: 027337873. 

10. Roccas George, Place du Roi Vainqueur 11, tel: 027356641. 
 

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΌΓΟΙ: 
 

1. Sanida Christina - Spécialiste en Pneumonologie Cabinet privé au centre 
médical MEDIMARIEN, 21, rue Marcel Marien – 1030 Bruxelles, tel: 02/7430780. 

 
ΠΑΙΔIΑΤΡΟΙ: 

 
1. Papadopoulos Ianis, – à communiquer – tel: 0476/742200. 
2. Παπούλια Σταυρούλα, tel: 027356641. 
3. Τσερκέζογλου Αγνή, Dreve Aurelie Solvay 4 , tel: 027707457. 

 
ΔΕΡΜΑΤΟΛΌΓΟΙ: 

 
1. Andrikopoulou D, Rue Antoine Gautier 116 – 1040 BXL, tel: 02/7429299. 
2. Ανδρικόπουλος, tel: 0475565533. 
3. Kolivras Athanasios, Rue Washington 100, 1050 BXL, tel: 026489610. 

 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΌΓΟΙ: 

 
1. Polyzos Nikolaos, Προβλήματα υπογονιμότητας Centre For Reproducive 

Medicine, Laarbeeklaan 101, B-1090 BXL, tel: 02/4776660. 
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2. Τσελεπίδη Σοφία, Hôpital Académique Erasme route de Lennik 808 1070 
Bruxelles, tel: 02/5556358 

 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ 

 
1. Caracassis P., Av nouvelle 26, 1040 – BXL, tel: 026483142. 
2. Gallis I., Rue Joseph Pavez 17, 1070 – BXL, tel: 025202362. 
3. Iliyassou D., Place de la Duchesse de Brabant 9, 1080 BXL, tel: 

024104611. 
4. Karatzas E., Square Ambiorix 40, 1000 – BXL, tel: 022300195. 
5. Μamais Dimitrios, Emile Claus 35-1050 BXL, tel: 026475116. 
6. Rantza Vasiliki, Av. Marie-Jose 146, tel: 024141747-027357995. 
7. Σταμάτης Βαλσάμης, Rue le Correge 85, 1000 Bxl, tel: 027342360. 

 
AΛΛΕΣ ΕΙΔΙΚOΤΗΤΕΣ: 

 
1. Dimitracopoulos K., Rue Gallait 126 – 1030 – BXL, tel: 02/2150782. 
2. Chatzopoulos C.– Ουρολόγος, Bld Jules Graindor 66 – 1070 – BXL , tel: 

02/5565080. 
3. Gassavelis C. – Καρδιολόγος, Bld Prince de Liège 31 – 1070 – BXL, tel: 

02/5230442. 
4. Dimitriou A.- Oncologie, Av  Stuart Merrill 96, 1190 – BXL, tel: 

02/3764787. 
5. Roupa Maria, Παιδοοδοντίατρος, Winston Churchill 247A, tel: 

023457878. 
6. Puttemans Annie, Παιδοφθαλμίατρος, Av. Henri Jaspart 91 -1060, BXL, 

tel: 025380025, 0475697301. 
7. Μοσχόπουλος Χ. , Ειδικός ακτινολόγος, Av. Fonsny 108, tel: 

025373819. 
8. Orfanos, Φυσιοθεραπευτής, tel: 025353322. 
9. Νερατζακης, Ορθοπεδικός, Hopital St. Luc, tel: 0476824205. 

10. Κεχαγιόπουλος, Ορθοπεδικός, Bd. Lambermont 340, tel: 0478908544. 
11. Χάσκης  Χρήστος, Ειδικός  Νευροχειρούργος, Av.  Neotume  51, tel: 

023445656. 
12. Καζάκας Ηλίας,  Γαστρεντερολόγος,  Prinsendal 37, tel: 026572063. 
13. Drossos ,  Ψυχίατρος,  Rue du Charme 31 B-1190 Bxl, tel: 023721992. 
14. Kolivras Nikolaos, Οφθαλμίατρος, Brussels eye center, Av. De 

Tervueren 199, 1150 Bxl, tel: 027354355. 
15. Raftopoulos,  Νευροχειρούργος,  Clinique St. Luc, tel: 027841962. 
16. Βαλσάμης  Ιωσήφ, Ενδοκρινολόγος, Av.   Ernest  Cambier  6, tel: 

022155113. 
17. Takas P., Χειρούργος-Γενικός πρωκτολόγος, Centre Medical, tel: 

025250077. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 27 
(Τμήμα  40, Παράγραφος 9 β) 

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ «VIGNETTES» ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 28 
(Τμήμα 41, Παράγραφος 6) 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ PARTENA «HOSPITALISATION» 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 29 
(Τμήμα 41, Παράγραφος 6) 

ΣΥΝΤΑΓΗ ΓΥΑΛΙΩΝ ΜΥΩΠΙΑΣ 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 30 
(Τμήμα 42, Παράγραφος 1) 

ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «DENTALIA PLUS» 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 31 
(Τμήμα 42, Παράγραφος 2) 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 32 
(Τμήμα 43, Παράγραφος 2) 

ΣΥΝΤΑΓΗ ΓΥΑΛΙΩΝ ΜΥΩΠΙΑΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 33 
(Τμήμα  43, Παράγραφος 2) 

ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΓΥΑΛΙΩΝ ΜΥΩΠΙΑΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΕΚΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υπόδειγμα 34 - 42 ) 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 34 
(Τμήμα  45, Παράγραφος 2) 

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ (ORANGE) 
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./. 
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./. 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 35 
(Τμήμα 48, Παράγραφος 4) 

ΜΗΝΙΑΙΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 36 
(Τμήμα 46, Παράγραφος 4) 

ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 37 
(Τμήμα 48, Παράγραφος 4) 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΗΝΙΑΙΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

./. 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 38 
(Τμήμα  49, Παράγραφος 3) 

ΜΗΝΙΑΙΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 39 
(Τμήμα  49, Παράγραφος 3) 

ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 
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./. 
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./. 

 

 

 
 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 40 
(Τμήμα 50, Παράγραφος 3) 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΝΕΡΟΥ 
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./. 

 

 

 
 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 41 
(Τμήμα  50, Παράγραφος 3) 

ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΕΡΟΥ 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 42 
(Τμήμα  50, Παράγραφος 3) 

ΕΤΗΣΙΟΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΝΕΡΟΥ 
 



-133- 

./. 
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./. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΕΒΔΟΜΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υπόδειγμα 43 - 46) 



-135- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 43 
(Τμήμα 53, Παράγραφος 3) 

ΓΝΗΣΙΟΤΗΤΑ «SHAPE FOR SALE» 

 
 

 
Dean Spooner 
J2 SNCO 

 

European Joint Support Unit 
Supreme Headquarters Allied Powers Europe 
Forces Post Office 26 

 
Telephone: +32 (0) 65 44 23 76 
Mobile: +32 479 49 88 76 

Email: EJSU-J2-Mailbox@mod.uk 

 

 
See Distribution 

Reference: EJSU/J2 Sy/SAN/04/18 

Date: 13 April 2018 

 

EJSU J2 SECURITY ADVISORY NOTICE 04/18 – 
 

Use of unofficial Face Book ‘SHAPE FOR SALE’ group 
 

All SHAPE personnel, 
 

1. Reports have emerged that one of the Facebook groups ‘SHAPE FOR SALE’ has been 
asking members for personal information not normally associated with this type of group. 

 
2. There are two ‘SHAPE FOR SALE’ groups one which is official and is directly linked to 
SHAPE and a second unofficial group which has no official backing or authorisation. 

 

3. The official group (see pic) will ask for proof that you are a SHAPIAN, this is authorised 
and allows tighter restrictions on members, to ensure only authorised personnel can be a 
member. 

 
4. J2 has spoken with the local authorities regarding this matter and they are aware that 
this unofficial group is on Face Book but due to Belgian law they have no jurisdiction to stop 
what is happening. 

 

5. We therefore advise all UK members of this group to avoid posting items for sale or 
buying items on this group. If you do post/buy something then please follow the below 
guidance: 

 
a. Do not share personal details (name, house, phone number). 

 
b. Meet in a neutral place away from your home and SHAPE. 

 
c. Report any instances where they ask why you are here or what it is that you do at 

SHAPE. 
 

6. All queries should be addressed to EJSU J2 Sy: 

mailto:EJSU-J2-Mailbox@mod.uk
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 SNCO J2: Sgt D Spooner EJSU-J2-SNCO@mod.uk Tel: +32 65 44 8332. Mil: 9205 
423 8332 

 EJSU J2 Office EJSU-J2-Mailbox@mod.uk 
 
 
 

OFFICIAL 
 

 

UNOFFICIAL 
 

 

mailto:EJSU-J2-SNCO@mod.uk
mailto:EJSU-J2-Mailbox@mod.uk
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 44 
(Τμήμα  54, Παράγραφος 3) 

ΑΔΕΙΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ (ΣΠΙΤΙ) 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 45 
(Τμήμα  54, Παράγραφος 3) 

ΑΔΕΙΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ (ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ) 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 46 
(Τμήμα  19, Παράγραφος 1 δ) 

ΚΑΡΤΑ ΑΔΕΙΑΣ ΠΑΡΚΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΑΞΚΩΝ OF-5 ΚΑΙ ΑΝΩ 

 
 
 
 

 



-140- 

./. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΟΓΔΟΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 
(Υπόδειγμα 47 - 62) 
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./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 47 
[Τμήμα 28, Παράγραφος 1 α (4) (α)] 

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 48 
[Τμήμα 28, Παράγραφος 1 α (4)] 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗΣ ΧΑΓΗΣ (APOSTILLE) 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 49 
[Τμήμα  28, Παράγραφος 1 α (4)] 

ΚΑΡΤΕΛΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

 
 
 
 
 
 



-144- 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 50 
(Τμήμα 60, Παράγραφος 4 α) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΘΗΤΗ 
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./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 51 
(Τμήμα  60, Παράγραφος 4β) 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΗΠΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
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./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 52 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4δ(1)] 

STUDENT REGISTRATION FORM 

 



-150- 

./. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 53 
[Τμήμα  60, Παράγραφος 4 δ(2)] 

ESL HOME LANGUAGE QUESTIONNAIRE 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 54 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4 δ (3)] 

EDUCATIONAL PRE-SCREENING QUESTIONNAIRE 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 55 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4 δ (4)] 

DODEA FORM 700 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 56 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4 δ (5)] 

DODEA FORM 700 A 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 57 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4 δ (6)] 

REQUEST FOR STUDENT SCHOOL RECORDS 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 58 
[Τμήμα 60, Παράγραφος 4 δ (7)] 
STUDENT HEALTH HISTORY 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 59 
(Τμήμα  60, Παράγραφος 9) 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 60 
(Τμήμα 62, Παράγραφος 1) 

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΤΕΓ 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 61 
(Τμήμα 62, Παράγραφος 2) 

ΕΝΤΥΠΟ ΓΟΝΙΚΗΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΤΕΓ 

 

 
 



-165- 

./. 

 

 

 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 62 

(Τμήμα 66, Παράγραφος 2γ) 
SHAPE LANGUAGE CENTRE 

 
 



-166- 

./. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΔΕΚΑΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υπόδειγμα 63) 



-167- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 63 
(Τμήμα 75, Παράγραφος 1ιδ) 

ΦΟΡΜΑ SF-52 

 
 



-168- 

./. 

 

 

 
 

 



-169- 

./. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 
ΕΝΔΕΚΑΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 

(Υπόδειγμα 64 - 66) 



-170- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 64 
(Τμήμα 78, Παράγραφος 1) 

ΦΟΡΜΑ SF-151 

 



-171- 

./. 

 

 

 
 

 



-172- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 65 
(Τμήμα  78, Παράγραφος 1) 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΦΠΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΕΛΓΙΟ 

 
 



-173- 

./. 

 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 66 
(Τμήμα  78, Παράγραφος 1) 

ΈΝΤΥΠΟ «RED ALL BELGIUM» ΓΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΦΠΑ 


